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1. UVOD 
Sukladno Prilogu II. Uredbe o procjeni utjecaja zahvata na okoliš (NN 61/14 i 03/17) „Županijska cesta 
Bestovje – most na Savi (Podsused) - Zaprešić“ na popisu je zahvata za koje se provodi ocjena o potrebi 
procjene utjecaja zahvata na okoliš, a za koje je nadležno Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja, pod 
točkom 

9.1. „Zahvati urbanog razvoja (sustavi odvodnje, sustavi vodoopskrbe, ceste, groblja, krematoriji, nove 
stambene zone, kompleksi sportske, kulturne, obrazovne namjene i drugo)“ i 

 

1.1. Podaci o nositelju zahvata 
 

Naziv i sjedište: Županijska uprava za ceste Zagrebačke županije 

Remetinečka cesta 3,  

10 000 Zagreb 

 

1.2. Podaci o ovlašteniku 
 

Naziv i sjedište: Oikon d.o.o. Institut za primijenjenu ekologiju 

Trg senjskih uskoka 1-2 

10 000 Zagreb 

Direktor: Dalibor Hatić mag.ing.silv., CE 

Broj telefona: +385 (0)1 550 7100 

 

Suglasnost Ministarstva gospodarstva i održivog razvoja za obavljanje stručnih poslova zaštite okoliša i 
zaštite prirode tvrtke Oikon d.o.o. priložena je u Prilogu 7-2. Suglasnost ovlašteniku za obavljanje poslova 
iz područja zaštite okoliša (Rješenje Ministarstva gospodarstva i održivog razvoja, Uprave za procjenu 
utjecaja na okoliš i održivo gospodarenje otpadom, Sektora za procjenu utjecaja na okoliš, KLASA: UP/I351-
02/13-08/84, URBROJ: 517-03-1-2-20-23 od 30. listopada 2020.), odnosno Prilogu 7-3. Suglasnost 
ovlašteniku za obavljanje poslova iz područja zaštite prirode (Rješenje Ministarstva gospodarstva i održivog 
razvoja, Uprave za procjenu utjecaja na okoliš i održivo gospodarenje otpadom, Sektora za procjenu utjecaja 
na okoliš, KLASA: UP/I351-02/13-08/139, URBROJ: 517-03-1-2-20-20 od 30. listopada 2020.).  



   
 
 

 
 

2 

Elaborat zaštite okoliša za zahvat izgradnje županijske ceste Bestovje - Zaprešić 
 

2. PODACI O ZAHVATU I OPIS OBILJEŽJA ZAHVATA 

2.1. Točan naziv zahvata s obzirom na popise zahvata iz Uredbe 
o procjeni utjecaja zahvata na okoliš 

 

Prema Prilogu II - popis zahvata za koje se provodi Ocjena o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš, a 
za koje je nadležno Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja, predmetni zahvat pripada u kategoriju: 

9.1. 
Zahvati urbanog razvoja (sustavi odvodnje, sustavi vodoopskrbe, ceste, groblja, krematoriji, nove 
stambene zone, kompleksi sportske, kulturne, obrazovne namjene i drugo) 

 

2.2. Opis obilježja zahvata 
Na promatranoj lokaciji u Zagrebačkoj županiji, investitor Županijska uprava za ceste Zagrebačke županije, 
planira izgradnju županijske ceste „Bestovje – most na Savi (Podsused) - Zaprešić“, na dijelovima k.č.br. 
5988/3, 492, 346, 316/3, 324/1 i okolne, sve k.o. Zaprešić (Grad Zaprešić) te k.č.br. 6955, 6949/1 i okolne, 
sve k.o. Strmec Samoborski (Grad Sveta Nedelja). 

2.3. Tehnički opis 
Za planirani zahvat izrađeno je idejno rješenje (Idejno rješenje; Građevinski projekt, Županijska cesta „Bestovje 
– most na Savi (Podsused) - Zaprešić“, Projektantski ured KEOPS-PROJEKT d.o.o., travanj 2022.) projekta koje 
je dano u nastavku Elaborata. 

2.3.1. Općenito 
Idejno rješenje izrađeno je prema projektnom zadatku investitora/naručitelja, Županijska uprava za ceste 
Zagrebačke županije, Remetinečka cesta 3, 10000 Zagreb. Projektni zadatak usklađen je s prostornim 
planovima višeg i nižeg reda (UPU – Strmec, Orešje, Bestovje i Novaki, UPU između istočne obilaznice, 
Krapinske ulice i željezničke pruge, GUP – Zaprešić, Prostorni plan Sv. Nedelja i PPZZ Prostorni plan 
Zagrebačke županije). Prostornim planovima definiran je koridor i trasa nove županijske ceste „Bestovje – 
most na Savi – Zaprešić“. 

Novoprojektirana županijska cesta, nalazi se u Zagrebačkoj županiji, u Gradu Zaprešiću i Gradu Sveta 
Nedelja. Katastarski pripada dijelom katastarskoj općini Zaprešić i dijelom Sveta Nedelja. 

Prometnica će povezivati istočni dio Grada Zaprešića, od kružnog raskrižja ulice Ruševje do Industrijske 
ceste (postojeće kružno raskrižje), čime će se rasteretiti prometna mreža unutar samog Grada Zaprešića. 
Denivelacijom iznad postojećeg kružnog raskrižja (DC229), mostom na Savi te spojem na Staru cestu u 
Bestovju povezat će Grad Zaprešić i Grad Sveta Nedelja. 

Prometnica od stacionaže 0+000,00 do 1+360,00 km prolazi kroz izgrađeno područje unutar Grada Sveta 
Nedelja, na kojemu je na snazi UPU dijela naselja Strmec, Orešje, Bestovje i Novaki. 
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Od stacionaže 1+360,00 do 2+840,00 km prometnica prolazi kroz neizgrađeno područje oko rijeke Save. 
Do stacionaže 2+257,50 prometnica se nalazi unutar područja Grada Sveta Nedelja, a nakon toga unutar 
područja Grada Zaprešića. 

Od stacionaže 2+840,00 do 7+776,31 km prolazi kroz područje GUP-a Grada Zaprešića te dodiruje UPU 
između istočne obilaznice, Krapinske ulice i željezničke pruge. 

Prometnica je predviđena za dvosmjeran promet za sva vozila s dvosmjernom biciklističkom stazom, 
pješačkom stazom te zelenim pojasom. 

Zahvat započinje spojem na postojeću prometnicu oznake Ž 3060 – Stara cesta, gdje je previđeno novo 
kružno raskrižje. 

Trasa se nastavlja vijaduktom s mostom preko Save (od stacionaže 1+236,00 do stacionaže 2+904,00 km), 
te nadvožnjakom preko DC225 (od stacionaže 3+400,00 do stacionaže 3+740,00 km). 

Raskrižje s Ulicom Ruševje, od stacionaže 4+300,00 do 4+470,00 km je riješeno kao kružno raskrižje. 

Raskrižje s Ulicom Pere Devčića, od stacionaže 4+470,00 do 4+800,00 km je projektirano kao T raskrižje s 
trakama za lijevo i desno skretanje, te trakama za ubrzanje. 

Raskrižje s Krapinskom ulicom, od stacionaže 4+870,00 do 5+185,00 km je projektirano kao T raskrižje s 
trakama za lijevo i desno skretanje, te trakama za ubrzanje. 

Nakon Krapinske ulice nalazi se most preko kanala Črnec, od stacionaže 5+190,00 od 5+340,00 km. 

Kraj zahvata završava (stacionaža 7+776,31 km) spojem na postojeće kružno raskrižje s Industrijskom 
cestom Ž 2262. 

Ukupna duljina novoprojektirane prometnice iznosi 7776,31 m. 

Na dijelu novoprojektirane prometnice, predviđena je denivelacija iznad postojećeg kružnog raskrižja 
(nadvožnjak) Avenije Hrvatskih Branitelja (DC229), denivelacija područjem inundacije Save (vijadukt i most) 
te iznad kanala Črnec. 

Unutar koridora prometnice u budućnosti je predviđena izgradnja više drugih objekata linijske 
infrastrukuture (plinovodi, sustav sanitarnih otpadnih voda, vodovod i toplovod) čija izvedba nije predmet 
ovog projekta. 

2.3.2. Postojeće stanje na lokaciji 
Novoprojektirana prometnica, unutar područja Grada sveta Nedelja i Grada Zaprešića prolazi kroz 
nenaseljeno i pretežito neuređena zemljišta (prema svim namjenama). 

Sva novoprojektirana kružna i ostala raskrižja, uklopiti će se na postojeću prometnu i komunalnu 
infrastrukturu. 

Teren unutar obuhvata zahvata pretežito je ravničarski, s izvedenim kanalima i nasipima oko rijeke Save, 
kanala Črnec i rijeci Krapini. 

Ovim rješenjem predviđeno je spajanje svih postojećih ulica, u punom profilu. Novoprojektirana prometnica, 
svojom geometrijom i prostorno planskim koridorima uklopit će se na postojeće ulice kao novoprojektirana 
raskrižja; 

1. Stara cesta Ž 3060 – tip kružnog raskrižja (novoprojektirano) stac. 0+000,00 km 

2. Ulica Zdenčice - “T” križanje stac. 0+230,00 km 
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3. Trg Lipa – “T” križanje stac. 0+540,00 km 

4. Gajeva ulica - “T” križanje stac. 0+735,00 km 

5. Savska ulica – “T” križanje (novoprojektirano) stac. 0+865,00 km 

6. Savska ulica – “T” križanje (novoprojektirano) stac. 1+040,00 km 

7. Ulica Ruševje – tip kružnog raskrižja (novoprojektirano) stac. 4+390,00 km 

8. Ulica Pere Devčića – križanje (novoprojektirano) 4+640,00 km 

9. Krapinska ulica – križanje (novoprojektirano) 5+040,00 km 

10. Industrijska ulica Ž 2262 – tip kružnog raskrižja (postojeće) 7+776,31 km 

Unutar obuhvata zahvata, također je predviđeno izmještanja i spajanja svih postojećih makadamskih puteva 
i servisnih kolnika oko nasipa na Savi. 

Za svu postojeću komunalnu infrastrukturu, kao i infrastrukturu definiranu prostorno planskom 
dokumentacijom, odredit će se gradnja i faznosti građenja kroz posebne uvjete javnopravnih tijela. 

2.3.3. Opis planiranog zahvata i projektno rješenje 
Svi radovi prema ovom projektu predviđeni su za izvođenje unutar planiranog zemljišnog pojasa 
prometnice. Širina prometnog koridora županijske ceste iznosi 70 m. 

Prometnim rješenjem na novoprojektiranoj županijskoj cesti, omogućeno je nesmetano i sigurno 
dvosmjerno odvijanje prometa motornim vozilima, te biciklističkog i pješačkog prometa. 

Za dio prometnice izvan naselja su određeni elementi za predviđenu računsku brzinu 80 km/h dok je unutar 
naselja Bestovje (Sveta Nedelja) predviđena računska brzina 50 km/h. 

Kolnik se sastoji od dvije prometne trake širine 3,25 m predviđene za dvosmjeran promet, biciklističke staze 
širine 2,00 m predviđene za dvosmjeran promet, obostrane pješačke staze te obostranog zelenog pojasa 
koji se uređuje uz kolnik. Pješačke staze su od stacionaže 0+000,00 km do stacionaže 4+390,00 širine 1,50 
m, a zeleni pojas 1,00 m. Od stacionaže 4+390,00 do stacionaže 7+776,31 km pješačke staze su širine 2,00 
m, a zeleni pojas 1,50 m. Na mostovima i nadvožnjacima nema zelenog pojasa već se površina širine 1,00 
m uz kolnik uređuje u betonu, te služi kao zaštitni pojas u kojemu se izvode odbojnici. 

Ukupna duljina prometnice iznosi 7776,31 m. 

Zahvat započinje spojem na postojeću prometnicu oznake Ž 3060 – Stara cesta, gdje je previđeno novo 
kružno raskrižje. Prometne trake na ulazu i izlazu iz raskrižja su širine 4,00 m. Prometni trak u raskrižju je 
širine 6,50 m s povoznim dijelom širine 1,50 m. Središnji otok se uređuje u zelenilu te je širine 18,00 m. Pojas 
zelenila uz prometni trak je širine 1,00 m. Pješačke staze su širine 1,50 m, a dvosmjerna biciklistička staza 
koja se nalazi na sjevernoj strani raskrižja je širine 2,00 m. Rješenje kružnog raskrižja sa Ž 3060 je prikazano 
na Slika 2.3-1. 
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Slika 2.3-1 Kružno raskrižje sa Ž 3060 (prema Idejnom rješenju, Projektantski ured KEOPS-PROJEKT d.o.o., travanj 2022.) 

Unutar granica Grada Sveta Nedelja prometnica se križa s više ulica nižeg reda. Raskrižja ulica Ledine, 
Zdenčice, jedne nerazvrstane ceste bez imena, ulice Trg Lipa, Gajeve i Savske ulice se formiraju kao “T” 
raskrižja. Primjer rješenja raskrižja s ulicama nižeg reda unutar granica Grada Sveta Nedelja je prikazan na 
Slika 2.3-2. 

 

Slika 2.3-2 Primjer „T“ raskrižja ulica nižeg reda unutar granica Grada Sveta Nedelja (prema Idejnom rješenju, Projektantski 
ured KEOPS-PROJEKT d.o.o., travanj 2022.) 

Trasa se nastavlja mostom preko Save (od stacionaže 1+236,00 do stacionaže 2+904,00 km), te 
nadvožnjakom preko DC225 (od stacionaže 3+400,00 do stacionaže 3+740,00 km). 
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Raskrižje s Ulicom Ruševje, od stacionaže 4+300,00 do 4+470,00 km se izvodi kao kružno raskrižje. 
Prometne trake na ulazu i izlazu iz raskrižja su širine 4,00 m. Prometni trak u raskrižju je širine 8,00 m s 
povoznim dijelom širine 1,50 m. Središnji otok se uređuje u zelenilu te je širine 22,00 m. Pojas zelenila uz 
prometni trak je širine 1,50 m. Pješačke staze su širine 2,00 m, a dvosmjerna biciklistička staza je širine 2,00 
m. Slika 2.3-3 prikazuje rješenje kružnog raskrižja s Ulicom Ruševje. 

 

Slika 2.3-3 Kružno raskrižje s Ulicom Ruševje (prema Idejnom rješenju, Projektantski ured KEOPS-PROJEKT d.o.o., travanj 
2022.) 

Raskrižje s Ulicom Pere Devčića, od stacionaže 4+470,00 do 4+800,00 km se izvodi kao “T” raskrižje s 
trakama za lijevo i desno skretanje, te trakama za ubrzanje. Trake za lijevo i desno skretanje te trake za 
ubrzanje i usporenje su širine 3,25 m. Rješenje “T” raskrižja s Ulicom Pere Devčića je prikazano na Slika 2.3-4. 
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Slika 2.3-4 Raskrižje s Ulicom Pere Devčića (prema Idejnom rješenju, Projektantski ured KEOPS-PROJEKT d.o.o., travanj 
2022.) 

Raskrižje s Krapinskom ulicom, od stacionaže 4+870,00 do 5+185,00 km se izvodi kao T raskrižje s trakama 
za lijevo i desno skretanje, te trakama za ubrzanje. Trake za lijevo i desno skretanje te trake za ubrzanje i 
usporenje su širine 3,25 m. Rješenje “T” raskrižja s Krapinskom ulicom je prikazano na Slika 2.3-5. 

 

Slika 2.3-5 Raskrižje s Krapinskom ulicom (prema Idejnom rješenju, Projektantski ured KEOPS-PROJEKT d.o.o., travanj 2022.) 

Nakon Krapinske ulice nalazi se most preko kanala Črnec, od stacionaže 5+190,00 od 5+340,00 km. 
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Kraj zahvata završava (stacionaža 7+776,31 km) uklapanjem na postojeće kružno raskrižje s Industrijskom 
cestom Ž 2262. Prometne trake na ulazu i izlazu iz raskrižja su širine 4,00 m, Pojas zelenila je širine 1,50 m. 
Pješačke staze su širine 2,00 m, a dvosmjerna biciklistička staza je širine 2,00 m. Raskrižje je prikazano na 
Slika 2.3-6. 

 

Slika 2.3-6 Uklop na kružno raskrižje s industrijskom cestom Ž 2262 (prema Idejnom rješenju, Projektantski ured KEOPS-
PROJEKT d.o.o., travanj 2022.) 

Predviđeno prometno rješenje predmetne dionice zadovoljava kriterije sigurnosti svih sudionika u prometu, 
te se uklopa na postojeće stanje, uvažavajući značajke okolnog prostora, te ekonomičnost troškova 
izgradnje i održavanja. 

Predviđena je obrada rubova kolnika betonskim rubnjacima dimenzija 18/24/100 cm (cestovnim skošenim) 
uzdignutim 12 cm i upuštenim 3 cm iznad razine kolnika na mjestima biciklističkopješačkih i pješačkih 
prijelaza, odnosno rampi za savladavanje arhitektonske barijere, a rubova biciklističko-pješačkih i pješačkih 
staza betonskim rubnjacima dimenzija 8/20/50 cm (parkovnim ravnim). Završna obrada kolnika je 
predviđena od asfalt-betona. 

Završna obrada pješačko-biciklističkih i pješačkih staza je predviđena od asfalt-betona, uzdignuta od kolnika 
za visinu rubnjaka. 

Na mjestima kolnih ulaza predviđa se upuštanje rubnjaka, a na mjestima pješačkih prijelaza izvedba rampi 
za osobe smanjene pokretljivosti. Pri izradi projektne dokumentacije i tijekom izvođenja radova potrebno 
je primjenjivati odredbe Pravilnika o osiguranju pristupačnosti građevina osobama s invaliditetom i 
smanjenom pokretljivosti (NN 78/13). 

2.3.4. Pješačko – biciklistička staza 
Projektom je predviđena izgradnja obostrane pješačke staze i biciklističke staza za dvosmjerni promet. 
Cijelom dužinom novoprojektirane županijske ceste, predviđen je poprečni profil biciklističke staze za 
dvosmjerni promet širine 2,0 m. Biciklistička staza odvaja se zaštitnim pojasom promjenjive širine ali ne manje 
od 1,0 m. 
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Slika 2.3-7. Dimenzije dvosmjerne biciklističke staze u naselju s zaštitnim pojasom (prema Idejnom rješenju, Projektantski 
ured KEOPS-PROJEKT d.o.o., travanj 2022.) 

2.3.5. Horizontalni elementi trase 
Horizontalni elementi prometnice sačinjeni su od pravaca, prijelaznih krivina i krivina. Trasa prometnice je 
projektirana uz poštivanje Pravilnika o osnovnim uvjetima kojima javne ceste izvan naselja i njihovi elementi 
moraju udovoljavati sa stajališta sigurnosti prometa (NN 110/01), ali i poštivanje koridora prometnice 
određenog važećim prostornim planovima na području planirane prometnice. 

Veličina polumjera kružnih lukova koji sačinjavaju elemente prometnice u naseljenom području Grada Sveta 
Nedjelja odgovaraju projektnoj brzini od minimalno 60 km/h (elementi 1-29). 

Neposredno prije mosta preko rijeke Save prometnica izlazi iz naseljenog područja te horizontalni elementi 
odgovaraju projektnoj brzini od min 70 km/h (elementi 30-36). Most preko Save većim dijelom se nalazi u 
pravcu (element 37), a manjim dijelom je sačinjen od krivine s prijelaznicama (elementi 37-39). 

Nakon mosta na Savi horizontalni elementi prometnice odgovaraju minimalnoj projektnoj brzini od 80 
km/h. Na dijelovima prometnice gdje se nalaze objekti prevladavaju elementi u tipu pravca ili krivine velikih 
polumjera s prijelaznicama. 

2.3.6. Vertikalni elementi trase 
Niveleta prometnice je položena uz maksimalno poštivanje postojećih prometnica te karakteristika terena i 
lokalnih uvjeta. Na položaj nivelete najviše utječu planirani objekti: objekt preko rijeke Save, državne ceste 
DC229 i željezničkog kolosijeka te objekt preko potoka Črnec. 

Na dijelovima prometnice gdje nisu planirani objekti, prometnica je najvećim dijelom položena na nasipu s 
padovima nivelete do 0,30 % do 0,55 %. 

Niveleta prometnice preko objekata je položena u padovima 0,30 % do 0,40 %, a polumjeri zaobljenja nisu 
manji od 2600 m. Na dijelovima prometnice gdje se nalaze planirane pristupne rampe objektima, niveleta 
je položena s uzdužnim padovima od 2,00 % do 6,50 %, a zaobljena je s polumjerima od minimalno 2200 
m. 

Most preko rijeke Save je predviđen s konveksnim zaobljenjem nivelete. Uzdužni padovi na mostu iznose 
0,30 % i 0,40 %. Pristupne rampe su planirane u padu od 4,50 % i 5,30 %, a zaobljene su polumjerima ne 
manjim od 2200 m. Niveleta mosta je u najvišoj točki udaljena cca 11,40 m od terena, a od krune nasipa za 
obranu od poplava najmanje cca 5,70 m. 
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2.3.7. Normalni poprečni profil 
Poprečni presjek je projektiran za dvosmjerni promet, s minimalnim poprečnim padom u pravcu od 
qmin=2.5 % (Slika 2.3-8; Slika 2.3-9). Pokosi nasipa projektirani su s nagibom 1:2, a usjeka 1:1. Bankine su 
projektirane u nagibu od 4 %, a berme u nagibu od 6%. Lokalno planirani rigoli su predviđeni kao nastavak 
kolničke konstrukcije. 

 

Slika 2.3-8 Normalni poprečni profil na nasipu (prema Idejnom rješenju, Projektantski ured KEOPS-PROJEKT d.o.o., travanj 
2022.) 

 

Slika 2.3-9 Normalni poprečni profil u usjeku (prema Idejnom rješenju, Projektantski ured KEOPS-PROJEKT d.o.o., travanj 
2022.) 
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2.3.8. Prometni elementi 
Prometnim rješenjem predviđena je horizontalna i vertikalna prometna signalizacija u skladu s Pravilnikom 
o prometnim znakovima, signalizaciji i opremi na cestama (NN 92/19) i hrvatskim normama. 

2.3.9. Cestovni objekti 
Prometnim rješenjem predviđa se izgradnja Vijadukta i most “Sava”, nadvožnjak DC229 i most preko potoka 
Črnec. Vijadukt i most služe za prelazak rijeke Save te za prelazak preko lokalnih cesta unutar inundacijskog 
pojasa rijeke Save. Nadvožnjak služi prijelasku preko DC229 (postojeće kružno raskrižje) i HŽ željezničke 
pruge. Most preko potoka Črnec služi prelasku preko potoka i njegovog inundacijskog pojasa. Ukupna 
duljina mosta preko rijeke Save je 1668 m, nadvožnjaka preko DC229 340 m, a mosta preko potoka Črnec 
150 m. Vijadukt unutar inundacijskog pojasa bit će izveden s 36 raspona dužine 30 metara na visini kolnika 
od cca. 10,50 metara iznad terena (Slika 2.3-10). Polazeći od prvobitnog tehničkog rješenja (2021), s dva 
stupa u koritu i jednim stupom neposredno na desnoj obali Save, kroz aktivnosti na izradi ovog elaborata 
ustanovljena je potreba minimiziranja utjecaja na korito Save pa će prema trenutnom stanju razvoja 
projektne dokumentacije (koje je ušlo i u mjere zaštite – Poglavlje 5. Prijedlog mjera zaštite okoliša i 
programa praćenja okoliša) sami prijelaz preko rijeke Save biti realiziran u rasponima 70 + 70 metara pri 
čemu su dva stupa predviđena uz lijevu i desnu obalu, cca. 20 metara udaljeni od same obale te jedan u 
središnjem dijelu korita, ali ne u samoj matici (Slika 2.3-11). 

 
Slika 2.3-10. Poprečni presjek kroz stupište vijadukta unutar inundacijskog pojasa (prema Idejnom rješenju, Projektantski 
ured KEOPS-PROJEKT d.o.o., travanj 2022.) 
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Slika 2.3-11. Prijedlog poboljšanja projektnog rješenja, povećanjem raspona u zoni korita Save na 2x70 metara (Izrada: 
Oikon d.o.o. prema Uzdužni presjek Prona-grad d.o.o.) 

Nadvožnjak služi prelasku preko DC229 (postojeće kružno raskrižje) i HŽ željezničke pruge. Most preko 
potoka Črnec služi prelasku preko potoka i njegovog inundacijskog pojasa. Ukupna duljina vijadukta i mosta 
preko rijeke Save je 1668 m, nadvožnjaka preko DC229 340 m, a mosta preko potoka Črnec 150 m. 

2.3.10. Odvodnja prometnice 
Na području predmetnog zahvata u prostoru se nalaze postojeći otvoreni oborinski odvodni kanali 
trapeznog poprečnog profila, Mokričnica i Črnec. Kanali služe kao recipijenti oborinskih voda s terena i 
oborinskih voda iz postojećeg sustava oborinske odvodnje. 

Ispust iz postojećeg sustava oborinske odvodnje se nalazi u nastavku Krapinske ulice na kanalu Mokričnica. 

Ovim Idejnim rješenjem je na predmetnoj dionici predviđena izgradnja gravitacijskog sustava oborinske 
odvodnje namijenjenog odvodnji oborinskih voda s prometnih površina koji se polaže: 

• na glavnoj trasi predmetne dionice, s koridorom u osi zelenog pojasa sa zapadne strane kolnika, 

• na trasi spoja, odnosno priključka Ulice Ruševje na glavnu trasu predmetne dionice, s koridorom u 
osi zelenog pojasa s južne strane kolnika, 

• na trasi spoja, odnosno priključka Ulice Pere Devčića na glavnu trasu predmetne dionice, s 
koridorom u osi kolnika. 

Prvobitno idejno rješenje 
(2021.) 

Modificirano idejno 
rješenje (2022.) 
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Odvodnja oborinskih voda s prometnih površina predmetne dionice je predviđena gravitacijskim putem. 
Oborinska voda pomoću poprečnih i uzdužnih nagiba dolazi do slivnika s rešetkom i taložnicom koje su 
priključene na revizijska okna predviđenog kanala oborinske odvodnje. Kanal oborinske odvodnje završava 
na separatoru ulja i masti nakon kojeg se voda ispušta u otvoreni recipijent.  

U trupu prometnice, na mjestu križanja glavne trase predmetne dionice s kanalom Mokričnica predviđena 
su dva cijevna propusta od betonskih cijevi DN1200 mm s uljevnim i izljevnim glavama. 

Za obranu nasipa od oborinskih voda, predviđa se izvedba otvorenih kanala u nožici nasipa. Kanali su dubine 
minimalno 60 cm s pokosom pod nagibom 1:1,5 m. 

2.3.11. Odvodnja sanitarnih otpadnih voda 
Na predmetnoj dionici osigurani su koridori sukladno važećim prostornim planovima za polaganje planirane 
instalacije odvodnje sanitarne otpadne vode. Izvedba instalacija odvodnje sanitarne otpadne vode se ne 
predviđa predmetnim projektom već je za spomenutu instalaciju potrebno izraditi zaseban projekt. 

Koridori namijenjeni za polaganje buduće odvodnje sanitarnih otpadnih voda osigurani su: 

- na glavnoj trasi predmetne dionice, s koridorom u osi pješačke staze sa zapadne strane kolnika, 

- na trasi spoja, odnosno priključka Ulice Ruševje na glavnu trasu predmetne dionice, s koridorom u 
kolniku, 

- na trasi spoja, odnosno priključka Ulice Pere Devčića na glavnu trasu predmetne dionice, s 
koridorom u kolniku 

2.3.12. Elektrokomunikacijska infrastruktura (EKI) 
Na predmetnoj dionici predviđena je izvedba instalacija podzemne elektrokomunikacijske infrastrukture 
(EKI). Instalacija se izvodi: 

- na glavnoj trasi predmetne dionice s koridorom u pješačkoj stazi sa istočne strane kolnika, 

- na trasi spoja, odnosno priključka Ulice Ruševje na glavnu trasu predmetne dionice s koridorom u 
pješačkoj stazi sa sjeverne strane kolnika, 

- na trasi spoja, odnosno priključka Ulice Pere Devčića na glavnu trasu predmetne dionice s 
koridorom u pješačkoj stazi sa južne strane kolnika. 

2.3.13. Javna rasvjeta 
Na predmetnoj dionici predviđena je izgradnja javne rasvjete s podzemnim kabelom za napajanje iste. Javna 
rasvjeta je namijenjena rasvjeti prometnih površina na predmetnoj dionici.  

Instalacija se postavlja: 

- na glavnoj trasi predmetne dionice, s koridorom u osi zelenog pojasa sa istočne strane kolnika, 

- na trasi spoja, odnosno priključka Ulice Ruševje na glavnu trasu predmetne dionice, s koridorom u 
osi zelenog pojasa sa sjeverne strane kolnika, 

- na trasi spoja, odnosno priključka Ulice Pere Devčića na glavnu trasu predmetne dionice, s 
koridorom uz vanjski rub pješačke staze, odnosno u osi bankine s južne strane kolnika. 
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Rješenje javne rasvjete dano ovim Idejnim rješenjem je izrađeno temeljem slijedećih važećih zakona i normi: 

- Zakon o gradnji (NN br. 153/13, 20/17, 39/19, 125/19) 

- Zakon o sigurnosti prometa na cestama (NN br. 67/08, 48/10, 74/11, 80/13, 158/13, 92/14, 64/15, 
108/17, 70/19, 42/20) 

- Zakon o zaštiti od svjetlosnog onečišćenja (NN br. 14/19) 

- Hrvatske norme HRN EN 13201;2015 

Prema hrvatskoj normi HRN EN 13201;2015 je predmetna dionica svrstana u klasu javne rasvjete M3, 
međutim predmetno područje prema gornjoj normi se svrstava i kao „konfliktna zona“, a koja se odnosi na 
tri raskrižja pa joj je slijedom toga dodijeljena klasa javne rasvjete C2 u raskrižjima.  

Svjetlotehničko rješenje za raskrižja je izrađeno prema uvjetima klase javne rasvjete C2, a za koju je potrebno 
ostvariti minimalne svjetlotehničke vrijednosti na prometnici  uz dozvoljena odstupanja i to kako slijedi: 

• Srednja razina rasvjetljenosti  ESR = 20 Lx 

• Jednolikost rasvjetljenosti   jR = 40% 

Svjetlotehničko rješenje za glavnu trasu predmetne dionice je izrađeno prema uvjetima klase javne rasvjete 
M3 za koju je potrebno ostvariti minimalne svjetlotehničke vrijednosti na prometnici uz dozvoljena 
odstupanja i to kako slijedi: 

• Srednja razina luminancije  LSR = 1.0 cd/m² 

• Opća jednolikost    UO = 40% 

• Uzdužna jednolikost   UL = 60% 

Svjetlotehničko rješenje za pješačku stazu uz stupove cestovne rasvjete je izrađeno prema uvjetima klase 
javne rasvjete P6 za koju je potrebno ostvariti minimalne svjetlotehničke vrijednosti uz dozvoljena 
odstupanja i to kako slijedi: 

• Srednja razina rasvjetljenosti  ESR = 2 Lx 

• Minimalna rasvjetljenosti   Emin = 0.4 Lx 

Svjetlotehničko rješenje za pješačko-bicilističku stazu nasuprot stupova cestovne rasvjete je izrađeno prema 
uvjetima klase javne rasvjete P4 za koju je potrebno ostvariti minimalne svjetlotehničke vrijednosti uz 
dozvoljena odstupanja i to kako slijedi: 

• Srednja razina rasvjetljenosti  ESR = 5 Lx 

• Minimalna rasvjetljenosti   Emin = 1 Lx 

Javna rasvjeta – ekološki prihvatljiva svijetiljka 

S obzirom da se dio prometnice nalazi unutar ekološke mreže Natura 2000, predviđa se postavljanje 
ekološki prihvatljive svjetiljke. 

Ekološki prihvatljiva svjetiljka koja zadovoljava potrebe za umjetnom rasvijetljenošću pojedine građevine, 
objekta ili površine čija je emisija svjetlosti u skladu s uvjetima zaštite od svjetlosnog onečišćenja propisanim 
Zakonom o zaštiti od svjetlosnog onečišćenja. Maksimalna korelirana temperatura boje svjetlosti (CCT) je 
najviše 3000 K uz G – indeks ≥ 1,5. 
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Rasvjeta mostova iznad zaštićenog područja 

U zaštićenim područjima iznos korelirane temperature boje svjetlosti (CCT) je najviše 2200 K uz G – indeks 
≥ 2. Iznimno u slučajevima kada nije moguće izračunati G – indeks primjenjuje se samo uvjet korelirane boje 
svjetlosti. 

U skladu s time za određene klase javne rasvjete će se javna rasvjeta realizirati kako slijedi: 

a) postavom stupova cestovne rasvjete visine 10 m u jednostranom rasporedu na prosječnom 
međurazmaku od max. 39 m. 

b) za pješačke staze i pješačko-biciklističke staze nisu predviđeni posebni rasvjetni stupovi budući da su 
iste propisno rasvjetljene sa svjetiljkama na stupovima cestovne rasvjete. 

c) postavom na vrh rasvjetnog stupa kvalitetne LED svjetiljke max. snage 100W, CCT 3000K. 

Priključak predviđene javne rasvjete će definirati nadležna elektrodistribucija. 

Na mjestima križanja kabela javne rasvjete s ostalim podzemnim instalacijama komunalne infrastrukture ili 
u slučaju paralelnog vođenja kabela javne rasvjete s ostalim podzemnim instalacijama komunalne 
infrastrukture na razmaku manjem od propisanog je potrebno primijeniti odgovarajuće zaštitne mjere. 

Daljnjom razradom projekta je potrebno dati tehnička rješenja izvedbe svih novih, te zaštite i prelaganja 
postojećih podzemnih instalacija komunalne infrastrukture. 

 
Slika 2.3-12 Definicija za onečišćujuće (OS), rasipno (RS) i provalno svijetlo (PS) 

Javne prometnice s motornim prometom 

Odabir razreda cestovne rasvjete provodi se u skladu s zahtjevima važeće norme za cestovnu rasvjetu. 

Zavisno od zone rasvijetljenosti propisuju se maksimalne vrijednosti srednje horizontalne rasvijetljenosti. 

Tablica 2.3-1 Maksimalne vrijednosti srednje horizontalne rasvijetljenosti javnih prometnica s motornim prometom 

Opis Dio noći Zone rasvijetljenosti 
E0 (Ix) E1 (Ix) E2 (Ix) E3 (Ix) E4 (Ix) 

Horizontalna rasvijetljenost prije svjetlostaja 1 12 20 30 30 
svjetlostaj 0 3 5 8 8 

 



   
 
 

 
 

16 

Elaborat zaštite okoliša za zahvat izgradnje županijske ceste Bestovje - Zaprešić 
 

Pješačke u biciklističke staze na nogostupima, zaustavne trake 

Odabir razreda rasvjete pješačke i biciklističke staze na nogostupima, zaustavne trake i parkirališta uz cestu 
provodi se u skladu s zahtjevima važeće norme za cestovnu rasvjetu. 

Zavisno od zone rasvijetljenosti propisuju se maksimalne vrijednosti srednje horizontalne rasvijetljenosti. 

Tablica 2.3-2 Maksimalne vrijednosti srednje horizontalne rasvijetljenosti pješačkih i biciklističkih staza na nogostupima, 
zaustavnim trakama i parkiralištima uz cestu 

Opis Dio noći Zone rasvijetljenosti 
E0 (Ix) E1 (Ix) E2 (Ix) E3 (Ix) E4 (Ix) 

Horizontalna rasvijetljenost prije svjetlostaja 1 8 10 15 15 
svjetlostaj 0 2 3 4 4 

 

Pješački prijelazi 

Tablica 2.3-3 Maksimalne razine vertikalne rasvijetljenosti pješčakih prijelaza 

Zona Maksimalne vrijednosti 
Evert (Ix) 

E3, E4 60 
E2 40 

 

Tablica 2.3-4 Maksimalni udio svjetlosnog toka iznad horizontalne ravnine instalirane svjetiljke (ULORinst – Upward Light 
Output Ratio installed) 

Opis Zone rasvijetljenosti 
E0 (%) E1 (%) E2 (%) E3 (%) E4 (%) 

ULORinst (ULR)-% 0 0 1 2 3 
 

2.3.14. Plinoopskrba 
Predmetnim projektom osigurani su koridori sukladno važećim prostornim planovima za polaganje 
planiranih instalacija niskotlačnog, srednjetlačnog i visokotlačnog plinovoda čija se izvedba ne previđa 
predmetnim projektom već je potrebno izraditi zasebne projekte. 

Koridor niskotlačnog i srednjetlačnog plinovoda osiguran je od Avenije Hrvatskih Branitelja (DC225) do 
Industrijske ulice. Koridor visokotlačnog plinovoda osiguran je od Ul. Ruševje do Industrijske ulice.  

Predmetna dionica predviđene prometnice s komunalnom infrastrukturom je u koliziji s postojećim spojnim 
visokotlačnim (VT) plinovodom za MRS Zaprešić DN 150/50 (u nastavku teksta „plinovod“), u vlasništvu 
tvrtke PLINACRO d.o.o.  

Za navedeni plinovod se planira izmještanje prema idejnom projektu „IZGRADNJA GRADSKE AVENIJE 
GRADA ZAPREŠIĆA S KOMUNALNOM INFRASTRUKTUROM NA DIONICI OD ULICE MARŠALA TITA DO 
KRAPINSKE ULICE“ oznake 16-2017, izrađenim od strane PROMETNICE ZAGREB d.o.o. za graditeljstvo, 
Gundulićeve Dubravke 28, 10020 Zagreb.  
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Projekt „IZGRADNJA ŽUPANIJSKE CESTE „BESTOVJE – most na Savi – Zaprešić“, od stac. 0+000,00 do 
7+776,31 km“ je usklađen s trasom izmještanja spojnog plinovoda i navednim idejnim projektom pod 
oznakom 16-2017. 

2.3.15. Vodoopskrba 
Predmetnim projektom osigurani su koridori sukladno važećim prostornim planovima za polaganje 
planiranog sustava opskrbe vodom. Izvedba sustava opskrbe vodom se ne predviđa predmetnim projektom 
već je za spomenutu instalaciju potrebno izraditi zaseban projekt. 

Koridori za namjenu polaganja budućih instalacija sustava opskrbe vodom su osigurani: 

- na glavnoj trasi predmetne dionice, s koridorom u osi biciklističke staze sa zapadne strane kolnika, 

- na trasi spoja, odnosno priključka Ulice Ruševje na glavnu trasu predmetne dionice, predviđeno je 
zadržavanje postojećeg vodovoda PEHD DN160mm, 

- na trasi spoja, odnosno priključka Ulice Pere Devčića na glavnu trasu predmetne dionice, s 
koridorom u kolniku. 

- unutar obuhvata zahvata, prema prostorno planskoj dokumentaciji predviđena je izgradnja 
magistralnog vodoopskrbnog cjevovoda od Industrijske ceste do križanja s avenijom Hrvatskih 
Branitelja (DC 229), koji će se utvrditi u skladu s posebnim uvjetima 

Koridori instalacija sustava opskrbe vodom u Ulici Ruševje i Ulici Pere Devčića odredit će se idejnim 
projektom. 

2.3.16. Elektroenergetska mreža 
Na predmetnoj dionici predviđena je izvedba instalacija elektroenergetske mreže sukladno važećim 
prostornim planovima. Projektom su predviđeni koridori za polaganje dva podzemna niskonaponska voda 
te koridor za jedan vod visokog napona od Ulice Ruševje do Industrijske ulice. Kod raskrižja predmetne 
prometnice i Ulice Ruševje planira se izvedba trafostanice sukladno važećim prostornim planovima. 

Koridori za namjenu polaganja budućih instalacija elektroenergetske mreže su osigurani: 

• polaganje kabela 20 Kv, te izvedba TS 20 Kv (prema prostorno planskoj dokumentaciji GUP) 

• polaganje voda na glavnoj trasi predmetne dionice s koridorom u pješačkoj stazi sa istočne strane 
kolnika, 

• polaganje voda na trasi spoja, odnosno priključka Ulice Ruševje na glavnu trasu predmetne dionice 
s koridorom u pješačkoj stazi sa sjeverne strane kolnika, 

polaganje voda na trasi spoja, odnosno priključka Ulice Pere Devčića na glavnu trasu predmetne dionice s 
koridorom u pješačkoj stazi sa južne strane kolnika. 

2.3.17. Toplovod 
Predmetnim projektom osigurani su koridori sukladno važećim prostornim planovima za polaganje 
planiranih instalacija toplovoda. Izvedba spomenute instalacije se ne predviđa predmetnim projektom već 
je za istu potrebno izraditi zaseban projekt. 
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Koridor za namjenu polaganja budućih instalacija toplovoda osiguran je uz prometnicu od Avenije Hrvatskih 
Branitelja (DC225) do Industrijske ulice. 

2.3.18. Komunalna infrastruktura 
Postojeće instalacije, osim dijela instalacije plinovoda, prema ovom projektu se zadržavaju. 

Eventualna potrebna zaštita vodovoda i plinovoda, kao i drugih instalacija predmet je glavnog projekta 
zašite i izmještanje komunalne infrastrukture. 

Obaveza je izvođača u sklopu pripremnih radova izvršiti iskope probnih šliceva radi utvrđivanja stvarnog 
položaja postojećih podzemnih instalacija uz nadzor vlasnika istih te eventualna zaštita istih. Iskop vršiti 
pažljivo kako ne bi došlo do oštećenja instalacija.  
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2.4. Popis vrsta i količina tvari koje ulaze u tehnološki proces, 
popis vrsta i količina tvari koje ostaju nakon tehnološkog 
procesa te emisija u okoliš 

 
Planirani zahvat je izgradnja prometnice. Kod predmetnog zahvata nema „tehnološkog procesa“ te bilo 
kakvih tvari koje bi se unosile u tehnološki proces i tvari koje bi nakon takvog procesa ostajale ili bi bile 
emitirane u okoliš. 
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3. PODACI O LOKACIJI I OPIS LOKACIJE ZAHVATA 

3.1. Šire područje smještaja zahvata 

 
Slika 3.1-1. Pregled šireg područja smještaja županijske ceste (Izrada: Oikon d.o.o.) 

Zahvat izgradnje predmetne ceste nalazi se na području Zagrebačke županije, odnosno na području jedinica 
lokalnih samouprava Grad Sveta Nedjelja i Grad Zaprešić (Slika 3.1-1.). 
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3.2. Uže područje smještaja zahvata 
Na promatranoj lokaciji (Slika 3.2-1.) investitor Županijska uprava za ceste Zagrebačke županije, planira 
izgradnju županijske ceste „Bestovje – most na Savi (Podsused) - Zaprešić“, na dijelovima k.č.br. 5988/3, 492, 
346, 316/3, 324/1 i okolne sve k.o. Zaprešić (Grad Zaprešić) te k.č.br. 6955, 6949/1 i okolne sve k.o. Strmec 
Samoborski (Grad Sveta Nedelja). 

 
Slika 3.2-1. Položaj zahvata na TK25 podlozi (Izrada: Oikon d.o.o.)  

Planirana cesta nalazi se na već antropogenizairanom području, gdje su prema Prostornom planu 
Zagrebačke županije i prema podacima Ministarstva gospodarstva i održivog razvoja planirana još četiri 
zahvata: državna cesta Bobovica (A3) - Prigorje Brdovečko, Magistralni plinovod Zabok-Lučko, Radovi 
sanacije korita, uklanjanje nanosa i radovi redovitog održavanja vodnog režima na rijeci Bregani i Izgradnja 
nacionalne infrastrukture nove generacije- postojeća trasa. Na području Grada Zaprešića trenutno je u tijeku 
zahvat Vodokomunalna infrastruktura aglomeracije Zaprešić. 
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3.3. Važeći prostorni planovi 
Prema administrativno-teritorijalnoj podjeli Republike Hrvatske, planirani zahvat županijske ceste Bestovje 
– most na Savi (Podused) - Zaprešić pripada Zagrebačkoj županiji, te prolazi kroz područje Grada Sveta 
Nedjelja i Grada Zaprešić. Od stacionaže 0+000 do stac. 2+250 (rijeka Sava) trasa prolazi kroz područje 
Grada Sveta Nedjelja dok od stac. 2+250 do svog kraja u stac. 7+120 prolazi kroz područje Grada Zaprešić. 

Područje prostornog obuhvata Zahvata regulirano je sljedećim prostornim planovima: 

− Prostorni plan Zagrebačke županije („Glasnik Zagrebačke županije”, broj 3/02, 6/02-ispr., 8/05, 8/07, 
4/10, 10/11, 14/12 - pročišćeni tekst, 27/15, 31/15 - pročišćeni tekst, 43/20, 46/20-ispr. i 2/21 – 
pročišćeni tekst), 

− Od stac. 0+000 do 2+250 trasa se nalazi unutar Prostornog plana uređenja Grada Sveta Nedjelja 
(Glasnik Općine Sveta Nedelja broj 3/04, 4/04 (ispravak Odluke), Glasnik Grada Sveta Nedelja broj 3/05, 
7/05, 7/05 (pročišćeni tekst), 4/06, 7/08 (ispravak Odluke), 8/10 (pročišćeni tekst), 8/11 (ispravak 
Odluke), 7/15, 10/15 (pročišćeni tekst), 7/18, 8/18 (pročišćeni tekst), 11/19 i 8/20 (pročišćeni tekst)), 

− Od stac. 0+000 do 1+030 trasa se nalazi unutar Urbanističkog plana uređenja dijela naselja Strmec, 
Orešje, Bestovje i Novaki (Glasnik Zagrebačke županije broj 3/02, Glasnik Grada Svete Nedelje broj 
6/03, 10/07, 12/07 (ispravak greške), 7/15, 10/15 (pročišćeni tekst), 8/16, 9/16 (pročišćeni tekst), 7/18 i 
8/18 (pročišćeni tekst)), 

− Od stac. 1+120 do 1+400 trasa se nalazi unutar Urbanističkog plana uređenja sportsko-rekreacijske 
zone Orešje (Glasnik Grada Svete Nedelje broj 1/19), 

− Od stac. 2+250 do kraja u 7+120 trasa se nalazi unutar Prostornog plana uređenja Grada Zaprešić 
(Glasnik Zagrebačke županije broj 10/05, 24/05 (ispravak), 15/07, Službene novine Grada Zaprešića 
broj 1/07 (ispravak), 7/11, 2/14, 7/16 i 9/16 (pročišćeni tekst)), 

− Od stac. 2+780 do kraja u 7+120 trasa se nalazi unutar Generalnog urbanističkog plana Grada 
Zaprešića (Službene novine Grada Zaprešića broj 5/08, 6/09 (ispravak Odluke), 6/12, 7/16, 9/16 
(pročišćen tekst), 7/18 i 2/20 (pročišćen tekst)). 
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3.4. Klimatske značajke 

3.4.1. Klima općenito i klasifikacije 
Klima je po definiciji kolektivno stanje atmosfere nad nekim područjem tijekom duljeg vremenskog razdoblja. 
Standardni, međunarodno dogovoreni klimatski periodi traju 30 godina te imaju određene početke i završetke. 
Zadnji kompletirani klimatski period je bio od 1961. do 1990. 

Kako bi klime pojedinih krajeva mogle biti usporedive, uvedeno je nekoliko klasifikacija od kojih su najpoznatije, 
a time i najčešće korištene, Köppenova i Thorntwaitova klasifikacija. 

Meteorološki parametri, temperature, oborine, vjetar, relativna vlažnost, magla i snježni pokrivač su obrađeni 
za meteorološku postaju Zagreb Maksimir i to za period 2000-2020. Iako je taj period kraći od standardnog 
tridesetogodišnjeg klimatskog perioda, zbog klimatskih promjena odlučili smo uzeti najnovije podatke. Podaci 
su preuzeti iz međunarodne razmjene meteoroloških podataka, a obradu je napravio Oikon d.o.o. 

 

Klasifikacija po Köppenu 

 
Köppenova klasifikacija se temelji na točno 
određenim godišnjim i mjesečnim vrijednostima 
temperature i padalina. U područjima bliže 
ekvatoru važna je srednja temperatura 
najhladnijeg mjeseca, a u područjima bliže 
polovima srednja temperatura najtoplijeg 
mjeseca. Veliku ulogu u klasifikaciji klime ima i 
vegetacija. 

Klima područja zahvata, prema Koppenu, spada u 
tip Cfb –umjereno toplom i vlažnom s toplim ljetom. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Slika 3.4-1 Koppenova klasifikacija klime, područje zahvata označeno je crvenim pravokutnikom 

Klasifikacija C  

Srednja temperatura najhladnijeg mjeseca nije niža od -3°C, a najmanje jedan mjesec ima srednju 
temperaturu višu od 10 °C. Bitna karakteristika ovih klima je postojanje pravilnog ritma godišnjih doba 
budući da se većinom  nalaze u umjerenim pojasevima. Nema neprekidno visokih ili neprekidno niskih 



   
 
 

 
 

24 

Elaborat zaštite okoliša za zahvat izgradnje županijske ceste Bestovje - Zaprešić 
 

temperatura, kao što ne postoje ni dugi periodi suše ni kišni periodi u kojima padne gotovo sva godišnja 
količina kiše. Ljeta su umjerena, a bliže ekvatoru topla, ali ne vruća u pravom smislu riječi. Zime su blage, a 
samo povremeno, pojavljuju se vrlo hladni vjetrovi. 

Klasifikacija Cfb – Umjereno topla vlažna klima s toplim ljetom 

Naziva se i klima bukve. Najveći dio krajeva s ovom klimom nalazi se pod utjecajem ciklona koji dolaze s 
oceana i kreću se prema istoku, tako da raspodjela padalina u prostoru i vremenu najviše ovisi upravo o 
njima – obalni pojasevi imaju najviše padalina u zimskom dijelu godine, a u unutrašnjosti u toplom dijelu 
godine. 

 

Klasifikacija prema Thornthwaitu 

Prema Thornthwaiteovoj klasifikaciji klime baziranoj na odnosu količine vode potrebne za potencijalnu 
evapotranspiraciju i oborinske vode postoji pet tipova, od vlažne perhumidne do suhe aridne klime. U 
Hrvatskoj se javljaju perhumidna, humidna i subhumidna klima. U najvećem dijelu nizinskog kontinentalnog 
dijela Hrvatske prevladava humidna klima, a samo u istočnoj Slavoniji subhumidna klima. U gorskom 
području prevladava perhumidna klima. U primorskoj Hrvatskoj pojavljuju se perhumidna, humidna i 
subhumidna klima. Na sjevernom i srednjem Jadranu prevladava humidna klima, pri čemu su unutrašnjost 
Istre, Kvarner i dalmatinsko zaleđe vlažniji nego istarska obala i srednji Jadran. U dijelovima srednjeg i na 
južnom Jadranu prevladavaju subhumidni uvjeti, ali najjužniji dijelovi oko Dubrovnika zbog više oborine 
imaju humidnu klimu. 

Područje zahvata ima humidnu klimu. 

 

Temperatura 

Temperatura zraka, u meteorologiji, je temperatura u prizemnom sloju atmosfere koja nije uvjetovana 
toplinskim zračenjem tla i okoline ili Sunčevim zračenjem. Mjeri se na visini od 2 metra iznad tla. 
Temperatura zraka mijenja se tijekom dana i tijekom godine. Dnevni hod ovisi o dobu dana i veličini i vrsti 
naoblake i može se znatno promijeniti pri naglim prodorima toploga ili hladnoga zraka ili pri termički jako 
izraženim vjetrovima, na primjer fenu ili buri. Zbog utjecaja topline tla, uz samo tlo temperatura zraka naglo 
se mijenja, pa razlika između temperature zraka na 2 metra visine i one pri tlu može iznositi i do 10 °C. 

Srednja godišnja temperatura je u promatranom periodu bila 13,1 °C. Najhladnija je bila 2005. godina sa 
srednjom godišnjom temperaturom od 11,5 °C dok je najtoplija bila 2019. s temperaturom od 14,0 °C. U 
godišnjoj razdiobi najhladniji mjesec je siječanj sa srednjom temperaturom od 1,6 °C dok je najtopliji srpanj 
s temperaturom od 24,5 °C. 

Najviša temperatura zraka u razdoblju 2000.-2020. izmjerena je 24.08.2012 te je iznosila 38,6 °C dok je 
najniža izmjerena 25.01.2000. i iznosila je -18,1 °C.  
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Slika 3.4-2 Zagreb Maksimir, godišnja razdioba srednjih mjesečnih temperatura, 2000-2020. 

 

Oborina 

Oborina je voda koja u tekućem ili čvrstom stanju pada iz oblaka na tlo ili nastaje na tlu kondenzacijom, 
odnosno odlaganjem (depozicijom) vodene pare iz sloja zraka koji je u izravnom dodiru s tlom 
(hidrometeori). Zajedno s česticama koje padajući ne dopiru do tla, koje su raspršene u atmosferi ili vjetrom 
uzdignute sa Zemljine površine, oborine čine skupinu hidrometeora. Oborina kao meteorološka pojava 
nastaje kao rezultat mnogih fizičkih procesa koji uključuju praktično sve meteorološke elemente i pojave. 

Srednja godišnja količina oborina u promatranom je periodu bila 830,4 mm. Najkišovitija je bila 2014. s 
1319,8 mm oborina dok je najmanje oborina bilo 2014. godine, tek 470,3 mm. Najveća dnevna količina 
oborine je zabilježena 23.09.2019. te je iznosila 78 mm. 

Najviše dana s oborinom je bilo 2014. godine, 177 dana dok je najmanje bilo 2003. godine, 74 dana. Godišnji 
je prosjek 124,5 kišnih dana. 

 

Slika 3.4-3 Zagreb-Maksimir, godišnja razdioba oborina, 2000-2020.  
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Slika 3.4-4 Zagreb-Maksimir, godišnja razdioba broja dana s oborinom, 2000-2020. 

 

Walterov klimatski dijagram 

Walterov klimatski dijagram je kompleksan alat za grafičko određivanje nekoliko klimatskih elemenata, a 
ovdje ga koristimo u pojednostavljenom obliku za određivanje postojanja sušnih perioda. U Walterov se 
dijagram unose razdiobe oborina i srednjih mjesečnih temperatura s time da je omjer vrijednosti skale 
temperature i oborine 1:2. Područja gdje krivulja temperature prelazi iznad krivulje oborine predstavlja 
sušno razdoblje. 

Prema Walterovom klimatskom dijagramu, na postaji Zagreb Maksimir nema sušnih razdoblja. 

 
Slika 3.4-5 Zagreb-Maksimir, Walterov klimatski dijagram, 2000-2020.  
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Vjetar 

Vjetar je prostorno i vremenski najpromjenjivija meteorološka veličina te se uz ekstremne vrijednosti brzina 
promatraju i učestalosti pojavljivanja pojedinih brzina i smjerova. Najveća brzina vjetra u razdoblju 2000.-
2020. izmjerena je 14.06.2012 u 11:00 te je iznosila 11 m/s iz smjera 240°. 

Najzastupljenije su bile brzine 0,3-2 m/s i to s 69.58 % dok je jakih, olujnih i orkanskih vjetrovi brzina većih 
od 9 m/s bilo tek 0.01 %. Najčešće su puhali vjetrovi iz sjevernog kvadranta, 29.42 %. 

 

Slika 3.4-6 Zagreb-Maksimir, učestalost smjerova vjetra, 2000-2020. 

 

Slika 3.4-7 Zagreb-Maksimir, ruža vjetrova, 2000-2020.  
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Relativna vlažnost 

Relativna vlažnost je omjer stvarne i najveće moguće količine vodene pare u danom trenutku te se izražava 
u postotcima. Najveća količina vodene pare koja se može naći u nekom volumenu zraka ovisi o njegovu 
tlaku i temperaturi. Maksimalna količina vodene pare je proporcionalna temperaturi zraka. 

Vlažnim danima 

 se smatraju oni čija je srednja relativna vlažnost veća od 80%. 

 

 

Slika 3.4-8 Zagreb-Maksimir, godišnja razdioba relativne vlažnosti, 2000-2020. 

 

 
 
Slika 3.4-9 Zagreb-Maksimir, godišnja razdioba broja vlažnih dana, 2000-2020. 
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Magla 

Magla je pojava smanjene vidljivosti na manje od jednog kilometra. Najčešći uzrok tome su sitne lebdeće 
kapljice vode, zimi, kod nas rijetko i ledeni kristalići. Ukoliko se radi o ledenim kristalićima, govorimo o 
ledenoj magli. Nastaje kondenzacijom ili depozicijom vodene pare u kapljice vode odnosno kristaliće leda. 
Kod nas su najčešće radijacijska i advektivna magla. Radijacijska nastaje uslijed radijacijskog ohlađivanja tla, 
a time i zraka koji leži neposredno na njemu što dovodi do porasta relativne vlažnosti i naposlijetku do 
kondenzacije vodene pare. Advektivna magla nastaje dolaskom toplijeg zraka nad hladnu podlogu te se on 
hladi što dovodi do porasta relativne vlažnosti. 

U promatranom je razdoblju u prosjeku bilo 77,8 dana godišnje s pojavom magle. Najviše dana s pojavom 
magle bilo je 2011. godine, 123 dana, a najmanje 2000., 33 dana. 

Godišnje najviše maglovitih dana ima prosinac, 14,4 dana, a najmanje srpanj, 0, 8 dana. 

 

Slika 3.4-10 Zagreb-Maksimir, godišnja razdioba mjesečnog broja dana s maglom, 2000-2020. 

 

Snijeg 

Snijeg je oborina u čvrstom stanju. Nastaje očvršćenjem vodene pare u oblik razgranjenih heksagonalnih 
kristala i zvjezdica, koji su često pomiješani s jednostavnim ledenim kristalima. Kod temperature više od -
10°C kristali su obično slijepljeni u pahuljice tankom prevlakom tekuće vode. Oblici kristala su različiti te se 
mogu pojavljivati u vidu heksagonalnih pločica, trokuta, prizmi, ili kao razgranati kristali. Istraživanja 
pokazuju da nikad nije prehladno za padanje snijega. Može sniježiti i na iznimno niskim temperaturama 
zraka ako postoji vlaga i dizanje ili hlađenje zraka. Točno je da snijeg najčešće pada na temperaturi zraka 
oko 0°C jer topliji zrak može sadržavati više vlage. Svježe napadali snijeg sadrži i do 95% zarobljenog zraka. 

Najveća visina snijega na mjernoj postaji Zagreb Maksimir, u razdoblju 2000.-2020. zabilježena je 14.01.2013 
te je iznosila 68 cm. 

Na godišnjem nivou, najviše dana sa snježnim pokrivačem ima siječanj, prosječno 10 dana, a godišnji je 
prosjek 31 dana. 
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Slika 3.4-11 Zagreb-Maksimir, godišnja razdioba mjesečnog broja dana sa snježnim pokrivačem, 2000-2020. 

3.4.2. Očekivane klimatske promjene 
Klima nekog područja se u nekom duljem razdoblju može mijenjati. Valja razlikovati promjenu klime od 
varijacija unutar nekog klimatskog razdoblja. Varijacije se odnose na razlike u vrijednostima meteorološkog 
elementa unutar kratkih razdoblja, primjerice od jedne godine do druge. Iskustvena je spoznaja da dvije 
uzastopne zime nisu jednake – jedna zima može biti osjetno hladnija (ili toplija) od druge. Ovakve 
kratkoročne varijacije prirođene su klimatskom sustavu i posljedica su kaotičnih svojstava atmosfere 
(Washington 2000). Klimatska varijacija ne ukazuje da je došlo do klimatske promjene. Moguće je da u 
nekom kraćem razdoblju klimatska varijacija čak djeluje protivno dugoročnoj klimatskoj promjeni. Ali ako 
nastupi značajna i trajna promjena u statističkoj razdiobi meteoroloških (klimatskih) elemenata ili 
vremenskih pojava, obično u razdoblju od nekoliko dekada pa sve do milijuna godina, onda govorimo o 
promjeni klime. Stvarnu promjenu klime, dakle, nije moguće detektirati u vremenskim razdobljima od samo 
nekoliko godina. Globalna promjena klime povezana je s promjenama u energetskoj ravnoteži planeta 
Zemlje. Ukupna sunčeva energija koja ulazi u atmosferu (100%) mora biti uravnotežena s ukupnom izlaznom 
energijom. U protivnom, dolazi do poremećaja energetske ravnoteže Zemlje. Lokalna promjena klime može 
se pripisati lokalnim promjenama, odnosno promjenama na manjoj prostornoj skali kao što je, primjerice, 
deforestacija. 

Rezultati numeričkog modeliranja klimatskih promjena 

Stanje klime za razdoblje 1971.-2000. (referentno razdoblje) i klimatske promjene za buduća vremenska 
razdoblja 2011.-2040. i 2041.-2070. analizirani su za područje Hrvatske na osnovi rezultata numeričkih 
integracija regionalnim klimatskim modelom (RCM) RegCM. Prostorna domena integracija zahvaćala je šire 
područje Europe (Euro-CORDEX domena) uz korištenje rubnih uvjeta iz četiri globalna klimatska modela 
(GCM), Cm5, EC-Earth, MPI-ESM i HadGEM2, na horizontalnoj rezoluciji od 50 km. Klimatske promjene u 
budućnosti modelirane su prema RCP4.5 scenariju IPCCja, po kojem se očekuje umjereni porast stakleničkih 
plinova do konca 21, stoljeća. Rezultati numeričkih integracija prikazani su kao srednjak ansambla 
(ensemble) iz četiri individualne integracije RegCM modelom.  

U čitavoj Hrvatskoj očekuje se u budućnosti porast srednje temperature zraka u svim sezonama. U razdoblju 
2011.-2040. taj bi porast mogao biti od 0,7 do 1,4 °C; najveći u zimi i u ljeto, a nešto manji u proljeće. Najveći 
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porast temperature očekuje se u primorskim dijelovima Hrvatske. Do 2070. najveći porast srednje 
temperature zraka, do 2,2 °C, očekuje se u priobalnom dijelu u ljeto i jesen, a nešto manji porast očekuje se 
u kontinentalnim krajevima u zimi i proljeće. Slično srednjoj dnevnoj temperaturi očekuje se porast srednje 
maksimalne i srednje minimalne temperature. Do 2040. najveći porast bi za maksimalnu temperaturu 
iznosio do 1,5 °C, a za minimalnu temperaturu do 1,4 °C; do 2070. projicirani porast maksimalne 
temperature bio bi 2,2 °C, a minimalne do 2,4 °C. Očekivane buduće promjene u ukupnoj količini oborine 
nisu jednoznačne kao za temperaturu. U razdoblju 2011.-2040. očekuje se manji porast količine oborine u 
zimi i u većem dijelu Hrvatske u proljeće, dok bi u ljeto i jesen prevladavalo smanjenje količine oborine. Ove 
promjene u budućoj klimi bile bi između 5 i 10% (u odnosu na referentno razdoblje), tako da ne bi imale 
značajniji utjecaj na godišnje prosjeke ukupne količine oborine. Do 2070. očekuje se daljnje smanjenje 
ukupne količine oborine u svim sezonama osim u zimi, a najveće smanjenje bilo bi do 15%. Najveća 
promjena, smanjenje do gotovo 50%, očekuje se za snježni pokrov u planinskim predjelima. 
Evapotranspiracija bi se povećala za oko 15% do 2070., a površinsko otjecanje bi se smanjilo do 10% u 
gorskim predjelima. Očekivana promjena sunčanog zračenja je 2-5%, ali je suprotnih predznaka: smanjenje 
u zimi i u proljeće, a povećanje u ljeto i jesen. Maksimalna brzina vjetra ne bi se značajno mijenjala, osim na 
južnom Jadranu u zimi kad se očekuje smanjenje od 5- 10%. 

Srednja temperatura zraka 

Srednje temperature zraka u referentnoj (povijesnoj) klimi (1971.-2000.) općenito su nešto više u 
numeričkim integracijama na 12,5 km nego na 50 km. Ovo povećanje čini simulacije povijesne klime na 
finijoj horizontalnoj rezoluciji realističnijim jer su temperature bliže mjerenjima. 

U analiziranim RegCM simulacijama na 12,5 km, temperatura zraka na 2 m iznad tla se povećava u svim 
sezonama i za oba scenarija. Za razdoblje 2011.-2040. godine i scenarij RCP4.5, projekcije ukazuju na 
moguće zagrijavanje u zimi, proljeću i jeseni od 1 do 1,3 °C te ljeti u većem dijelu Hrvatske od 1,5 do 1,7 °C. 
Za razdoblje 2041.-2070. godine i isti scenarij, zagrijavanje u zimi, proljeću i jeseni iznosi od 1,7 do 2 °C te 
ljeti u većem dijelu Hrvatske od 2,4 do 2,6 °C. Iznimke za ljetnu sezonu čini istok Hrvatske i obalno područje 
sa zagrijavanjem nešto manjim od 2,5 °C. 
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Slika 3.4-12 Temperatura zraka na 2 m (°C) u srednjaku ansambla iz četiri integracije RegCM modelom. Od lijeva na desno: 
zima, proljeće, ljeto i jesen. Gore: referentno razdoblje 1971.-2000.; sredina: promjena u razdoblju 2011.-2040.; dolje: 
promjena u razdoblju 2041.-2070. godine Scenarij: RCP4.5. 

Na srednjoj godišnjoj razini, srednjak ansambla RegCM simulacija na 12,5 km daje za razdoblje 2011.-2040. 
godine i oba scenarija mogućnost zagrijavanja od 1,2 do 1,4°C. Za razdoblje 2041.-2070. godine godine i 
scenarij RCP4.5 očekivano zagrijavanje je od 1,9 do 2°C. Za razdoblje 2041.-2070. godine godine i scenarij 
RCP8.5, projekcije ukazuju na mogućnost temperature od 2,4°C na krajnjem jugu do 2,6°C u većem dijelu 
Hrvatske. U obalnom području projicirani porast temperature je oko 2,5°C. 

Srednja ukupna količina oborine 

Za razliku od temperaturnih veličina, klimatske projekcije srednje ukupne količine oborine sadrže izraženije 
razlike u iznosu i predznaku promjena u prostoru te pokazuju veću ovisnost o sezoni. 

Za razdoblje 2011.-2040. godine i scenarij RCP4.5, projekcije ansambla RegCM simulacija ukazuju na:  

(1) moguće povećanje ukupne količine oborine tijekom zime na čitavom području Hrvatske (do 5% u 
središnjim dijelovima, od 5 do 10 % na istoku i zaleđu obale te čak do 20% u nekim dijelovima obalnog 
područja); 

(2) slabije izražen signal tijekom proljeća s promjenama u rasponu od -5 % do 5 %; 

(3) izraženo smanjenje ukupne količine oborine ljeti u čitavoj Hrvatskoj: u većem dijelu Hrvatske od -20 % 
do -10 %, od -10 do -5 % na sjevernom dijelu obale i od -5 do 0 % na južnom Jadranu; 

(4) promjenjiv signal tijekom jeseni u rasponu od -5 % do 5 % osim na području juga Hrvatske gdje ovdje 
analizirane projekcije ukazuju na smanjenje u rasponu od -10 do -5 % (Slika 8). 

Za razdoblje 2041.-2070. godine su projicirane promjene sličnog iznosa i predznaka za sve sezone kao i u 
neposredno budućoj klimi (2011.-2040. godine), osim za jesen, gdje se javlja povećanje količina oborine u 
različitom postotku ovisno o dijelu Hrvatske. 
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Slika 3.4-13 Ukupna količina oborine (mm/dan) u srednjaku ansambla iz četiri integracije RegCM modelom. Od lijeva na 
desno: zima, proljeće, ljeto i jesen. Gore: referentno razdoblje 1971.-2000.; sredina: promjena u razdoblju 2011.-2040. 
godine; dolje: promjena u razdoblju 2041.-2070. godine. Scenarij: RCP4.5.  

Na srednjoj godišnjoj razini su promjene u ukupnoj količini oborine u rasponu od -5 do 5 % za oba buduća 
razdoblja te za oba scenarija. Dodatno, za područje Jadranskog mora te dijela obalnog područja, promjene 
na godišnjoj razini ukazuju na mogućnost porasta količine oborine u iznosu od 5 do 10 %. 

Maksimalna brzina vjetra 

Projekcije maksimalne brzine vjetra na 10 m iznad tla na 12,5 km rezoluciji modelom RegCM i uz 
pretpostavku scenarija RCP4.5 daju mogućnost uglavnom blagog porasta na području Hrvatske 
(maksimalno od 3 do 4 %). Iste simulacije daju najizraženije smanjenje brzine vjetra u zaleđu juga Dalmacije 
izvan područja Hrvatske (približno -10 %). Na srednjoj godišnjoj razini, projekcije za oba razdoblja (2011.-
2040. godine, 2041.-2070. godine) te oba scenarija (RCP4.5 i RCP8.5) ukazuju na blage, gotovo zanemarive, 
promjene u rasponu od -1 % do 3 % ovisno o dijelu Hrvatske. 
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Slika 3.4-14 Maksimalna brzina vjetra na 10 m (m/s) u srednjaku ansambla iz četiri integracije RegCM modelom. Od lijeva 
na desno: zima, proljeće, ljeto i jesen. Gore: referentno razdoblje 1971.-2000.; sredina: promjena u razdoblju 2011.-2040. 
godine; dolje: promjena u razdoblju 2041.-2070. godine. Scenarij: RCP4.5. 
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3.5. Geološke i hidrogeološke značajke 
Temeljem preliminarne geološke analize utvrđeno je da su na širem predmetnom području zastupljene 
klastične naslage perma, vapnenci, dolomiti i lapori trijasa, breče, konglomerati, vapnenci i lapori gornje krede 
i paleogena, lapori, vapnenci i pješčenjaci neogena te aluvijalne naslage kvartara. 

Kvartarne naslage na području zahvata karakterizira međuzrnska poroznost te osrednja do vrlo dobra 
propusnost. 

Na samom području zahvata (Slika 3.5-1) nalaze se aluvijalni/terasni sedimenti i prapor (kvartar). 

Aluvij Sutle i Krapine prekriva veći dio površine na kojoj se planira izgradnja predmetnog zahvata. U gornjem 
dijelu profila tog nanosa prevladava glina, glinoviti silt i sitnozrni pijesak, a u donjem šljunak pomiješan s glinom 
ili pijeskom. Debljina aluvijalnih naslaga Sutle i Krapine iznosi 10-20 m. 

Aluvijalni nanos druge savske terase nastao je usijecanjem Save u aluvijalne sedimente koje je prije nanijela. 
Sastoji se od izmjene šljunaka i pijesaka. Količina pijeska u odnosu na šljunak povećava se od sjeverozapada 
prema jugoistoku, tj. u smjeru toka Save. U istom smjeru opada i promjer valutica i veličina zrna pijeska. 
Petrografski sastav valutica vrlo je različit. Najčešće se pojavljuju dobro zaobljene i izdužene valutice 
karbonatnih stijena, zatim valutice rožnjaka, kvarcita, pješčenjaka i eruptiva. Debljina naslaga druge savske 
terase dosta varira, jer su one taložene nakon intenzivne erozije (Tumač za list Zagreb (K33-80), Šikić et al., 
1979). 

Najstarije naslage šireg područja zahvata permske su starosti. Pretežno su zastupani šejlovi, siltiti, subgrauvakni 
pješčenjaci, brečokonglomerati i kvarcni konglomerati. Njihova debljina na pojedinim dijelovima iznosi i do 350 
m. 

Donjotrijaske naslage na ovom području čine šejlovi, siltiti, ,subarkozni pješčenjaci i gips. Na prelazu iz perma 
u donji trijas ovdje je, u plitkim depresijama, nastavljena kontinuirana sedimentacija, dok je u donjem trijasu 
obnovljena plitkovodna sedimentacija, a utjecaj karbonatne komponente postepeno se povećavao. Debljina 
donjotrijaskih naslaga može biti do 250 m. 

U srednjem trijasu nastavlja se kontinuirana sedimentacija, tako da uz dolomite, koji daju osnovno litofacijesno 
obilježje cijelom razvoju srednjeg trijasa, prisutno je nešto vapnenaca i dolomitičnih vapnenaca (debljina 400 – 
500 m). U toku ladnika, do tada mirni tok karbonatne sedimentacije, poremećen je tektonskim pokretima 
značajnim za širi prostor. Duž dubinskih rasjeda došlo je do eksplozivnog vulkanizma i submarinskog 
nakupljanja piroklastičnog materijala. 

Prostor istočnog Žumberka i Orlice koji je od otriva bio kopno, već početkom gornje krede ili nešto ranije, 
ponovno je zahvaćen transgresijom. Transgresija se postepeno i vremenski (cenoman-senon) širila prema 
zapadu i jugozapadu do rubnih predjela karbonatne „platforme“. U bazenu se talože bazalne breče i 
konglomerati, zatim šejlovi, lapori, karbonatni klastiti (turbiditi), pelagički vapnenci i rožnjaci. Ovaj bazenski 
prostor, za vrijeme cenomana i dijela turona, bio je strukturnom barijerom odijeljen od sedimentacijskog 
prostora vulkanogeno-sedimentnog kompleksa. 
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Slika 3.5-1. Geološki prikaz šireg područja predmetnog zahvata (Izrada: Oikon d.o.o. prema List Zagreb (K33-80), Šikić, K.. et al., 1977.) 
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Najstarije neogenske naslage su slatkovodni sedimenti molasnog tipa, fragmentarno sačuvani uz rubove 
Zagorskog bazena. Sastoje se od izmjene konglomerata, šljunaka, pijesaka i glina. U bazalnom dijelu česta su 
pojava ugljevite gline i mrki ugljen. 

Kontinuirano je nastavljena sedimentacija u toku donjeg sarmata. Taloženi su različiti lapori, vapnenci i 
pješčenjaci s karakterističnom brakičnom faunom. U toku panona i ponta napreduje oslađivanje bazenskog 
prostora, praćeno kontinuiranim taloženjem laporovitih i pješčanih naslaga. 

Za pleistocen su značajni sedimenti eolskog porijekla (kopneni i barski les), koji prate strukture nastale u 
mlađem neogenu. Krajem pleistocena oživljava kretanje na rasjedima dinarskog pružanja. Formirana je Savska 
potolina u užem smislu i omogućen je nanos velikih količina fluvijalnih sedimenata (šljunci, pijesci) u samu 
potolinu. Formiranje riječnih terasa vezano je uglavnom na erozijske i akumulacijske procese u kasnijim fazama. 

Tektonski gledano, promatrano područje pripada tektonskim jedinicama: Zagorski tercijarni bazen i Savska 
potolina. 

U sastav tektonske jedinice Zagorskog tercijarnog bazena ulaze neogenske naslage taložene od helveta do 
gornjeg pliocena kao i eolski sedimenti pleistocena. Veći postotak pješčane komponente, kao i česti proslojci 
pijesaka unutar pojedinih katova ili zona neogenske serije sedimenata, karakteristika su litološkog sastava 
Zagorskog tercijarnog bazena. Na području Zagorskog tercijarnog bazena leže strukturne forme čija je geneza 
u najužoj vezi s oblikom paleoreljefa, koji je prethodio taloženju neogenskih sedimenata. Sam reljef, oblikovan 
rasjedima smjera sjeveroistok-jugozapad uvjetovao je da periklinalno taloženi slojevi neogena tvore strukture, 
koje su tektonskim pokretima u toku i nakon sedimentacije još jače naglašene. 

Na području između Krškog na sjeverozapadu i Zagreba na jugoistoku leži dolina Save ispunjena nevezanim, 
aluvijalnim sedimentima. Postanak obrađenog dijela Savske potoline uvjetovan je tektonskim pokretima čija je 
aktivnost počela krajem pleistocena ili početkom holocena. U kasnijim fazama evolucije Savske potoline, ovisno 
o snazi vodenog toka, istovremeno s donosom materijala vodama Save i njenih pritoka, vrši se i premještanje 
već istaloženih aluvijalnih sedimenata. Posljedica su brojne pojave meandriranja kao i ostataka starih tokova u 
vidu mrtvaja i sprudova. Rezultat bočne erozije vodenog toka jest i postanak terasnih odsjeka i s tim u vezi 
akumulacijskih terasa, koje je Sava formirala urezujući se u vlastiti nanos. 

3.5.1. Seizmološke značajke 
Lokacije seizmičkih aktivnosti koreliraju s lokacijama regionalnih rasjeda ili zona rasjeda, posebice uz njihova 
presjecišta te uz rubove većih tektonskih jedinica. Prema globalnoj razdiobi potresa u ovisnosti o njihovoj 
jakosti, područje zahvata pripada mediteransko-azijskom seizmičkom pojasu. Iako je pojas generalno 
okarakteriziran kao seizmički aktivno područje u kojem se potresi relativno često događaju, područje zahvata 
ne pripada njenim seizmički najaktivnijim dijelovima. 

Karta potresnih područja za povratno razdoblje od 95 godina, iskazana u obliku horizontalnog vršnog ubrzanja 
tla, a izražena u jedinicama gravitacijskog ubrzanja g = 9,81 m/s2 prikazana je na Slika 3.5-2. 

Sukladno karti, područje zahvata smješteno je na prostoru gdje se horizontalno vršno ubrzanje tla, za povratno 
razdoblje od 95 godina, kreće u vrijednosti do 0,14 g. 

Karta potresnih područja za povratno razdoblje od 475 godina, iskazana u obliku horizontalnog vršnog 
ubrzanja tla, a izražena u jedinicama gravitacijskog ubrzanja g = 9,81 m/s2 prikazana je na Slika 3.5-3. 
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Slika 3.5-2. Karta potresnih područja za povratno razdoblje od 95 godina (Izvor: PMF, Karta potresnih područja 
Republike Hrvatske za povratno razdoblje od 95 godina, 2011.) 

 
Slika 3.5-3. Karta potresnih područja za povratno razdoblje od 475 godina (Izvor: PMF, Karta potresnih 
područja Republike Hrvatske za povratno razdoblje od 475 godina, 2011) 
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Područje zahvata smješteno je na prostoru gdje se horizontalno vršno ubrzanje tla, za povratno razdoblje od 
475 godina, kreće u vrijednosti od 0,26 g. 

Procjena na temelju povratnih razdoblja daje uvid u intenzitet potresa koji se mogu očekivati na nekom 
području, ali ne i planiranje točne lokacije i vremena događanja sljedećeg potresa. Drugim riječima, pojava 
potresa na određenom mjestu nema nikakve pravilnosti te vrijeme budućeg potresa ni na koji način ne ovisi o 
tome kada se dogodio prethodni potres. 

Valja napomenuti i da su efekti potresa različiti u različitim geološkim sredinama. U čvrstim stijenama potresni 
valovi šire se ravnomjerno, a efekti na površini su manji, dok se u nevezanim tlima intenzitet potresa može 
povećati za 2-3 stupnja MCS skale u odnosu na konsolidirane geološke podloge. Sam reljef također može 
različito utjecati na intenzitet seizmičnosti - razvijeni reljef sa strmim padinama, dobra uslojenost naslaga, deblji 
rastresiti pokrivač, površinski rastrošena stijena, područje klizišta, sipara, složeni rasjedi, navlačenja, ili 
intenzivno boranje terena mogu povećati seizmičnost terena. 

3.6. Pedološke značajke i poljoprivredno zemljište 
Na temelju pedološke karte Republike Hrvatske (1:300 000), u pretpostavljenoj zoni utjecaja predmetnog 
zahvata (zemljišni pojas prometnice od 70 m) klasificirane su tri pedosistematske jedinice (Tablica 3.6-1). Na 
51% površine predmetnog zahvata zastupljena su eutrična smeđa tla koja predstavljaju duboka tla 
homogenih svojstava, dobre prozračnosti i opskrbljenosti hranivima. Dominiraju na prostoru Grada Sv. 
Nedelje od stacionaže 0+000,00 km do 0+700,00 km i na prostoru Grada Zaprešića od stacionaže 3+300,00 
km do završetka prometnice. Zbog svojih svojstava eutrična smeđa tla predstavljaju dobra poljoprivredna 
tla. 

Močvarno glejno vertično tlo, na koje otpada 31% površine predmetnog zahvata, predstavljaju tip tla koji 
se javlja u najnižim riječnim terasama koje su izložene poplavama i udubljenim formama reljefa s visokom 
podzemnom vodom. Bez zahvata hidromelioracije nisu pogodna za poljoprivrednu proizvodnju, a na 
prostoru predmetnog zahvata prevladavaju od stacionaže 0+700,00 km do 3+300,00 km. 

Aluvijalna tla obranjena od poplava su zastupljena u uskom pojasu uz Savu i obuhvaćaju 18 % površine 
predmetnog zahvata. 
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Tablica 3.6-1 Pedokartografske jedinice unutar predmetnog područja (zemljišni pojas prometnice od 100 m sa svake 
strane) 

Broj  Naziv pedosistematske jedinice Površina 
(ha) 

Udio  
(%)  Dominantna jedinica tla Ostale jedinice tla 

3 Eutrično smeđe tlo Lesivirano tlo 29,77 51 
Aluvijalno livadno tlo 
Močvarno glejno, hidromeliorirano tlo 

5 Aluvijalno tlo obranjeno od 
poplava 

Aluvijalno livadno tlo 10,42 18 
Aluvijalno plavljeno tlo 
Močvarno glejno tlo 

65 Močvarno glejno vertično tlo Glejno tlo 18,13 31 
Tresetno glejno tlo 
Rendzina na proluviju 
Pseudoglej na zaravni 
Pseudoglej-glej 

  Ukupno 58,35 100 
 
Bonitet zemljišta, odnosno stupanj veće ili manje plodnosti, određuje se na temelju podataka o unutrašnjim 
i vanjskim značajkama tla, reljefu, klimi te temeljem podataka za korekcijske čimbenike (stjenovitost, 
kamenitost, poplave i zasjenjenost). S obzirom na bonitet, zemljišta se razvrstavaju u jednu od četiri 
kategorije korištenja i zaštite zemljišta: P1 (osobito vrijedna obradiva zemljišta), P2 (vrijedna obradiva 
zemljišta), P3 (ostala obradiva zemljišta) te PŠ (ostalo poljoprivredno tlo, šume i šumsko zemljište). Prema 
trenutno važećim VI. Izmjenama i dopuna PPUG Sveta Nedjelja ("Glasnik Grada Sveta Nedelja" br. 3/17, 
9/17) i IV. izmjenama i dopunama Prostornog Plana uređenja Grada Zaprešića  („Službene novine“ Grada 
Zaprešića br. 4/15) tla predmetnog područja pripadaju P1 i PŠ kategorijama boniteta zemljišta. Tla bonitetne 
kategorije P1 uglavnom su koncentrirana na početnom dijelu predmetnog zahvata, od stacionaže 0+000 
km do 1+000 km, dok uz uži pojas s obje strane Save prevladavaju tla PŠ kategorije (Slika 3.6-1). 
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Slika 3.6-1. Bonitetne kategorije zemljišta prema trenutno važećim PP (Izradio Oikon d.o.o., prema: https://ispu.mgipu.hr/) 

Prema Arkod bazi podataka, na širem području zahvata uz trasu nalazi se 17,34 ha poljoprivrednog zemljišta 
od čega 16,28 ha, odnosno 93,9 % otpada na oranice. Voćnjaci zauzimaju 0,82 ha poljoprivrednog zemljišta, 
odnosno 4,7%, a ostatak otpada na livade i miješane višegodišnje nasade (Tablica 3.6-2). Navedene 
poljoprivredne površine pojavljuju se na prvom kilometru dionice na prostoru Grada Sv. Nedelje te većim 
dijelom dionice na prostoru Grada Zaprešića (Slika 3.6-2).  

 

Tablica 3.6-2 Kategorije poljoprivrednog korištenja na prostoru predmetnog zahvata (Izvor: Arkod sustav) 

Poljoprivredne površine 
Kod  Naziv Površina (ha) Udio (%) 
200 Oranica 16,28 93,9 
310 Livada 0,07 0,4 
422 Voćnjak 0,82 4,7 
490 Miješani višegodišnji nasadi 0,17 1,0  

Ukupno 17,34 100,00 
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Slika 3.6-2. Kategorije poljoprivrednog zemljišta na prostoru predmetnog zahvata (Izradio Oikon d.o.o., prema: Arkod 
sustavu s Google Earth snimkom iz 2020. godine u podlozi)  

 

Tablica 3.6-3. Rasprostranjenost pedosistematskih jedinica na širem području planiranog zahvata (100 m od granice 
obuhvata Zahvata) 

Broj 
Naziv pedosistematske jedinice 

Površina (ha) Udio (%) 
Dominantna jedinica tla Ostale jedinice tla 

35 Rendzina na šljunku 

Kambična tla 

24,35 100 
Antropogena tla 
Kamenjar 
Koluvij 
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3.7. Vodna tijela 

3.7.1. Površinske vode 
Stanje površinskih vodnih tijela, prema Uredbi o standardu kakvoće voda (NN 96/19), određuje se njegovim 
ekološkim i kemijskim stanjem, a ovisno o tome konačna ocjena ne može biti viša od najlošije stavke 
promatranja. Kakvoću strukture i funkcioniranje vodnih ekosustava uvrštavamo u ekološko stanje voda i 
ocjenjuje se na temelju relevantnih bioloških, fizikalno-kemijskih i hidromorfoloških elemenata kakvoće, a koje 
se pritom klasificiraju u pet klasa: vrlo dobro, dobro, umjereno, loše i vrlo loše. Time se i ukupna ocjena 
ekoloških elemenata kakvoće također klasificira u navedenih pet klasa ekološkoga stanja. Kemijsko stanje 
vodnog tijela površinske vode izražava prisutnost prioritetnih tvari i drugih mjerodavnih onečišćujućih tvari u 
površinskoj vodi, sedimentu i bioti. Prema koncentraciji pojedinih onečišćujućih tvari, površinske vode se 
klasificiraju u dvije klase: dobro stanje i nije dostignuto dobro stanje. Dobro kemijsko stanje odgovara uvjetima 
kad vodno tijelo postiže standarde kakvoće za sve prioritetne i druge mjerodavne onečišćujuće tvari. Temeljem 
ekološkog i kemijskog stanja vodnog tijela, ukupna se ocjena kakvoće promatranog tijela, također svrstava u 
pet klasa: vrlo dobro, dobro, umjereno, loše i vrlo loše. 

Referentna godina za ocjenu stanja prema Planu upravljanja vodnim područjima 2016.-2021. (godina provedbe 
monitoringa), bila je 2012. godina. 

Prema Pravilniku o granicama područja podslivova, malih slivova i sektora (NN 97/10, 31/13) promatrano 
područje nalazi se u području malog sliva „Zagrebačko prisavlje“. 

Na širem području zahvata nalazi se sedam površinskih vodnih tijela. Njihovo stanje prikazano je u Tablica 
3.7-1. 

Tablica 3.7-1 Stanje površinskih vodnih tijela na širem području obuhvata (do 5 km od zahvata) 

ŠIFRA NAZIV 
Procjena stanja 
Ekološko Kemijsko Ukupno 

CSRN0001_019 Sava umjereno dobro umjereno 
CSRN0001_020 Sava dobro dobro dobro 
CSRN0019_001 Krapina loše dobro loše 
CSRN0066_001 Gostiraj loše dobro loše 
CSRN0265_001 Sava loše nije dobro vrlo loše 
CSRN0321_001 Rakovica loše dobro loše 
CSRN0347_001 Bistra I umjereno dobro umjereno 
Izrađivač: Oikon d.o.o., Podaci dobiveni na temelju Zahtjeva za pristup informacijama od strane Hrvatskih voda (Klasifikacijska oznaka: 008-
02/21-02/0000923, Urudžbeni broj: 383-21-1, od 30. studenoga 2021.) 
 

Ekološko stanje vodnog tijela CSRN0001_020 Sava je dobro, CSRN0001_019 Sava i CSRN0347_001 Bistra I 
umjereno, a vodnih tijela CSRN0019_001 Krapina, CSRN0066_001 Gostiraj, CSRN0265_001 Sava i 
CSRN0321_001 Rakovica loše (Slika 3.7-1). Ukupno stanje navedenih vodnih tijela jednako je njihovom 
ekološkom stanju, osim ono vodnog tijela CSRN0265_001 Sava čije je ukupno stanje vrlo loše, zbog kemijskog 
stanja koje nije dobro. 

Kemijsko stanje ostalih vodnih tijela je dobro (Slika 3.7-2). 
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Slika 3.7-1. Ekološko stanje vodnih tijela šire okolice zahvata (Izrađivač: OIKON d.o.o. Podaci dobiveni na temelju Zahtjeva 
za pristup informacijama od strane Hrvatskih voda) 

 

 
Slika 3.7-2. Kemijsko stanje vodnih tijela šire okolice zahvata (Izrađivač: OIKON d.o.o. Podaci dobiveni na temelju Zahtjeva 
za pristup informacijama od strane Hrvatskih voda) 
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Prema podacima dobivenim na temelju Zahtjeva za pristupom informacijama od strane Hrvatskih voda, vodna 
tijela CSRN0001_019 Sava i CSRN0001_020 Sava pripadaju u „Nizinske vrlo velike tekućice-donji tok Mure i 
srednji tok Drave i Save (5B)“, CSRN0347_001 Bistra I i CSRN0066_001 Gostiraj „Nizinske male tekućice s 
šljunkovito-valutičastom podlogom (2B)“, CSRN0265_001 Sava i CSRN0321_001 Rakovica „Nizinske male 
tekućice s glinovito-pjeskovitom podlogom (2A)“ te vodno tijelo CSRN0019_001 Krapina u „Nizinske srednje 
velike i velike tekućice (4)“. 

Prema provedbenom planu obrane od poplava područje zahvata pripada Sektoru C – Gornja Sava, Branjeno 
područje 14: Središnji dio područja malog sliva Zagrebačko prisavlje (Hrvatske vode, ožujak 2014.): „Branjeno 
područje 14 smješteno je u sjeverozapadnom dijelu Republike Hrvatske. Površinom zauzima 957 km2 na kojoj 
obitava oko 835.000 stanovnika. Reljefno se proteže od brdskih predjela Medvednice i Samoborskog gorja na 
sjeverozapadu do posavske ravnice na jugozapadu. Obuhvaća središnji dio malog sliva „Zagrebačko prisavlje“, a 
administrativno Grad Zagreb i dio Zagrebačke županije – gradove: Samobor, Svetu Nedjelju, te općinu Stupnik. 
Glavni vodotoci i pripadajuće duljine na kojima se provode mjere obrane od poplava su rijeke Sava (54,95 km), 
Bregana (24,52 km) i potok Gradna (26,00 km), bujične potoke Medvednice (162,52 km), te oteretni kanal Odra 
(11,80 km).“ 

U skladu s Odlukom o određivanju osjetljivih područja (NN 81/10 i 141/15), područje Zahvata pripada 
Dunavskom slivu, Slivu osjetljivog područja. 

3.7.2. Podzemne vode 
Temeljem Pravilnika o granicama područja podslivova, malih slivova i sektora (NN 97/10, 13/13) promatrano 
područje nalazi se u području malog sliva „Zagrebačko prisavlje“, a pripada tijelima podzemne vode CSGI_24 
Sliv Sutle i Krapine i CSGI_27 Zagreb (Slika 3.7-3.). 

Stanje vodnih tijela podzemnih voda ocjenjuje se sa stajališta količina i kakvoće podzemnih voda te može biti 
dobro ili loše. Dobro stanje temelji se na zadovoljavanju uvjeta iz Okvirne direktive o vodama (ODV, 
2000/600/EC) i Direktive o zaštiti podzemnih voda od onečišćenja i pogoršanja kakvoće (Direktiva o 
podzemnim vodama – DPV 2006/118/EC). Za ocjenu zadovoljenja tih uvjeta provode se klasifikacijski testovi. 
Ocjena kemijskog stanja vodnih tijela na području obuhvata prikazana je u Tablica 3.7-2., količinskog u Tablica 
3.7-3., a ocjena ukupnog stanja u Tablica 3.7-4. U istoj tablici dan je i postotni udio korištene podzemne vode 
u odnosu na veličinu raspoloživih zaliha podzemnih voda. 
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Slika 3.7-3. Položaj grupiranih tijela podzemne vode na promatranom području (Izrađivač: OIKON d.o.o. Podaci dobiveni 
na temelju Zahtjeva za pristup informacijama od strane Hrvatskih voda) 
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Tablica 3.7-2 Ocjena kemijskog stanja vodnih tijela podzemne vode na promatranom području 

Kod TPV Naziv TPV 
Testovi se provode 
(DA/NE) 

Test opće procjene 
kakvoće 

Test zaslanjenje i druge 
intruzije 

DWPA test 
Test površinske 
vode 

Test GDE 
Ukupna ocjena 
stanja 

St
an

je
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da
no

st
 

St
an

je
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uz

da
no

st
 

St
an

je
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da
no

st
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je
 

Po
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no
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CSGI-24 
Sliv Sutle i 
Krapine 

DA **** *** ** ** dobro niska dobro niska dobro niska dobro niska 

CSGI_27 Zagreb 

HR187 DA dobro niska dobro niska dobro niska 

do
br

o 

vi
so

ka
 

do
br

o 

ni
sk

a 

do
br

o 

ni
sk

a 

HR188 DA dobro niska dobro niska dobro niska 
HR203 DA dobro niska dobro niska dobro niska 
HR204 DA loše visoka dobro niska dobro niska 
HR204/1 NE * * * * * * 
HR205 DA dobro niska dobro niska dobro niska 
HR206 DA dobro niska dobro niska dobro niska 
HR207 DA dobro niska dobro niska dobro niska 
HR186 

NE * * * * * * 

HR193 
HR194 
HR195 
HR196 
HR197 
HR198 
HR199 
HR200 
HR201 
HR202 
HR208 
HR210 

* test nije proveden radi nedostatka podataka 
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Kod TPV Naziv TPV 
Testovi se provode 
(DA/NE) 

Test opće procjene 
kakvoće 

Test zaslanjenje i druge 
intruzije 

DWPA test 
Test površinske 
vode 

Test GDE 
Ukupna ocjena 
stanja 

St
an

je
 

Po
uz

da
no

st
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je
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no
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** test nije proveden radi nemogućnosti provedbe procjene trenda 
*** test se ne provodi jer ne postoji evidentirani utjecaj crpljenja podzemne vode 
**** test se ne provodi jer se radi o neproduktivnim vodonosnicima 
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Tablica 3.7-3. Ocjena količinskog stanja vodnih tijela podzemne vode na promatranom području 

Kod TPV Naziv TPV 

 
Količinsko 
stanje - 
ukupno 

Test vodne 
bilance 

Zaslanjenje i 
druge intruzije 

Test 
Površinska 
voda 

Test GDE 

St
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CSGI_24 
Sliv Sutle i 
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o 
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**
 

**
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o 
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o 
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o 
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CSGI_27 Zagreb 

do
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o 
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do
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o 
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a 
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o 
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o 
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o 
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a 

 
Tablica 3.7-4. Procjena ukupnog stanja vodnih tijela podzemne vode te obnovljive i zahvaćene količine podzemnih voda 
na promatranom području 

Kemijsko, količinsko i ukupno stanje tijela podzemne vode CSGI-24 Sliv Sutle i Krapine i CSGI_27 Zagreb 
ocijenjeno je kao dobro, jedino se test opće procjene kakvoće tijela podzemne vode CSGI_27 Zagreb - 
HR204 pokazao lošim (Tablica 3.7 2). 

3.7.3. Zone sanitarne zaštite 
Način utvrđivanja zona sanitarne zaštite, obvezne mjere i ograničenja koja se u njima provode, rokovi za 
donošenje odluka o zaštiti i postupak donošenja tih odluka uređeni su Pravilnikom o uvjetima za utvrđivanje 
zona sanitarne zaštite izvorišta (NN 66/11, 47/13). Unutar zona sanitarne zaštite propisuju se mjere pasivne 
zaštite koje uključuju ograničenja i/ili zabrane obavljanja nekih djelatnosti i mjere aktivne zaštite u koje se 
ubraja monitoring kakvoće voda na priljevnom području izvorišta i poduzimanje aktivnosti za poboljšanje 
stanja voda, a osobito: gradnja vodnih građevina za javnu vodoopskrbu i odvodnju otpadnih voda, uvođenje 
čistih proizvodnji, izgradnju spremišnih kapaciteta za stajsko gnojivo, organiziranje ekološke poljoprivredne 
proizvodnje, ugradnja spremnika opasnih i onečišćujućih tvari s dodatnom višestrukom zaštitom i druge mjere 
koje poboljšavaju stanje voda. Kako bi se izvorišta koja se koriste ili su rezervirana za javnu vodoopskrbu 
zaštitila od onečišćenja te od drugih nepovoljnih utjecaja, uspostavljaju se i održavaju vodozaštitne zone (zone 
sanitarne zaštite) u skladu s Odlukom o zaštiti izvorišta. 

Kod TPV Naziv TPV 
Zahvaćene količine 
(m3/god) 

Poroznost 
Obnovljive zalihe 
podzemnih voda 
(m3/god) 

Zahvaćene količine 
kao postotak 
obnovljivih zaliha (%) 

CSGI_24 
Sliv Sutle i 
Krapine 

7,44*106 
Pukotinska i 
međuzrnska 

8,20*107 9,07 

CSGI_27 Zagreb 1,33*108 
Pukotinska i 
međuzrnska 

2,73*108 48,72 
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Slika 3.7-4. Položaj zahvata u odnosu na zone sanitarne zaštite (Izrađivač: OIKON d.o.o.; Podaci dobiveni na temelju 
Zahtjeva za pristup informacijama od strane Hrvatskih voda) 

Pravilnikom o uvjetima za utvrđivanje zona sanitarne zaštite izvorišta (NN 66/11, 47/13), zone sanitarne 
zaštite izvorišta sa zahvaćanjem voda iz vodonosnika s međuzrnskom poroznosti određene su: zona 
ograničenja i nadzora – III. zona, zona strogog ograničenja i nadzora – II. zona i zona strogog režima zaštite 
i nadzora – I. zona. 

Područje zahvata ne nalazi se unutar zona sanitarne zaštite. III. zona sanitarne zaštite izvorišta Strmec 
najbliža je području zahvata te se nalazi na udaljenosti od približno 500 m zapadno od samog zahvata (Slika 
3.7-5). 

 

3.7.4. Opasnost i rizik od pojave poplava 
Karte opasnosti od poplava izrađene su za sva područja gdje postoje ili bi se vjerojatno mogli pojaviti 
potencijalno značajni rizici od poplava, odnosno za sva područja koja su, u fazi preliminarne procjene, 
identificirana kao područja s potencijalno značajnim rizicima od poplava. Analiza opasnosti od poplava 
obuhvaća tri scenarija plavljenja: 

• velike vjerojatnosti (VV) pojavljivanja; 

• srednje vjerojatnosti (SV) pojavljivanja (povratno razdoblje 100 godina); 

• male vjerojatnosti (MV) pojavljivanja uključujući akcidentne poplave uzrokovane rušenjem nasipa na 
većim vodotocima ili rušenjem visokih brana (umjetne poplave). 
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Slika 3.7-5. Karta opasnosti od poplava na području obuhvata (Izrađivač: OIKON d.o.o. Podaci dobiveni na temelju Zahtjeva 
za pristup informacijama od strane Hrvatskih voda) 

Državnim planom obrane od poplava (NN 84/10) kojeg donosi Vlada RH i Glavnim provedbenim planom 
obrane od poplava kojeg donose Hrvatske vode, područje zahvata pripada Sektoru C – Gornja Sava, Branjeno 
područje 14: Središnji dio područja malog sliva Zagrebačko prisavlje. 

Na području svih sedam gore navedenih površinskih vodnih tijela (Tablica 3.7-1) postoji velika vjerojatnost od 
pojavljivanja poplava (Slika 3.7-5.). 

Karte rizika od poplava prikazuju potencijalne štetne posljedice na područjima za koja su prethodno izrađene 
karte opasnosti od poplava za analizirane scenarije (poplave velike, srednje i male vjerojatnosti pojavljivanja) 
uzimajući u obzir: indikativni broj potencijalno ugroženog stanovništva, vrstu gospodarskih aktivnosti koje su 
potencijalno ugrožene na području, postrojenja i uređaje koji mogu prouzročiti akcidentna onečišćenja u 
slučaju poplave i potencijalno utjecati na zaštićena područja te druge informacije.  

„PPZRP“ je područje proglašeno „Područjem potencijalno značajnih rizika od poplava“ u skladu s Prethodnom 
procjenom rizika od poplava (Hrvatske vode, 2013), dok je „Područje nije PPZRP“ područje koje nije proglašeno 
„Područjem potencijalno značajnih rizika od poplava“, u skladu s Prethodnom procjenom rizika od poplava 
(Hrvatske vode, 2013). 

Područje zahvata nalazi se u području koje je u značajnom riziku od poplava (Slika 3.7-6.). 
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Slika 3.7-6. Karta područja potencijalno značajnih rizika od poplava na području obuhvata zahvata (Izrađivač: OIKON d.o.o. 
Podaci dobiveni na temelju Zahtjeva za pristup informacijama od strane Hrvatskih voda) 

3.8. Bioraznolikost 
Područje planiranog zahvata nalazi se na području kontinentalne biogeografske regije koja se odlikuje velikim 
brojem rijeka i s njima povezanih staništa (močvare, poplavne livade i dr.) koja podržavaju visok stupanj 
bioraznolikosti. 

3.8.1. Staništa i vegetacija 
Šire područje planiranog zahvata se, fitogeografski gledano, nalazi u eurosibirskoj-sjevernoameričkoj regiji i 
zoni ilirske provincije. Ovu regiju karakteriziraju kontinentalni pluviometrički režim, prosječno niže godišnje 
temperature i veća temperaturna kolebanja. Ovisno o ekološkim, osobito klimatskim čimbenicima razlikuju se 
nizinski, brežuljkasti, brdski, gorski i pretplaninski pojas. Planirani zahvat nalazi se u nizinskom vegetacijskom 
pojasu u kojem su najznačajnije šume hrasta lužanjaka i velike žutilovke (Genisto elatae-Quercetum roboris), 
šume crne johe (Frangulo-Alnetum glutinosae), šume poljskog jasena (Leucoio-Fraxinetum i Pruno-Fraxinetum) 
i šume hrasta lužnjaka i običnog graba (Carpino betuli-Quercetum roboris) (Alegro 2000). 

Prema Karti kopnenih nešumskih staništa Republike Hrvatske (Bardi i sur. 2016) na širem području utjecaja 
planiranog zahvata (zona od 200 m lijevo i desno od trase zahvata) najveće površine zauzimaju staništa 
stanišnog tipa Mozaici kultiviranih površina (NKS kod I.2.1.) i Zapuštene poljoprivredne površine (NKS kod 
I.1.8.). Osim njih većim dijelom na području planirane trase zastupljena su i šumska staništa (NKS kod E.), 
travnjačka staništa mezofilnih livada košanica Srednje Europe (NKS kod C.2.3.2.) i antropogena staništa tj. 
stanišni tip Izgrađena i industrijska staništa (NKS kod J.) (Slika 3.8-1). Za dio planirane trase predviđena je 
izgradnja vijadukta koji će prolaziti iznad stanišnih tipova Stalni vodotoci (NKS kod A.2.3.) i Neobrasle i slabo 
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obrasle obale tekućica (NKS kod A.2.7.). Šumska staništa koja su na prikazanoj karti staništa šireg područja 
utjecaja zahvata prikazana stanišnim tipom „E.“, prema Antonić i sur. (2005) opisana su kao Poplavne šume 
crne johe i poljskog jasena (NKS kod E.2.1.). Prikaz svih zastupljenih staništa, opisanih prema Nacionalnoj 
klasifikaciji staništa, nalazi se u sljedećoj tablici (Tablica 3.8-1). 

 
Slika 3.8-1 Prikaz zastupljenih stanišnih tipova prema Nacionalnoj klasifikaciji staništa na širem području utjecaja (buffer 
zona 200 m lijevo i desno od osi zahvata) (Izvor: Bardi i sur. 2016.; Državna geodetska uprava (DGU), pristupljeno: studeni, 
2021; Izrada: Oikon d.o.o.) 

 
Prema Pravilniku o popisu stanišnih tipova i karti staništa (NN 27/21) na širem području utjecaja zahvata 
prisutna su staništa sljedećih ugroženih i rijetkih stanišnih tipova: Neobrasle i slabo obrasle obale tekućica (NKS 
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kod A.2.7.), Mezofilne livade košanice (NKS kod C.2.3.2.) i Poplavne šume crne johe i poljskog jasena (NKS kod 
E.2.1.). Najveći dio šumskog staništa prisutan je od stacionaže km 1+440 do stacionaže km 1+587 i od 
stacionaže km 1+780 do stacionaže km 2+200. Stanišni tip Neobrasle i slabo obrasle obale tekućica (NKS kod 
A.2.7.) prisutan je od stacionaže km 2+280 do stacionaže km 2+320. Staništa stanišnog tipa Mezofilne livade 
košanice (NKS kod C.2.3.2.) najvećim dijelom su prisutna od stacionaže km 1+387 do stacionaže km 1+420, od 
stacionaže km 2+787 do stacionaže km 2+820 dok su od stacionaže km 5+60 do stacionaže km 5+320 prisutna 
u kombinaciji sa staništima stanišnog tipa Mozaici kultiviranih površina (NKS kod I.2.1.) i Kanali (NKS kod A.2.4.). 
Navedena staništa istaknuta su u tablici (Tablica 3.8-1) te detaljnije opisana u nastavku. 

Tablica 3.8-1 Pregled stanišnih tipova prema Nacionalnoj klasifikaciji staništa (NKS) na širem području utjecaja zahvata 
(buffer zona 200 m lijevo i desno od osi zahvata) 

NKS kod NKS naziv 
A.1.2. Povremene stajaćice 
A.2.2. Povremeni vodotoci 
A.2.3. Stalni vodotoci 
A.2.4. Kanali 
A.2.7. Neobrasle i slabo obrasle obale tekućica 
C.2.3.2. Mezofilne livade košanice Srednje Europe 
D.1.2.1. Mezofilne živice i šikare kontinentalnih, izuzetno primorskih krajeva 
E. Šume 
I.1.3. Utrine kontinentalnih, rjeđe primorskih krajeva 
I.1.5. Nitrofilna, skiofilna ruderalna vegetacija 
I.1.6. Korovi srednje Europe 
I.1.7. Zajednice nitrofilnih, higrofilnih i skiofilnih staništa 
I.1.8. Zapuštene poljoprivredne površine 
I.2.1. Mozaici kultiviranih površina 
I.5.1. Voćnjaci 
J. Izgrađena i industrijska staništa 

 

A.2.7. Neobrasle i slabo obrasle obale tekućica pod utjecajem su umjetnog ili prirodnog kolebanja vodnog 
lica, a uključuju obale s mekim i mobilnim sedimentima (sprudovi) te kamenite i stjenovite obale. Često su 
važna staništa za ishranu nekih migratornih vrsta ptica. 

C.2.3.2. Mezofilne livade košanice Srednje Europe predstavljaju najkvalitetnije livade košanice razvijene na 
površinama koje su često gnojene i kose se od jedan do tri puta godišnje. Vezane su za razmjerno humidna 
područja od nizinskog do gorskog vegetacijskog pojasa. 

E.2.1. Poplavne šume crne johe i poljskog jasena čine poplavne šume srednjoeuropskih i sjevernopirinejskih 
vodenih tokova nižih položaja, na tlima koja su periodično plavljena tijekom godišnjeg visokog vodostaja rijeka, 
ali su inače dobro ocijeđena i prozračna u vrijeme niskog vodostaja. 

Procjena podataka o stanju flore na širem području utjecaja planiranog zahvata napravljena je na temelju 
dostupnih podataka objavljene Crvene knjige vaskularne flore Republike Hrvatske i pretraživanjem Flora 
Croatica baze podataka (Nikolić 2021). U skladu s Pravilnikom o strogo zaštićenim vrstama (NN 144/13, 73/16), 
na području zahvata zabilježene su dvije strogo zaštićene biljne vrste prosasti šaš (Carex panicea) i prava 
kockavica (Fritillaria meleagris). Navedene biljne vrste potencijalno se nalaze između stacionaža km 2+507 i km 
2+520. Prosasti šaš i prava kockavica nalaze se i u Crvenoj knjizi vaskularne flore Republike Hrvatske te su 
prema IUCN kategoriji ugroženosti označene kao osjetljive (VU) (Tablica 3.8-2).  



   
 
 

 
 

52 

Elaborat zaštite okoliša za zahvat izgradnje županijske ceste Bestovje - Zaprešić 
 

Tablica 3.8-2 Popis strogo zaštićenih biljnih vrsta prema Pravilniku o strogo zaštićenim vrstama (NN 144/13, 73/16) s 
navedenim statusom ugroženosti prema Crvenoj knjizi vaskularne flore Republike Hrvatske na širem području zahvata 
(buffer zona 200 m desno i lijevo od osi zahvata) 

Znanstveni naziv vrste Hrvatski naziv vrste Stupanj zaštite Status ugroženosti 
Carex panicea prosasti šaš SZ VU 
Fritillaria meleagris prava kockavica SZ VU 

Značenje oznaka kategorija ugroženosti: CR = kritično ugrožena (postoji izuzetno visoki rizik od izumiranja); EN = ugrožena 
(postoji veoma visoki rizik od izumiranja); VU = osjetljiva (postoji visoki rizik od izumiranja, Značenje oznake stupnja zaštite: 
SZ – strogo zaštićena. 
 
S obzirom na to da veći dio šireg područja utjecaja zahvata (zona od 200 m lijevo i desno od trase zahvata) 
zauzimaju kultivirane nešumske površine i staništa s korovnom i ruderalnom vegetacijom očekuje se povećana 
prisutnost invazivnih stranih biljnih vrsta. Invazivne strane biljne vrste koje bi se mogle pojaviti su pelinolisni 
limundžik (Ambrosia artemisifolia), jednogodišnja krasolika (Erigeron anuus), piramidalni sirak (Sorghum 
halapense), velika zlatnica (Solidago gigantea) i kanadska hudoljetnica (Conyza canadensis). Navedene invazivne 
biljne vrste česte su na zapuštenim zemljištima, ali se zbog brzog širenja mogu naći na vlažnim površinama i u 
polju među usjevima. Zbog blizine rijeke Save i općenito vlažnog terena kroz koji prolazi većina planirane trase, 
posebno problematične invazivne biljne vrste koje se mogu pojaviti su čivitnjača (Amorpha fruticosa) i prava 
svilenica (Asclepias syriaca). 

3.8.2. Fauna 
Predstavnici faune šireg područja planiranog zahvata zoogeografski pripadaju subalpsko-panonskom dijelu 
panonske subprovincije unutar nizinskog južnoeuropskog pojasa. Šire područje utjecaja zahvata definirano je 
kao logična geografska cjelina unutar koje su mogući izravni i neizravni utjecaji planiranog zahvata. S obzirom 
na značajke zahvata i okolnog prostora, kao šire područje utjecaja zahvata odabrano je područje od 200 m s 
obje strane osi planirane trase.  

Beskralježnjaci 
S obzirom na to da trasa planirane ceste najvećim dijelom prolazi kroz mozaike kultiviranih površina, od 
beskralježnjaka na području zahvata uglavnom se očekuje prisutnost vrsta iz skupine kukaca (Insecta) i 
paučnjaka (Arachnida). Od kukaca najzastupljeniji su leptiri (Lepidoptera), a prema dostupnim podacima o 
rasprostranjenosti vrsta na širem području utjecaja zahvata, prisutnim staništima te u skladu s Pravilnikom o 
strogo zaštićenim vrstama (NN 144/13, 73/16) na širem području utjecaja zahvata moguća je pojava 10 strogo 
zaštićenih vrsta leptira i 17 vrsta leptira koji se nalaze u Crvenoj knjizi danjih leptira Hrvatske (Šašić 2015). 
Pregled ugroženih i strogo zaštićenih vrsta leptira prikazan je u Tablica 3.8-3. 
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Tablica 3.8-3 Popis strogo zaštićenih vrsta danjih leptira prema Pravilniku o strogo zaštićenim vrstama (NN 144/13, 73/16) 
s navedenim statusom ugroženosti prema Crvenoj knjizi danjih leptira Hrvatske na širem području zahvata (buffer zona 200 
m desno i lijevo od osi zahvata) 

Vrsta Hrvatsko ime Stupanj zaštite 
Kategorija 
ugroženosti 

Euphydryas aurinia močvarna riđa SZ NT 
Euphydryas maturna mala svibanjska riđa SZ NT 
Leptidea morsei major Grundov šumski bijelac SZ VU 
Lopinga achine šumski okaš SZ NT 
Lycaena dispar kiseličin vatreni plavac SZ NT 
Nymphalis vaualbum bijela riđa SZ CR 
Nymphalis xanthomelas žutonoga riđa SZ EN 
Parnassius mnemosyne crni apolon SZ NT 
Phengaris alcon alcon močvarni plavac SZ CR 
Zerynthia polyxena uskršnji leptir SZ NT 

Značenje oznaka kategorija ugroženosti: CR = kritično ugrožena (postoji izuzetno visoki rizik od izumiranja); EN = ugrožena (postoji veoma 
visoki rizik od izumiranja); VU = osjetljiva (postoji visoki rizik od izumiranja,; NT = gotovo ugrožena (postoji visoki rizik ugroženosti u bliskoj 
budućnosti); LC = najmanje zabrinjavajuća; DD = nedovoljno poznata; Značenje oznake stupnja zaštite: SZ – strogo zaštićena. 

 
Većina navedenih vrsta leptira vezana je za vlažne i mezofilne livade, šumska staništa blizu vodotoka, rubove 
šuma i čistine. Kritično ugrožene vrste leptira bijela riđa i močvarni plavac vezane su uz vlažne i mezofilne livade 
(NKS kod C.2.3.) te uz nizinske često poplavne šume. 

Na širem području planirane trase moguća je prisutnost i jedne vrste vretenca (Odonata) koja se nalazi na 
popisu strogo zaštićenih vrsta (NN 144/13, 73/16) i ima status ugroženosti (EN) prema IUCN kategorijama 
ugroženosti (Belančić i sur. 2008). Vrsta veliki kralj (Aeshna grandis) dolazi na šumskim područjima, a 
razmnožava se u mirnim vodama s bogatom obalnom vegetacijom. 

Ribe 
Na jednom dijelu trase planira se izgradnja vijadukta koji prolazi iznad rijeke Save. Osim rijeke Save u 
neposrednoj blizini prometnice nalazi se rijeka Krapina, a oko 1 km nizvodno od planiranog vijadukta nalazi se 
ušće rijeke Krapine u rijeku Savu. Prema dostupnim podacima iz Crvene knjige slatkovodnih riba Hrvatske na 
širem području zahvata moguća je prisutnost 30 vrsta koje imaju neki od statusa ugroženosti prema IUCN 
kategorijama ugroženosti (Mrakovičić i sur. 2006), a u skladu s Pravilnikom o strogo zaštićenim vrstama (NN 
144/13, 73/16) 16 vrsta je strogo zaštićeno. Pregled ugroženih i strogo zaštićenih vrsta riba prikazan je Tablica 
3.8-4. 

Prema podacima Mustafić (2016) na užem području planiranog mosta preko Save zabilježene su vrste: 
dvoprugasta uklija (Alburnoides bipunctatus), klen (Squalius cephalus), veliki vijun (Cobitis elongata), mrena 
(Barbus barbus) te pastrva (Salmo trutta). Jedino vrsta veliki vijun je strogo zaštićena vrsta prema Pravilniku o 
strogo zaštićenim vrstama (NN 144/13, 73/16).  

Prema podlogama za Stratešku studiju o utjecaju,  VII. Izmjena i dopuna Prostornog plana Zagrebačke županije 
na okoliš, Glavna ocjena prihvatljivosti za ekološku mrežu, navedena su istraživanja kartiranja potencijalnih 
staništa migratornih vrsta riba na temelju karakteristika staništa u koritu rijeke Save (2019). Tijekom istraživanja 
procijenjena su potencijalna staništa (mrijestilišta, odnosno kod mjesta Medsava i rastilište) za sljedeće vrste: 
nosara (Vimba vimba), plotica (Rutilus virgo), podust (Chondrostoma nasus) i mrena (Barbus barbus). Prvo od 
tih potencijalnih mrijestilišta udaljeno je oko 2,7 km uzvodno od planirane trase. Vrste nosara (Vimba vimba) i 



   
 
 

 
 

54 

Elaborat zaštite okoliša za zahvat izgradnje županijske ceste Bestovje - Zaprešić 
 

plotica (Rutilus virgo) su prema IUCN kategorijama ugroženosti u Crvenoj knjizi slatkovodnih riba Hrvatske 
označene kao osjetljive vrste.  

Tablica 3.8-4 Popis strogo zaštićenih vrsta riba prema Pravilniku o strogo zaštićenim vrstama (NN 144/13, 73/16) s 
navedenim statusom ugroženosti prema Crvenoj knjizi slatkovodnih riba Hrvatske na širem području zahvata (buffer zona 
200 m desno i lijevo od osi zahvata) 

Vrsta Hrvatsko ime Stupanj zaštite 
Kategorija 
ugroženosti 

Alburnus sarmaticus velika pliska SZ VU 
Alosa immaculata crnomorska haringa SZ DD 
Carassius carassius Karas SZ VU 
Cobitis elongata veliki vijun SZ VU 
Eudontomyzon mariae ukrajinska paklara SZ NT 
Eudontomyzon vladykovi dunavska paklara SZ NT 
Gymnocephalus schraetser prugasti balavac SZ CR 
Huso huso Moruna SZ RE 
Leucaspius delineatus Belica SZ VU 
Misgurnus fossilis Piškur SZ VU 
Romanogobio kesslerii Keslerova krkuša SZ NT 
Romanogobio uranoscopus tankorepa krkuša SZ NT 
Romanogobio vladykovi bjeloperajna krkuša SZ DD 
Telestes souffia blistavec SZ VU 
Zingel streber mali vretenac SZ VU 
Zingel zingel veliki vretenac SZ VU 

Značenje oznaka kategorija ugroženosti: CR = kritično ugrožena (postoji izuzetno visoki rizik od izumiranja); EN = ugrožena 
(postoji veoma visoki rizik od izumiranja); VU = osjetljiva (postoji visoki rizik od izumiranja,; NT = gotovo ugrožena (postoji 
visoki rizik ugroženosti u bliskoj budućnosti); LC = najmanje zabrinjavajuća; DD = nedovoljno poznata; Značenje oznake 
stupnja zaštite: SZ – strogo zaštićena. 
 
Vodozemci i gmazovi 
Planirana trasa većim dijelom prolazi kroz vlažno nizinsko područje koje je pod stalnim utjecajem rijeke Save i 
Krapine. Između poljoprivrednih površina i napuštenih polja prisutni su kanali, a na staništima koja omeđuju 
rijeku Savu prisutne su njene manje pritoke. Ovakva staništa pogoduju vodozemcima koji se očekuju upravo 
na vlažnim, travnjačkim i šumskim staništima. Prema dostupnim podacima o potencijalnoj rasprostranjenosti 
vrsta na širem području zahvata, moguća je prisutnost 4 vrste vodozemaca koje se nalaze u Crvenoj knjizi 
vodozemaca i gmazova Hrvatske (Jelić i sur. 2015), a u skladu s Pravilnikom o strogo zaštićenim vrstama (NN 
144/13, 73/16) svih 4 vrsta je strogo zaštićeno. Gmazovi uglavnom obitavaju na toplim i suhim staništima, s 
grmovitom vegetacijom, uz rubove šuma, ali pojedine vrste možemo naći i na močvarnim staništima. Na širem 
području zahvata moguća je prisutnost dviju vrsta gmazova od kojih je jedna zmija ribarica (Natrix tessellata), 
a druga je barska kornjača (Emys orbicularis). Pregled ugroženih i strogo zaštićenih vrsta gmazova i 
vodozemaca prikazan je u Tablica 3.8-5. 
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Tablica 3.8-5 Popis strogo zaštićenih vrsta gmazova i vodozemaca prema Pravilniku o strogo zaštićenim vrstama (NN 
144/13, 73/16) s navedenim statusom ugroženosti prema Crvenoj knjizi gmazova i vodozemaca Hrvatske na širem području 
zahvata (buffer zona 200 m desno i lijevo od osi zahvata) 

Vrsta Hrvatsko ime Stupanj zaštite 
Kategorija 
ugroženosti 

Vodozemci    
Hyla arborea gatalinka SZ LC 
Bombina bombina crveni mukač SZ NT 
Bombina variegata žuti mukač SZ LC 
Triturus carnifex veliki vodenjak SZ NT 
Gmazovi    
Natrix tessellata Ribarica SZ LC 
Emys orbicularis barska kornjača SZ NT 

Značenje oznaka kategorija ugroženosti: CR = kritično ugrožena (postoji izuzetno visoki rizik od izumiranja); EN = ugrožena 
(postoji veoma visoki rizik od izumiranja); VU = osjetljiva (postoji visoki rizik od izumiranja,; NT = gotovo ugrožena (postoji 
visoki rizik ugroženosti u bliskoj budućnosti); LC = najmanje zabrinjavajuća; DD = nedovoljno poznata; Značenje oznake 
stupnja zaštite: SZ – strogo zaštićena. 
 
Ptice 
Planirana trasa prolazi područjem koje je pogodno za obitavanje i gniježđenje ptica, naročito područja u blizini 
rijeke Save. Također, planirana trasa prelazi preko zaštićenog područja prema Zakonu u zaštiti prirode (NN 
80/13, 15/18, 14/19 i 127/19) Posebnog ornitološkog rezervata Sava-Strmec. Područje je vrijedno stanište u 
europskim razmjerima za četiri ugrožene gnjezdarice: štekavca (Haliaeetus albicilla), malu prutku (Actitis 
hypoleucos), bregunicu (Riparia riparia) te kulika sljepčića (Charadrius dubius). Detaljniji nalazi zabilježenih vrsta 
na području Posebnog ornitološkog rezervata Sava-Strmec navedeni su u poglavlju 3.9 Zaštićena područja.   

Prema podacima dobivenim od Ministarstva (Klanfar 2012) na močvarnom području i jezeru Orešje kod 
početnog dijela trase od stacionaže km 0+400 do km 1+160 (najbliža udaljenost od nalaza 200 m) zabilježene 
su vodarice poput: patke kržulje (Anas crecca), divlje patke (Anas platyrynchos), velikog vranca (Phalacrocorax 
carbo), sive čaplje (Ardea cinerea), liske (Fulica atra), ždralova (Grus grus), pršljivca (Philomachus pugnax) te 
čubastog gnjurca (Podiceps cristatus) (Slika 3.8-2). Na udaljenosti 600 m zapadno od planiranog zahvata oko 
stacionaže km 1+700 na području jezera Strmec unutar Posebnog ornitološko rezervata zabilježene su vrste 
divlja patka, siva čaplja i veliki vranac.  

Prema Mikulić i sur. (2016) na području pritoka rijeke Save (Lužnica) na udaljenosti 500 m istočno od planirane 
trase ceste zabilježene su vrste: vodomar (Alcedo atthis), crnokapa grmuša (Sylvia atricapilla), kos (Turdus 
merula), zeba (Fringila coelebs), gorska pastirica (Motacilla cinerea), kukavica (Cuculus canorus), siva čaplja 
(Ardea cinerea) te češljugar (Carduelis carduelis). Na području šljunčanog meandra na desnoj obali rijeke Save, 
uzvodno od planiranog mosta zabilježene su vrste: mlakuša (Gallinula chloropus), crvenokljuna čigra (Sterna 
hirundo) te par orlova štekavca (Haliaetus albicilla) (Slika 3.8-2).  

Prema dostupnim podacima o provedenom monitoringu gniježđenja orla štekavca i crne rode na širem 
području Posebnog ornitološkog rezervata, u periodu od 2013. do 2019. jedan par štekavaca zabilježen je na 
gniježđenju na području poplavne šume crne topole i poljskog jasena, a na udaljenosti od 4 km zapadno od 
planirane trase zahvata.  
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Slika 3.8-2 Prikaz rasprostranjenosti ptičjih vrsta u odnosu na planiranu trasu (Klanfar 2012; Mikulić i sur. 2016; Državna 
geodetska uprava (DGU), pristupljeno: studeni, 2021; Izrada: Oikon d.o.o.) 

Prema Crvenoj knjizi ptica Hrvatske (Tutiš i sur. 2013) na rubovima šumskih staništa, vlažnim livadama i uz obale 
rijeka moguća je prisutnost 9 strogo zaštićenih vrsta.  

Pregled ugroženih i strogo zaštićenih vrsta ptica zabilježenih na širem području zahvata prikazan je u tablici 
(Tablica 3.8-6). 
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Tablica 3.8-6 Popis strogo zaštićenih ptica prema Pravilniku o strogo zaštićenim vrstama (NN 144/13, 73/16) s navedenim 
statusom ugroženosti prema prethodno navedenim istraživanjima te Crvenoj knjizi ptica Hrvatske (buffer zona 200 m desno 
i lijevo od osi zahvata) 

Vrsta Hrvatsko ime Stupanj zaštite 
Kategorija 
ugroženosti 

Actitis hypoleucos mala prutka SZ VU 
Alcedo atthis Vodomar SZ NT 
Aquila pomarina orao kliktaš SZ EN 
Burhinus oedicnemus Ćukavica SZ EN 
Columba oenas golub dupljaš SZ VU 
Carduelis carduelis Češljugar SZ LC 
Charadrius dubius kulik sljepčić SZ NT 
Falco peregrinus sivi sokol SZ VU 
Grus grus Ždral SZ LC (pp i zp) 
Haliaeetus albicilla Štekavac SZ VU 
Motacilla cinerea gorska pastirica SZ LC 
Pernis apivorus škanjac osaš SZ NT 
Philomachus pugnax Pršljivac SZ LC (pp) 
Podiceps cristatus ćubasti gnjurac SZ LC 
Riparia riparia bregunica SZ VU (gp), LC (pp) 
Sterna hirundo crvenokljuna čigra SZ NT 
Sterna albifrons mala čigra SZ EN 
Scolopax rusticola šumska šljuka SZ CR 
Sylvia atricapilla crnokapa grmuša SZ LC 

Značenje oznaka kategorija ugroženosti: CR = kritično ugrožena (postoji izuzetno visoki rizik od izumiranja); EN = ugrožena (postoji veoma 
visoki rizik od izumiranja); VU = osjetljiva (postoji visoki rizik od izumiranja,; NT = gotovo ugrožena (postoji visoki rizik ugroženosti u bliskoj 
budućnosti); LC = najmanje zabrinjavajuća; DD = nedovoljno poznata; pp-preletnička populacija; zp-zimujuća populacija; gp-gnijezdeća 
populacija. Značenje oznake stupnja zaštite: SZ – strogo zaštićena. 
 

Sisavci 
Faunu sisavaca na području šireg utjecaja zahvata u najvećoj mjeri čine različite vrste šišmiša od kojih su 
moguće prisutne vrste dugokrili pršnjak (Miniopterus schreibersi), sivi dugošan (Plecotus austriacus), širokouhi 
mračnjak (Barbastella barbastellus), velikouhi šišmiš (Myotis bechsteinii), riđi šišmiš (Myotis emarginatus), veliki 
šišmiš (Myotis myotis), veliki potkovnjak (Rhinolophus ferrumequinum) i mali potkovnjak (Rhinolophus 
hipposideros). Sve vrste šišmiša strogo su zaštićene prema Pravilniku o strogo zaštićenim vrstama (NN 144/13, 
73/16). Prema Crvenoj knjizi sisavaca Hrvatske (Antolović i sur. 2006), na širem području utjecaja zahvata, 
moguća je prisutnost i malih glodavaca poput sivog puha (Glis glis), patuljastog miša (Micromys minutus), puha 
orašara (Muscardinus avellanarius), močvarne rovke (Neomys anomalus) i vodenrovke (Neomys fodiens). 
Močvarna rovka, vodenrovka i patuljasti miš vezani su za vlažna i močvarna staništa, dok su ostale vrste sisavca 
koje su navedene u Tablica 3.8-7 pretežito vezane uz suša nizinska područja i okolna brdovita područja. 
Također, zbog prisutnosti rijeke Save i rijeke Krapine moguća je prisutnost vidre (Lutra lutra) i dabra (Castor 
fiber).  

Također, s obzirom na prisutnost mozaičnih površina moguća je prisutnost ostalih vrsta sisavaca poput divlje 
svinje (Sus scrofa), europskog zeca (Lepus europaes), jazavca (Meles meles), kuna (Mustela sp.), srna (Capreolus 
capreolus), crvene vjeverice (Sciurus vulgaris), lisice (Vulpes vulpes) itd.  
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Tablica 3.8-7 Popis strogo zaštićenih sisavaca prema Pravilniku o strogo zaštićenim vrstama (NN br. 144/13, 73/16) s 
navedenim statusom ugroženosti prema Crvenoj knjizi sisavaca Hrvatske na širem području zahvata (buffer zona 200 m 
desno i lijevo os osi zahvata) 

Vrsta Hrvatsko ime 
Stupanj 
zaštite 

Kategorija 
ugroženosti 

Barbastella barbastellus širokouhi mračnjak SZ DD 
Lutra lutra vidra SZ DD 
Castor fiber dabar SZ NT 
Miniopterus schreibersi dugokrili pršnjak SZ EN 
Muscardinus avellanarius puh orašar SZ NT 
Myotis bechsteinii velikouhi šišmiš SZ VU 
Myotis emarginatus riđi šišmiš SZ NT 
Myotis myotis veliki šišmiš SZ NT 
Plecotus austriacus sivi dugoušan SZ EN 
Rhinolophus ferrumequinum veliki potkovnjak SZ NT 
Rhinolophus hipposideros mali potkovnjak SZ NT 

Značenje oznaka kategorija ugroženosti: CR = kritično ugrožena (postoji izuzetno visoki rizik od izumiranja); EN = ugrožena (postoji veoma 
visoki rizik od izumiranja); VU = osjetljiva (postoji visoki rizik od izumiranja,; NT = gotovo ugrožena (postoji visoki rizik ugroženosti u bliskoj 
budućnosti); LC = najmanje zabrinjavajuća; DD = nedovoljno poznata; Značenje oznake stupnja zaštite: SZ – strogo zaštićena. 

 

3.9. Zaštićena područja 
Planirani zahvat jednim dijelom, od stacionaže km 1+507 do stacionaže km 2+300, u dužini od oko 800 m 
prolazi kroz zaštićeno područje koje se kategorizira kao posebni ornitološki rezervat.  Posebni ornitološki 
rezervat Sava-Strmec proglašen je 1971. godine, a značajan je za seobu i gniježđenje ptica. Na području 
ornitološkog rezervata očuvan je prirodni tok rijeke Save s meandrima i rukavcima gdje obitavaju brojne ptičje 
vrste. Posebnost ovog rezervata je prisutnost relativno rijetkih ptičjih vrsta te je istraživanjima do danas 
zabilježeno više od 150 ptičjih vrsta, poput sivog sokola, kulika sljepčića, vodomara, pčelarice, pupavca, sjenice 
mošnjarke i pjegave grmuše. Područje je vrijedno stanište u Europskim razmjerima za četiri ugrožene 
gnjezdarice: štekavca, malu prutku, bregunicu te kulika sljepčića. Rijetka i ugrožena staništa poput poplavnih 
šuma crne johe i poljskog jasena te poplavne šume vrba, prisutna su unutar ovog rezervata. 
 
Prema dobivenim podacima na području Posebnog ornitološkog rezervata zabilježene su vrste: u neposrednoj 
blizini jezera Strmec - bukoč (Pandion haliaetus), mala prutka (Actitis hypoleucos), čaplja danguba (Ardea 
purpurea), velika bijela čaplja (Egretta alba), mala bijela čaplja (Egretta garzetta), žuta čaplja (Ardeola ralloides), 
gak (Nycticorax nycticorax), siva štijoka (Porzana parva) i patka gogoljica (Netta rufina); oko rijeke Save - crvena 
lunja (Milvus milvus), veliki ronac (Mergus merganser), bijeli ronac (Mergus albellus), šljuka kokošica (Gallinago 
gallinago), crvenonoga prutka (Tringa totanus), prutka migavica (T. glareola), crnokrila prutka (T. ochropus), 
velika bijela čaplja (Egretta alba), mala bijela čaplja (Egretta garzetta), žalar cirikavac (Calidris alpina); uz polja i 
okolne kanale -  eja močvarica (Circus aeruginosus) te eja strnjarica (C. cyaneus); na preletima iznad Save - siva 
guska (Anser anser). Također, od rijetkih i značajnih vrsta za posebni ornitološki rezervat zabilježene su vrste 
poput sjenice mošnjarke (Remiz pendulinus), koja je ograničena na šumarke topole i vrbe uz jezera Strmec; 
pčelarice (Merops apiaster) u vertikalnim pješčanim obalama i iskopima čija je kolonija stabilna i procjenjena na 
40-tak parova; vodomara (Alcedo atthis) i bregunica (Riparia riparia); crne rode (Ciconia nigra) uz obalu Save i 
na okolnim jezerima; bijele rode (Ciconia ciconia) na poljima oko Zaprešića; sive čaplje (Ardea cinerea) na 
savskim sprudovima te crvenokljune čigre (Sterna hirundo) koje koriste koridor rijeke Save unutar rezervata za 
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svoje potrage za hranom. Obalni pojas značajan je za gniježđenje velikog trstenjaka (Acrocephalus 
arundinaceus), trstenjaka cvrkutića (A. scirpaceus) te velikog cvrčića (Locustella luscinioides). Uz jezera Strmec i 
rijeku Savu redovito zimuju i divlja patka (Anas plathyrhynchos), patka kržulja (Anas crecca), liska (Fulica atra) i 
mlakuša (Gallinula chloropus), zviždara (Anas penelope) i utva (Tadorna tadorna). Također, od početka 2009. 
godine na području uz rijeku Savu redovito se bilježe štekavci (Haliaeetus albicilla). Prvo opažanje para odraslih 
ptica bilo je u studenom 2009. godine, a juvenilni primjerak promatran je 26.07.2010. godine. U travnju 2013. 
godine pronađeno je gnijezdo štekavaca, u neposrednoj blizini postojećeg posebnog rezervata Sava-Strmec, 
na lijevoj obali Save iznad Medsave i Savrščaka. Daljnim monitoringom utvrđena je prisutnost para štekavca na 
navedenom području. Posljednji monitoring proveden je 2019. godine kada su zabilježene dvije jedinke na 
stablu crne topole nad gnijezdom. Pregled ugroženih i strogo zaštićenih vrsta prikazan je u tablici (Tablica 
3.9-1).  
 
Prema podacima dobivenim od Ministarstva (Basrek 2017), u blizini planirane trase unutar Posebnog 
ornitološkog rezervata zabilježeno je 35 vrsta ptica, od kojih se 5 nalazi unutar šireg područja obuhvata zahvata 
(Slika 3.9-1). Unutar Posebnog ornitološkog rezervata na području planirane trase od stacionaže km 1+700 do 
km 1+800 zabilježene su vrste: siva čaplja (Ardea cinerea), škanjac (Buteo buteo), crna žuna (Dryocopus martius) 
te bregunica (Riparia riparia), od stacionaže km 1+380 do km 1+500 zabilježene su vrste: siva čaplja (Ardea 
cinerea), škanjac (Buteo buteo), češljugar (Carduelis carduelis), zelendur (Carduelis chloris), velika bijela čaplja 
(Casmerodius albus), riječni galeb (Chroicocephalus ridibundus), kukavica (Cuculus canorus), plavetna sjenica 
(Cyanistes caeruleus), veliki djetlić (Dendrocopos major), zeba (Fringilla coelebs), lastavica (Hirundo rustica), 
vijoglav (Jynx torquilla), bijela pastirica (Motacilla alba), vuga (Oriolus oriolus), velika sjenica (Parus major), fazan 
(Phasianus colchicus), žutarica (Serinus serinus), obična čigra (Sterna hirundo), crnokapa grmuša (Sylvia 
atricapilla), kos (Turdus merula) te drozd imelaš (Turdus viscivorus), dok od stacionaže km 1+840 do km 2+000 
zabilježene su vrste: dugokljuni puzavac (Certhia brachydactyla), gavran (Corvus corax), plavetna sjenica 
(Cyanistes caeruleus), mali djetlić (Dendrocopos minor), crvendać (Erithacus rubecula), šojka (Garrulus 
glandarius), fazan (Phasianus colchicus), zviždak (Phylloscopus collybita), čvorak (Sturnus vulgaris), crnokapa 
grmuša (Sylvia atricapilla) te drozd cikelj (Turdus philomelos). Pregled ugroženih i strogo zaštićenih vrsta 
prikazan je u tablici (Tablica 3.9-1).  
 
Prema Rubinić (2017) na području jugoistočnog dijela ornitološkog područja na području planirane trase ceste 
oko stacionaže km 1+700 utvrđene su kolonije bregunica (Riparia riparia) strogo zaštićene i osjetljive (Crvena 
knjiga ptica Hrvatske 2013) vrste; od 280-300 parova (Slika 3.9-1 i Slika 3.9-2). Navedenim istraživanjem je 
utvrđeno kako broj parova opada u odnosu na ranije godine istraživanja te se direktno veže za gubitak 
povoljnih staništa za gniježđenje bregunica. Također, osim bregunica u blizini kolonije utvrđeno je i gniježđenje 
dva para pčelarica (Merops apiaster), također strogo zaštićene vrste.  
 
U svrhu utvrđivanja postojećeg šljunčanog nasipa na kojima su zabilježene kolonije bregunica te drugih 
pogodnih staništa za strogo zaštićene vrste proveden je terenski izlazak 22.12.2021. Utvrđeno je da navedenog 
šljunčanog nasipa više nema odnosno da je dovršetkom hidrotehničkog objekta na čijem mjestu se ovaj nasip 
nalazio on integriran u cjelovitu građevinu te ovaj lokalitet više nije prikladan za obitavanje bregunica (Slika  
3.9-3). 
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Slika 3.9-1 Prikaz rasprostranjenosti nalaza ptica unutar Posebnog ornitološkog rezervata Sava-Strmec (Basrek 2017; 
Rubinić 2017; Klanfar 2012; Državna geodetska uprava (DGU), pristupljeno: studeni, 2021; Izrada: Oikon d.o.o. prema 
Idejnom rješenju, Projektantski ured KEOPS-PROJEKT d.o.o., travanj 2022.) 

 
Slika 3.9-2 Prikaz utvrđenih kolonija bregunica i pčelarica na području Posebnog ornitološkog rezervata Sava-Strmec 2017. 
godine (Rubinić 2017) 
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Slika  3.9-3 Prikaz sadašnjeg stanja nekadašnje lokacije kolonija bregunica i pčelarica (22.12.2021.) 

Prema Basrek (2020) tijekom međunarodnog zimskog prebrojavanja ptica močvarica (IWC) na području 
ornitološkog rezervata zabilježene su vrste: siva čaplja (Ardea cinerea), veliki vranac (Phalacrocorax carbo), 
vodomar (Alcedo atthis), škanjac (Buteo buteo), veliki djetlić (Dendrocopos major), mali djetlić (Dendrocopos 
minor), šojka (Garrulus glandarius), plavetna sjenica (Cyanistes caeruleus), velika sjenica (Parus major), jelova 
sjenica (Periparus ater), brgljez (Sitta europaea), palčić (Troglodytes troglodytes), kos (Turdus merula), crvendać 
(Erithacus rubecola), zeba (Fringilla coelebs), zlatoglavi kraljić (Regulus regulus) te zimovka (Phyrrula phyrrula). 
Pregled ugroženih i strogo zaštićenih vrsta prikazan je u tablici (Tablica 3.9-1).  
 
Na udaljenosti od oko 1 km istočno od planirane trase nalazi se još jedno zaštićeno područje park prirode 
Medvednica. Zaštićena područja u odnosu na planiranu trasu kartografski su prikazana na Slika  3.9-4. 
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Tablica 3.9-1 Popis strogo zaštićenih ptica prema Pravilniku o strogo zaštićenim vrstama (NN 144/13, 73/16) na području 
Posebnog ornitološkog rezervata prema prethodno navedenim istraživanjima  

Vrsta Hrvatsko ime Stupanj zaštite Kategorija ugroženosti 
Accipiter nisus kobac SZ / 
Acrocephalus arundinaceus veliki trstenjak SZ LC 
Acrocephalus scirpaceus trstenjak cvrkutić SZ LC 
Actitis hypoleucos mala prutka SZ VU 
Aegithalos caudatus dugorepa sjenica SZ LC 
Alcedo atthis vodomar SZ NT 
Anser anser siva guska SZ VU 
Ardea purpurea čaplja danguba SZ VU 
Ardeola ralloides žuta čaplja SZ EN 
Buteo buteo škanjac SZ LC 
Calidris alpina žalar cirikavac SZ LC (pp), EN (zp) 
Carduelis carduelis češljugar SZ LC 
Carduelis chloris zelendur SZ LC 
Casmerodius albus velika bijela čaplja SZ EN 
Certhia brachydactyla dugokljuni puzavac SZ LC 
Ciconia ciconia bijela roda SZ LC 
Ciconia nigra crna roda SZ VU 
Circus aeruginosus eja močvarica SZ EN 
Circus cyaneus eja strnjarica SZ LC (pp i zp) 
Dendrocopos major veliki djetlić SZ LC 
Dendrocopos minor mali djetlić SZ LC 
Dryocopus martius crna žuna SZ LC 
Egretta garzetta mala bijela čaplja SZ VU 
Erithacus rubecula crvendać SZ LC 
Gallinago gallinago šljuka kokošica SZ CR 
Haliaeetus albicilla štekavac SZ VU 
Hirundo rustica lastavica SZ LC 
Jynx torquilla vijoglav SZ LC 
Locustella luscinioides veliki cvrčić SZ LC 
Mergus merganser veliki ronac SZ CR 
Merops apiaster pčelarica SZ LC 
Milvus milvus crvena lunja SZ RE 
Motacilla alba bijela pastirica SZ LC 
Netta rufina patka gogoljica SZ VU 
Nycticorax nycticorax Gak SZ NT 
Oriolus oriolus vuga SZ LC 
Pandion haliaetus bukoč SZ RE (gp), NT (pp) 
Parus major velika sjenica SZ LC 
Phylloscopus collybita zviždak SZ LC 
Porzana parva siva štijoka SZ EN 
Regulus regulus zlatoglavi kraljić SZ LC 
Remiz pendulinus sjenica mošnjarka SZ LC 
Riparia riparia bregunica SZ VU (gp), LC (zp) 
Serinus serinus žutarica SZ LC 
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Vrsta Hrvatsko ime Stupanj zaštite Kategorija ugroženosti 
Sitta europaea brgljez SZ LC 
Sterna hirundo crvenokljuna čigra SZ NT 
Sterna hirundo obična čigra SZ NT 
Sylvia atricapilla crnokapa grmuša SZ LC 
Tadorna tadornA utva SZ / 
Tringa glareola prutka migavica SZ LC 
Tringa ochropus crnokrila prutka SZ LC (pp),NT (zp) 
Tringa totanus crvenonoga prutka SZ CR 
Troglodytes troglodytes palčić SZ LC 

Značenje oznaka kategorija ugroženosti: CR = kritično ugrožena (postoji izuzetno visoki rizik od izumiranja); EN 
= ugrožena (postoji veoma visoki rizik od izumiranja); VU = osjetljiva (postoji visoki rizik od izumiranja,; NT = 
gotovo ugrožena (postoji visoki rizik ugroženosti u bliskoj budućnosti); LC = najmanje zabrinjavajuća; DD = 
nedovoljno poznata; pp-preletnička populacija; zp-zimujuća populacija; gp-gnijezdeća populacija. Značenje 
oznake stupnja zaštite: SZ – strogo zaštićena. 
 

 
Slika  3.9-4 Zaštićena područja na širem području zahvata prema Zakonu o zaštiti prirode (NN 80/13, 15/18, 14/19 i 127/19) 
(Izvor: Bioportal, pristupljeno: studeni 2021.; Državna geodetska uprava (DGU), pristupljeno: studeni, 2021; Izrada: Oikon 
d.o.o.) 
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Slika  3.9-5 Prikaz dijela trase planirane ŽC Bestovje-Zaprešić na području Posebnog ornitološkog rezervata Sava-Strmec 
(Izvor: Bioportal, pristupljeno: studeni 2021.; Državna geodetska uprava (DGU), pristupljeno: studeni, 2021; Izrada: Oikon 
d.o.o.) 

3.10. Ekološka mreža 
Planirani zahvat vijaduktom od stacionaže km 2+187 do stacionaže km 2+340, u dužini od oko 140 m prolazi 
preko rijeke Save, koja je prema Uredbi o ekološkoj mreži i nadležnostima javnih ustanova za upravljanje 
područjima ekološke mreže (NN 80/19) uvrštena u Područje očuvanja značajno za vrste i stanišne tipove 
HR2001506 Sava uzvodno od Zagreba.  
 
HR2001506 Sava uzvodno od Zagreba 
 
Područje ekološke mreže HR2001506 Sava uzvodno od Zagreba se nalazi na dijelu rijeke Save uzvodno od 
Zagreba do granice sa Slovenijom i njenim pritokom Bregana. Jedino je znano područje na kojem obitava riba 
Telestes souffia (100% poznate populacije u RH). Na ovom području ekološke mreže navodi se 9 ciljnih vrsta 
riba: potočna mrena (Barbus balcanicus), veliki vijun (Cobitis elongata), vijun (Cobitis elongatoides), dunavska 
paklara (Eudontomyzon vladykovi), tankorepa krkuša (Romanogobio uranoscopus), plotica (Rutilus virgo), zlatni 
vijun (Sabanejewia balcanica), blistavac (Telestes souffia) i mali vretenac (Zingel streber) (Tablica 3.10-1). Svih 
devet vrsta su prema nacionalnoj kategoriji ugroženosti nedovoljno poznate vrste (DD – data deficient). 
Također, prema posljednjim informacijama objavljenim na internetskim stranicama Ministarstva (21.12.2021.) 
o ažuriranoj tablici ciljeva očuvanja područja ekološke mreže na području RH, nema podataka o navedenom 
Području očuvanja značajnog za vrste i stanišne tipove HR2001506 Sava uzvodno od Zagreba. Razlozi 
ugroženosti vrsta su rudarstvo i vađenje ruda, ometanje i uznemiravanje od strane čovjeka, onečišćenje 
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površinskih voda, promjene hidrauličkih uvjeta uzrokovanih zahvatima čovjeka, kanaliziranje riječnog korita i 
ostale promjene ekosustava. 
 
Tablica 3.10-1 Ciljne vrste područja ekološke mreže HR2001506 Sava uzvodno od Zagreba (Izvor: Uredba o ekološkoj 
mreži i nadležnostima javnih ustanova za upravljanje područjima ekološke mreže (NN 80/19)) 

Vrsta Hrvatski naziv vrste 
Barbus balcanicus potočna mrena 
Cobitis elongata veliki vijun 
Cobitis elongatoides vijun 
Eudontomyzon vladykovi dunavska paklara 
Romanogobio uranoscopus tankorepa krkuša 
Rutilus virgo plotica 
Sabanejewia balcanica zlatni vijun 
Telestes souffia blistavac 
Zingel streber mali vretenac 

 
Zbog nepovoljnih uvjeta u toku rijeke Save uzvodno od Zagreba, nije očekivana stalna prisutnost ciljnih vrsta 
riba na području planiranog zahvata. 
 
U zoni 1 km od planiranog mosta preko rijeke Save tijekom godina istraživanja (podaci od Ministarstva: Puhr 
2003; Lukač 2007; Kopjar 2008; Mrakovčić 2010; Mustafić 2016) zabilježene su neke od ciljnih vrsta riba: veliki 
vijun (Cobitis elongata), potočna mrena (Barbus balcanicus), zlatni vijun (Sabanejewia balcanica) te plotica 
(Rutilus virgo) (Slika 3.10-2). Također, tijekom istraživanja ciljne vrste plotica 2017. godine u rijeci Savi uzvodno 
od ušća Krapine do granice sa Slovenijom (Mihinjač i sur. 2017- podloge za Stratešku studiju o utjecaju,  VII. 
Izmjena i dopuna Prostornog plana Zagrebačke županije na okoliš, Glavna ocjena prihvatljivosti za ekološku 
mrežu) procijenjena su potencijalna mrijestilišta plotice od kojih se jedno potencijalno nalazi na oko 200 m 
nizvodno od planiranog zahvata, a drugo na oko 640 m uzvodno od planiranog zahvata (Slika 3.10-2). 
 
Osim područja ekološke mreže HR2001506 Sava uzvodno od Zagreba, u blizini planiranog zahvata nalazi se 
još dva područja ekološke mreže. Područje ekološke mreže HR2000583 Medvednica udaljeno je oko 1 km 
istočno od planirane trase, a oko 2,5 km istočno od planirane trase udaljeno je područje ekološke mreže 
HR2001228 Potok Dolje. Kartografski prikaz područja ekološke mreže Natura 2000 na širem području 
planiranog zahvata nalazi se na grafičkom prikazu (Slika 3.10-1). 
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Slika 3.10-1 Područja ekološke mreže na širem području zahvata (Izvor: Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja, 
WFS/WMS servis, Državna geodetska uprava (DGU), pristupljeno: studeni, 2021; Izrada: Oikon d.o.o.) 
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Slika 3.10-2 Nalazi ciljnih vrsta riba u zoni 1 km od planiranog mosta preko rijeke Save u sklopu ŽC Bestovje-Zaprešić 
(Izvor: Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja, WFS/WMS servis, Državna geodetska uprava (DGU), pristupljeno: 
studeni, 2021; Izrada: Oikon d.o.o.) 

3.11. Krajobrazne značajke 
Šire područje zahvata 

Planirani zahvat administrativno se nalazi na području Zagrebačke županije i Općina Zaprešić i Sveta Nedelja. 
Zahvat se, prema krajobraznoj regionalizaciji Hrvatske s obzirom na prirodna obilježja izrađenoj za potrebe 
Strategije prostornog uređenja Hrvatske (Bralić I., 1995), nalazi na jugozapadnom dijelu krajobrazne jedinice 
Sjeverozapadna Hrvatska (Slika 3.11-1). To je krajobrazno raznolik prostor, s dominacijom brežuljaka („prigorja“ 
i „zagorja“) koji okružuju šumovita peripanonska brda. 

Prema površinskom pokrovu zemljišta RH (2018), u krugu od 5 km, nema prevladavajućeg pokrova već je on 
međusobno mozaično raspoređen uz iznimke snažnog prodiranja prirodnih elemenata (bjelogorične šume) sa 
sjeveroistočne i sjeverozapadne strane promatranog područja. Promatrano šire područje je podijeljeno rijekom 
Savom čiji je okolni površinski pokrov definiran kao sukcesija šume. Ostale površine unutar promatranog šireg 
područja su antropogene, a prevladavaju naselja, industrijski ili poslovni prostori i mozaik različitih načina 
korištenja poljoprivrednog zemljišta. 

Na širem području obuhvata je nekoliko važnijih prometnica – autoceste A2 G.P. Macelj – Zagreb i A3 G.P. 
Bregana – G.P. Bajakovo; državne ceste 1 Gornji Macelj – Split, 225 G.P. Harmica – čvorište Zaprešić i 231 G.P. 
Bregana Naselje – čvorište Sv. Nedjelja. Novoprojektirana županijska cesta (predmetni zahvat) s južne strane 
se veže na postojeću županijsku cestu 3060 A. G. Grada Samobora – Strmec Samoborski – Ž3063. Najbliža 
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naselja neposredno uz predmetni zahvat su Bestovje južno od početne točke planirane prometnice te Zaprešić 
koji se nalazi zapadno od sjevernog dijela planiranog zahvata. 

 

Slika 3.11-1. Krajobrazna regionalizacija RH s obzirom na prirodna obilježja (Bralić I., 1995) i prikaz lokacije zahvata 
(obradio: Oikon d.o.o.) 

Prema krajobrazno-doživljajnom aspektu, iščitava se kontrast u boji između površina na širem promatranom 
području. Brežuljkaste, zašumljene površine i zašumljene površine uz Savu koje su tamnih nijansi u kontrastu 
su sa svijetlim nijansama antropogenih površina (poljoprivredne i izgrađene površine). Zanimljivosti tom 
aspektu doprinose i teksture i odnosi volumena i ploha: antropogene površine koje su glatke i plošne te šuma, 
brežuljci i ostalo više raslinje koje su grubih tekstura i naglašenih volumena. Brežuljkaste, zašumljene površine 
su homogen prostor kojeg prekidaju povremene prometnice  i grupacije stambenih objekata, dok je 
antropogeni prostor heterogen zbog spoja poljoprivrednih površina različitih orijentacija i kultura koje se 
uzgajaju na njima te naselja i prometnica. Vizure kroz šire promatrano područje su raznolike i često se 
izmjenjuju. Kratke su i zatvorene na onim područjima gdje ih zatvara viša vegetacija i objekti, dok su dulje i 
otvorenije uz poljoprivredne površine i prometnice, posebno na vijaduktima gdje vizura seže sve do 
Medvednice na sjeveroistoku, Samoborskog gorja na jugozapadu, ali i ostalih brežuljaka koji se nalaze na širem 
području.  

Krajobrazno najznačajniji prostori u širem području obuhvata su zaštićena područja: Park prirode Medvednica 
(udaljen 0,8 km) i Posebni rezervat Sava – Strmec (kroz koji prolazi predmetni zahvat). 
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Područje zahvata 

Predmetni zahvat nalazi se na zapadnom podnožju Medvednice,  na prosječnoj nadmorskoj visini od 126 m 
iznad srednje razine mora (raspon od 124 do 128 mnv). Prevladavajući tip terena je ravnica (nagib 0 – 2°). Prema 
površinskom pokrovu, zahvat se nalazi najvećim dijelom na nekoliko kategorija poljoprivrednih površina -  
nenavodnjavane obradive površine, mozaik različitih načina poljoprivrednog korištenja i poljoprivredne 
površine sa značajnim udjelom prirodne vegetacije. 

Zbog smještaja uglavnom na poljoprivrednim površinama vizure su često otvorene i duge i završavaju na 
brdskim dijelovima Medvednice i/ili Samoborskog gorja. One su značajno kraće i zatvorenije na dijelovima gdje 
predmetni zahvat prolazi blizu izgrađenih objekata ili više vegetacije. Nakon izgradnje, otvorit će se vizure na 
vijaduktima – s njih na okolno područje, ali i obratno.  

3.12. Gospodarske djelatnosti 

3.12.1. Šume i šumarstvo 
Predmetni zahvat ŽC „Bestovje - most na Savi (Podsused) - Zaprešić“ planira se na području gospodarskih 
jedinica državnih šuma „Kal-Javorac“ (šumarija Samobor) i „Limbuš-Sava“ (šumarija Zagreb), kojima upravljaju 
Hrvatske šume, Uprava šuma podružnica Zagreb. Za obje gospodarske jedinice izrađene su osnove 
gospodarenja sa valjanošću od 1.1.2011. do 31.12.2020. godine. Promatrajući šume privatnih šumoposjednika, 
zahvat se nalazi na području gospodarskih jedinica „Bregana-Lučko“ (razdoblje važenja Programa 1.12013.-
31.12.2022.) i „Zaprešićke šume“ (razdoblje važenja Programa 1.1.2011.-31.12.2020.). 

Promatrajući područje prometnog koridora planirane ŽC širine 70 m, ukupna površina šuma i šumskog 
zemljišta na tom području iznosi 5,22 ha i odnosi se u cijelosti na šume privatnih šumoposjednika. 
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Slika 3.12-1. Prostorni raspored šuma na širem području zahvata 

U fitogeografskom smislu, prema Trinajstić i dr. (1998), šume na području zahvata pripadaju eurosibirsko-
sjevernoameričkoj šumskoj regiji, europskoj subregiji i planarnom vegetacijskom pojasu lužnjakovih šuma. 
Svrstane su u panonsku vegetacijsku zonu za koju su značajne šume hrasta lužnjaka i šumske zajednice 
poplavnih područja (vrba, topola, poljskog jasena i crne johe). 

Prema dostupnim podacima, na području zahvata šumska vegetacija zastupljena je u obliku šume bijele vrbe i 
crne topole, odnosno uređajnog razreda sjemenjača crne topole. 
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3.12.2. Divljač i lovstvo 
Trasa planirane obilaznice nalazi se unutar 2 ustanovljena lovišta i to: 

• Zajedničko otvoreno lovište broj: I/101 - Zaprešić 

• Zajedničko otvoreno lovište broj: I/109 – Svetonedeljsko – Samoborsko polje 

Navedenim lovištima temeljem važećih ugovora gospodare lovoovlaštenici Lovačko društvo „Zaprešić“ iz 
Zaprešića i Lovačka udruga „Jastreb“ Sveta Nedjelja. 

Površina obuhvata planirane ceste prolazi kroz posebni ornitološki rezervat „Sava – Strmec“ te su ujedno ovdje 
najpovoljnije površine za obitavanje divljači a isto se odnosi i na površine šumskog zemljišta od lijeve obale 
rijeke Save prema naselju Zaprešić. 

 
Slika 3.12-2 Prikaz područja obuhvata planirane prometnice u odnosu na ustanovljena lovišta (Izvor: Središnja lovna 
evidencija, Ministarstvo poljoprivrede; https://sle.mps.hr/ pristupljeno: 23.11.2021.) 

  

https://sle.mps.hr/
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Unutar navedenih lovišta obitavaju sljedeće glavne vrste divljači značajne za lovno gospodarenje: 

Krupna  dviljač 
Srna obična (Capreolus capreolus L.) 

Sitna divljač 

Zec obični (Lepus europaeus Pall.) 

Fazan obični (Phasianus cholcicus L.) 

 

Pored glavnih vrsta divljači u lovištu obitavaju još i sljedeće sporedne vrste divljači: svinja divlja, jazavac, mačka 
divlja, kuna bjelica, kuna zlatica, dabar, lisica, čagalj, trčka skvržulja, prepelica pućpura, šljuka bena, golub divlji 
grivnjaš, guska divlja glogovnjača, patka divlja gluhara, patka divlja kržulja, liska crna, vrana siva, svraka, i šojka 
kreštalica. (Izvor: Središnja lovna evidencija, Ministarstvo poljoprivrede; https://sle.mps.hr/, na dan: 23.11.2021) 

S obzirom na uvjete u kojima divljač obitava, sukladno Pravilniku o sadržaju, načinu izrade i postupku 
donošenja, odnosno odobravanja lovnogospodarske osnove, programa uzgoja divljači i programa zaštite 
divljači, ova lovišta pripadaju nizinskom tipu lovišta. 

  

https://sle.mps.hr/
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3.13. Kulturna baština 
Pregledom Registra kulturnih dobara Ministarstva kulture i medija Republike Hrvatske, Geoportala kulturnih 
dobara te prostorno - planske dokumentacije za područje Zagrebačke županije, Grada Zaprešića i Grada Sveta 
Nedjelja, u neposrednoj blizini područja predviđenog za izgradnju prometnice utvrđeno je postojanje nekoliko 
registriranih, zaštićenih i preventivno zaštićenih kulturnih dobara (Slika 3.13-1, Slika 3.13-2 i Slika 3.13-3). 

Najbliža zaštićena i preventivno zaštićena kulturna dobara lokaciji zahvata dana su u Tablica 3.13-1. 

Tablica 3.13-1. Zaštićena i preventivno zaštićena kulturna dobra najbliža lokaciji zahvata 

Registarski broj 
kulturnog 
dobra 

Naziv Status 
zaštite 

Vrsta kulturnog 
dobra 

Klasifikacija Udaljenost od 
lokacije zahvata 

Z-2072 Kompleks Novi dvori Zaštićeno 
kulturno 
dobro 

Pojedinačna 
kulturna dobra 

Stambene 
građevine 

oko 0,77 km 
zapadno 

Z-2303 Tradicijska kuća Zaštićeno 
kulturno 
dobro 

Pojedinačna 
kulturna dobra 

Stambene 
građevine 

oko 1,27 km 
zapadno 

Z-5884 Crkva sv. Petra Zaštićeno 
kulturno 
dobro 

Pojedinačna 
kulturna dobra 

Sakralne 
građevine 

oko 0,66 km 
zapadno 

Z-6576 Tvornica Karbon Zaštićeno 
kulturno 
dobro 

Pojedinačna 
kulturna dobra 

Industrijske 
građevine 

oko 0,57 km 
zapadno 

Z-1529 Kulturno povijesna 
cjelina Podsuseda 

Zaštićeno 
kulturno 
dobro 

Kulturno povijesne 
cjeline 

Urbana cjelina oko 1,5 km istočno 

Z-718 Crkva sv. Martina Zaštićeno 
kulturno 
dobro 

Pojedinačna 
kulturna dobra 

Sakralne 
građevine 

oko 1,8 km istočno 

RZG-0086-1969. Stari grad Susedgrad u 
Podsusedu 

Zaštićeno 
kulturno 
dobro 

Pojedinačna 
kulturna dobra 

Vojne i 
obrambene 
građevine 

oko 1,6 km istočno 

Z-3563 Spomenik palim 
borcima 
narodnooslobodilačke 
borbe 

Zaštićeno 
kulturno 
dobro 

Pojedinačna 
kulturna dobra 

Memorijalna 
obilježja i 
mjesta 

oko 1,8 km istočno 

Z-2789 Dvorac Lužnica Zaštićeno 
kulturno 
dobro 

Pojedinačna 
kulturna dobra 

Stambene 
građevine 

oko 2,7 km 
zapadno 

Z-7053 Zgrada Muzeja 
Brdovec (kuća 
Janeković) 

Zaštićeno 
kulturno 
dobro 

Pojedinačna 
kulturna dobra 

Stambene 
građevine 

oko 3,5 km 
zapadno 

Z-6493 Grob zaprešićkih 
žrtava poginulih u 
narodnom pokretu 
1903. 

Zaštićeno 
kulturno 
dobro 

Pojedinačna 
kulturna dobra 

Memorijalna 
obilježja i 
mjesta 

oko 4,1 km 
zapadno 
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Registarski broj 
kulturnog 
dobra 

Naziv Status 
zaštite 

Vrsta kulturnog 
dobra 

Klasifikacija Udaljenost od 
lokacije zahvata 

Z-3534 Crkva sv. Vida Zaštićeno 
kulturno 
dobro 

Pojedinačna 
kulturna dobra 

Sakralne 
građevine 

oko 4,0 km 
zapadno 

Izvor: Geoportal kulturnih dobara, Geoportal kulturnih dobara (kulturnadobra.hr). 
 
 
 

 
Slika 3.13-1. Stanje zaštićene kulturne baštine na širem području lokacije zahvata (Izvor: Geoportal Kulturnih dobara, 
obradio Oikon) 

 

https://geoportal.kulturnadobra.hr/geoportal.html#/
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Slika 3.13-2. Izvod iz kartografskog prikaza 4.1.Uvjeti korištenja i zaštite prostora I., IV. ID Prostornog plana Grada Zaprešića 
(Obrada: Oikon).  
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Slika 3.13-3. Izvod iz kartografskog prikaza 3.1.1. Uvjeti korištenja i zaštite prostora područja posebnih uvjeta korištenja, 
VII. ID Prostornog plana uređenja Grada Svete Nedjelje (Obrada: Oikon). 
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3.14. Naselja i stanovništvo 
Predmetna dionica županijske ceste prolazi kroz jedinice lokalne samouprave Grada Zaprešića i Grada Svete 
Nedjelje, na području Zagrebačke županije. Gustoće naseljenosti od 479,5 stanovnika po četvornom kilometru 
Zaprešić je najgušće naseljeno područje u županiji (prosječna gustoća naseljenosti u Zagrebačkoj županiji je 
103,79 stanovnik po četvornom kilometru). Prema posljednjem popisu stanovništva iz 2011. godine, na 
području Grada Zaprešić živjelo je 25.223 stanovnika. Šire područje Zaprešića zauzima područje od 251,8 km2 
a čini ga grad Zaprešić i sedam okolnih općina: Bistra, Brdovec, Dubravica, Jakovlje, Luka, Marija Gorica i Pušća. 
Grad Sveta Nedelja sastoji se od 14 gradskih četvrti: Bestovje, Brezje, Jagnjić Dol, Kalinovica, Kerestinec, Novaki, 
Mala Gorica, Orešje, Rakitje, Srebrnjak, Strmec, Sveta Nedelja - Centar, Svetonedeljski Breg i Žitarka. Prema 
zadnjem popisu stanovništva iz 2011. godine Orešje ima 1043 stanovnika,a 261 kućanstvo prema popisu iz 
2001. Gustoća naseljenosti iznosi 313,21 st./km². 

S aspekta analize predmetne prometnice za kvalitetu života ljudi šireg predmetnog područja analizira se stanje 
kapaciteta i kvalitete prometne infrastrukture. Postojeći prometni sustav uglavnom zadovoljava postojeće 
potrebe na širem području dok se nešto značajnije opterećenje prometnica javlja u centralnom dijelu grada 
gdje se uz unutarrnji gradski promet odvija i tranzitni promet. 

3.15. Kvaliteta zraka 
Prema Uredbi o određivanju zona i aglomeracija prema razinama onečišćenosti zraka na teritoriju Republike 
Hrvatske (NN 1/14), područje Zagrebačke županije u kojoj je smješten zahvat spada u zonu Kontinentalna 
Hrvatska, HR 1. Međutim, Grad Zaprešić na čijem području je planirana cesta pripada Aglomeraciji Zagreb HR 
ZG kojoj uz Grad Zagreb i Grad Zaprešić pripadaju i gradovi Samobor, Sveta Nedjelja, Velika Gorica i Dugo 
Selo. 

 
Slika 3.15-1 Zone i aglomeracije za potrebe praćenja kvalitete zraka i mjerne postaje za ocjenu onečišćenosti (sukladnosti) 
u 2020. godini. Izvor: Godišnje izvješće o praćenju kvalitete zraka na području Republike Hrvatske za 2020. godinu, HAOP, 
studeni 2021. 
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Prema Uredbi, na području Aglomeracija Zagreb utvrđena je sljedeća razina onečišćenosti zraka s obzirom 
na zaštitu zdravlja ljudi: 

Tablica 3.15-1. Razine onečišćenosti zraka po onečišćujućim tvarima s obzirom na zaštitu zdravlja ljudi 

Oznaka zone/ 
aglomeracije 

Razina onečišćenosti zraka po onečišćujućim tvarima s obzirom na zaštitu zdravlja ljudi 

SO2 NO2 PM10 Benzen 
Pb, As, 
Cd, Ni 

CO O3 Hg 

HR ZG < DPP > GPP > GPP < GPP < DPP < DPP > DC < GV 

• CV – ciljna vrijednost za prizemni ozon,  

• GV – granična vrijednost 

• GPP - Gornji prag procjene označava razinu ispod koje se za procjenu kakvoće okolnog zraka može 
koristiti kombinacija mjerenja na stalnom mjestu i tehnika modeliranja i/ili indikativnih mjerenja.  

• DPP - Donji prag procjene označava razinu ispod koje se za procjenu kakvoće okolnog zraka može 
koristiti samo tehnika modeliranja ili tehnika objektivne procjene procjenjivanje razina. 

• DC – Dugoročni cilj za prizemni ozon 

Zakonski okvir za procjenu kvalitete zraka na nekom području predstavlja Uredba o razinama onečišćujućih 
tvari u zraku (NN 77/20). U Prilogu 1.A. i 1.B Uredbe utvrđene su granične vrijednosti koncentracija 
onečišćujućih tvari u zraku obzirom na zaštitu zdravlja ljudi (Tablica 3.15-2.). 

Tablica 3.15-2. Granične vrijednosti koncentracija onečišćujućih tvari u zraku s obzirom na zaštitu zdravlja ljudi 

Onečišćujuća 
tvar 

Prag 
procjene 

Vrijeme usrednjavanja 
Granična 
vrijednost (GV) 

Učestalost dozvoljenih 
prekoračenja 

SO2 
gornji 24 sata 75 μg/m3 3 puta u kalendarskoj 

godini 

donji 24 sata 50 μg/m3 
3 puta u kalendarskoj 
godini 

NO2 
gornji 

1 sat 140 μg/m3 18 puta u kalendarskoj 
godini kalendarska godina 32 μg/m3 

donji 
1 sat 100 μg/m3 18 puta u kalendarskoj 

godini kalendarska godina 32 μg/m3 

CO 
gornji 

Maksimalna dnevna 
osmosatna srednja vrijednost 

7 mg/ m3 - 

donji 
Maksimalna dnevna 
osmosatna srednja vrijednost 

5 mg/ m3 - 

PM10 

gornji 24 sata 28 μg/m3 35 puta u kalendarskoj 
godini donji kalendarska godina 25 μg/m3 

gornji 24 sata 17 μg/m3 35 puta u kalendarskoj 
godini donji kalendarska godina 12 μg/m3 

Benzen 
gornji kalendarska godina 3,5 μg/m3 - 
donji kalendarska godina 2 μg/m3 - 

Olovo (Pb) u 
PM10 

gornji kalendarska godina 0,35 μg/m3 - 
donji kalendarska godina 0,25 μg/m3 - 
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Izvor: Uredbe o razinama onečišćujućih tvari u zraku (NN 77/20) 
 

Prema zadnjem izvještaju Godišnje izvješće o praćenju kvalitete zraka na području Republike Hrvatske za 2020., 
MGIOR, listopad 2021., na osnovi analize podatka dobivenih mjerenjem ili objektivnom procjenom ocjenjeno 
je kako je aglomeracija Zagreb bila sukladna s graničnim, odnosno ciljnim vrijednostima za zdravlje ljudi za 
onečišćujuće tvari: NO2, SO2, CO, benzen, prizemni ozon, PM2,5, metala Pb, Cd, Ni i As u česticama PM10. 
Aglomeracija Zagreb bila je u 2020. godini nesukladna s graničnom vrijednošću za 24-satne koncentracije PM10 
s obzirom na zaštitu zdravlja ljudi (II kategorija kvalitete zraka). Aglomeracija Zagreb također je u 2020. bila 
nesukladna s ciljnom vrijednošću za srednju godišnju koncentraciju B(a)P u česticama PM10 s obzirom na zaštitu 
zdravlja ljudi (II kategorija kvalitete zraka). 

3.15.1. Emisije u zrak 
Na području Zagrebačke županije i Grada Zagreba prema bazi Registar onečišćavanja okoliša (ROO) prijavljeno 
je 330 nepokretnih izvora emisija onečišćujućih tvari u zrak, uglavnom iz industrije. Ukupne emisije u 2019. 
godini prikazane su u sljedećoj tablici: 

Tablica 3.15-3. Ukupne emisije onečišćujućih tvari u zrak na području Grada Zagreba i Zagrebačke županije u 2019. godini 
prijavljene u bazu ROO 

Naziv onečišćujuće tvari Ukupne emisije 
(kg/god) 

Ugljikov dioksid (CO₂) 1.220.370.028,07 
Oksidi dušika izraženi kao dušikov dioksid (NO₂) 924.141,23 
Metan (CH₄) 604.529,00 
Ugljikov monoksid (CO) 294.064,34 
Oksidi sumpora izraženi kao sumporov dioksid (SO₂) 142.014,01 
Čestice (PM₁₀) 30.237,34 
Spojevi klora izraženi kao klorovodik (HCl) 1.558,70 
Cink i spojevi (kao Zn) 116,30 
Sumporovodik (H₂S) 72,24 
Spojevi fluora izraženi kao fluorovodik (HF) 54,84 
Vanadij i spojevi (kao V) 0,04 
Talij i spojevi (kao Tl) 0,01 

 

  

Onečišćujuća 
tvar 

Prag 
procjene 

Vrijeme usrednjavanja 
Granična 
vrijednost (GV) 

Učestalost dozvoljenih 
prekoračenja 

PM10 
gornji 

24 sata 35 μg/m3 35 puta u kalendarskoj 
godini kalendarska godina 28 μg/m3 

donji 
24 sata 25 μg/m3 35 puta u kalendarskoj 

godini kalendarska godina 20 μg/m3 
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Položaj najbližih izvora u odnosu na planirani zahvat prikazan je na sljedećoj slici. 

 
Slika 3.15-2. Položaj zahvata u odnosu na nepokretne izvore onečišćujućih tvari u zrak na području Zagrebačke županije i 
Grada Zagreba prijavljene u bazu ROO u 2020. godini 

3.16. Buka 
Zahvat se nalazi na području grada Zaprešića i grada Sveta Nedjelja, odnosno prolazi istočnim rubnim dijelom 
grada Zaprešića, sjeveroistočno od naselja Strmec te istočnim dijelom naselja Orešje. U području naselja okoliš 
je uglavnom opterećen prometnom bukom okolnih cesta (državne, županijske i lokalne ceste), željezničkom 
prugom ili uglavnom aktivnostima stanovništva. 

3.17. Infrastruktura 

3.17.1. Cestovni promet 
Planirana trasa u potpunosti se vodi koridorom planirane županijske ceste. 

Početak zahvata (stacionaža 0+000,00 km) započinje trokrakim rotorom na županijskoj cesti ŽC3060 (A. G. 
Grada Samobora (Domaslovec) - Bestovje (Ž3063)) i nastavlja prema sjeveru prateći koridor planirane 
županijske ceste, prelazi preko lokalne ceste (ulica Trg Lipe) te se uključuje u lokalnu cestu (Savska ulica) u 
naselju Orešje. Od stac. 0+900 do 1+200 trasa se dijelom vodi a dijelom križa sa lokalnom cestom (Savska 
ulica). 
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Nadvožnjakom od stac. 3+394 do 3+640 trasa prelazi preko željezničke pruge od značaja za regionalni promet 
R201 (Zaprešić – Zabok – Varaždin – Čakovec) i državne ceste DC225 (Harmica (GP Harmica (granica 
RH/Slovenija)) - Brdovec - Ivanec Bistranski (A2)). 

Nova raskrižja projektirana su u stacionaži 4+390 (rotor na križanju trase i ulice Ruševje), 4+620 (T raskrižje na 
križanju trase i ulice Pere Devčića) te u 5+040 (T raskrižje na križanju trase i Krapinske ulice). 

Kraj zahvata završava (stacionaža 7+790) sa spojem na postojeće kružno raskrižje na Industrijskoj cesti 
ŽC2262 (Zaprešić (Ž2186) - Jablanovec (Ž2220)). 

 

 
Slika 3.17-1 Izvod iz kartografskog prikaza 1.2. Korištenje i namjena površina, Promet (Glasnik Općine Sveta Nedelja broj 
3/04, 4/04 (ispravak Odluke), Glasnik Grada Sveta Nedelja broj 3/05, 7/05, 7/05 (pročišćeni tekst), 4/06, 7/08 (ispravak 
Odluke), 8/10 (pročišćeni tekst), 8/11 (ispravak Odluke), 7/15, 10/15 (pročišćeni tekst), 7/18, 8/18 (pročišćeni tekst), 11/19 i 
8/20 (pročišćeni tekst)) (izvor: https://ispu.mgipu.hr/) 

 

Planirana trasa 
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Slika 3.17-2 Izvod iz kartografskog prikaza 3.1 Infrastrukturni sustavi – promet PPUG Zaprešić (Glasnik Zagrebačke županije 
broj 10/05, 24/05 (ispravak), 15/07, Službene novine Grada Zaprešića broj 1/07 (ispravak), 7/11, 2/14, 7/16 i 9/16 (pročišćeni 
tekst)) (izvor: https://ispu.mgipu.hr/) 

 

3.17.2. Željeznički promet  
Nadvožnjakom od stac. 3+394 do 3+640 trasa prelazi preko željezničke pruge od značaja za regionalni promet 
R201 (Zaprešić – Zabok – Varaždin – Čakovec). 
 

Planirana trasa 
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3.17.3. Energetska infrastruktura 
Elektroenergetika 
Unutar obuhvata zahvata na predmetnoj dionici predviđeni koridori za podzemnu elektroenergetsku mrežu 
namijenjenu priključenju postojećih i budućih objekata uz predmetnu dionicu na javni sustav elektroenergetske 
mreže: 
- Polaganje kabela 20 Kv, te izvedba TS 20 Kv (prema prostornim planovima), 

- Na glavnoj trasi predmetne dionice, s koridorom u pješačkoj stazi sa istočne strane kolnika, 

- Na trasi spoja, odnosno priključka Ulice Ruševje na glavnu trasu predmetne dionice, s koridorom u pješačkoj 
stazi sa sjeverne strane kolnika, 

- Na trasi spoja, odnosno priključka Ulice Pere Devčića na glavnu trasu predmetne dionice, s koridorom u 
pješačkoj stazi s južne strane kolnika. 

Prema prostornim planovima, planirana trasa križa se sa sljedećom energetskom infrastrukturom: 
 

Stacionaža Infrastruktura 
1+420 elektroenergetski kabel K 10 kV 
2+200 do 2+320 planirana hidroelektrana HE Zaprešić 
2+700 dalekovod DV 110 kV 
3+180 planirani dalekovod DV 400 kV 
3+390 dalekovod DV 35 (20) kV 
3+760 dalekovod DV 35 (20) kV 
4+390 do 7+790 prati planirani koridor za dalekovod DV 110 kV 
5+600 dalekovod DV 110 kV 
6+460 Dalekovod DV 35 (20) kV koji se ukida 
7+790 planirani koridor za elektroenergetski kabel K 110 kV 
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Slika 3.17-3 Izvod iz kartografskog prikaza 2. Infrastrukturni sustavi i mreže PPUG Sveta Nedelja (Glasnik Općine Sveta 
Nedelja broj 3/04, 4/04 (ispravak Odluke), Glasnik Grada Sveta Nedelja broj 3/05, 7/05, 7/05 (pročišćeni tekst), 4/06, 7/08 
(ispravak Odluke), 8/10 (pročišćeni tekst), 8/11 (ispravak Odluke), 7/15, 10/15 (pročišćeni tekst), 7/18, 8/18 (pročišćeni tekst), 
11/19 i 8/20 (pročišćeni tekst)) (izvor: https://ispu.mgipu.hr/) 

 
 

Planirana trasa 

https://ispu.mgipu.hr/
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Slika 3.17-4 Izvod iz kartografskog prikaza 3.3. Infrastrukturni sustavi – Energetski sustavi – Elektroenergetski sustavi PPUG 
Zaprešić (Glasnik Zagrebačke županije broj 10/05, 24/05 (ispravak), 15/07, Službene novine Grada Zaprešića broj 1/07 
(ispravak), 7/11, 2/14, 7/16 i 9/16 (pročišćeni tekst)) (izvor: https://ispu.mgipu.hr/) 

Prelaskom preko rijeke Save (stac. od 2+200 do 2+320), trasa prelazi i preko planirane hidroelektrane HE 
Zaprešić. Sukladno važećim prostornim planovima, HE Zaprešić spada u građevine od državnog značaja. Prema 
PP Zagrebačke županije koji je od važećih planova na predmetnom području najrecentniji i najvišeg reda, za 
HE Zaprešić potrebno je predvidjeti prostor za izgradnju postrojenja i pratećih građevina. Lokaciju je potrebno 
planirati izvan zaštićenih područja na način da se ne narušavaju obilježja zbog kojih su područja proglašena 
zaštićenima. Uvjeti za odredbe predviđaju predviđaju mjere i smjernice za ublažavanje utjecaja na prirodu. 

Prema PPUG Sveta Nedjelja trasa prolazi preko planirane HE Zaprešić dok prema PPUG Zaprešića prolazi 
jugoistočno od planirane HE Zaprešić. Istovremeno projektirana trasa u potpunosti prati planirani koridor 
predviđen navedenim prostornim planovima. Prema navedenom je vidljivo da se po ovom pitanju PPUG Sveta 
Nedjelja i PPUG Zaprešića moraju uskladiti s planom višeg reda odnosno PP Zagrebačke županije. 

Planirana trasa 
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Slika 3.17-5 Izvod iz kartografskog prikaza 2.1. Infrastrukturni sustavi: Energetika i telekomunikacija („Glasnik Zagrebačke 
županije”, broj 3/02, 6/02-ispr., 8/05, 8/07, 4/10, 10/11, 14/12 - pročišćeni tekst, 27/15, 31/15 - pročišćeni tekst, 43/20, 
46/20-ispr. i 2/21 – pročišćeni tekst) 

 

Elektrokomunikacijska infrastruktura 

Na predmetnoj dionici predviđena izgradnja podzemne elektrokomunikacijske infrastrukture (EKI) namjenjene 
priključenju postojećih i budućih objekata uz predmetnu dionicu na javni sustav elektrokomunikacijske 
infrastrukture (EKI): 

Na glavnoj trasi predmetne dionice, s koridorom u pješačkoj stazi sa istočne strane kolnika, 

Na trasi spoja, odnosno priključka Ulice Ruševje na glavnu trasu predmetne dionice, s koridorom u pješačkoj 
stazi sa sjeverne strane kolnika, 

Na trasi spoja, odnosno priključka Ulice Pere Devčića na glavnu trasu predmetne dionice, s koridorom u 
pješačkoj stazi sa južne strane kolnika. 

 

Plinoopskrba i centralni toplinski sustav 

Predmetna dionica predviđene prometnice s komunalnom infrastrukturom je u koliziji s postojećim spojnim 
visokotlačnim (VT) plinovodom za MRS Zaprešić DN 150/50 (u nastavku teksta „plinovod“), u vlasništvu tvrtke 
PLINACRO d.o.o., a koji je potrebno izmjestiti na dijelu predmetne dionice, što će se izvoditi kao zasebna faza 
(3. faza) u sklopu predviđene izgradnje predmetne dionice. 

Prespoj novoizvedene horizontalne (i eventualno vertikalne) će se izvesti u dogovoru s prethodno navedenim 
vlasnikom plinovoda, po mogućnosti tijekom godišnjeg remonta postrojenja ili u periodu smanjene 
proizvodnje. Unutar obuhvata zahvata, prema prostorno planskoj dokumentaciji predviđena je izgradnja 
visokotlačnog i niskotlačnog plinovoda od Industrijske ceste do križanja s avenijom Hrvatskih Branitelja (DC 
229), koji će se utvrditi u skladu s posebnim uvjetima. 

Trasa izmještenog, odnosno novog plinovoda započinje spojem na postojeći plinovod, a voditi će se prema 
situaciji priloženoj u grafičkom dijelu ovog Idejnog ra, na udaljenosti 5.0 m od nožice pokosa prometnice i 
paralelno sa istom, te završava spojem na postojeći plinovod. 

Dio postojećeg plinovoda koji će se napustiti nakon puštanja u rad izmještenog, odnosno novog plinovoda, će 
se sekcionirati i ukloniti. 
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Prema prostornim planovima, planirana trasa se u slijedećim stacionažama križa sa postojećim ili planiranim 
plinoopskrbnim sustavom centralnim toplinskim sustavom: 

Stacionaža Infrastruktura 
0+540 postojeći lokalni plinovod 
0+860 postojeći lokalni plinovod 

3+080 
postojeći magistralni plinovod 
toplovod 

3+500 postojeći magistralni plinovod 
4+180 postojeći magistralni plinovod 
4+560 planirani magistralni plinovod 
Od 4+390 do kraja paralelno uz planirani lokalni plinovod i toplovod 

 
 
 

 
Slika 3.17-6 Izvod iz kartografskog prikaza 2. Infrastrukturni sustavi i mreže PPUG Sveta Nedelja (Glasnik Općine Sveta 
Nedelja broj 3/04, 4/04 (ispravak Odluke), Glasnik Grada Sveta Nedelja broj 3/05, 7/05, 7/05 (pročišćeni tekst), 4/06, 7/08 
(ispravak Odluke), 8/10 (pročišćeni tekst), 8/11 (ispravak Odluke), 7/15, 10/15 (pročišćeni tekst), 7/18, 8/18 (pročišćeni tekst), 
11/19 i 8/20 (pročišćeni tekst)) (izvor: https://ispu.mgipu.hr/) 

 

Planirana trasa 

https://ispu.mgipu.hr/
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Slika 3.17-7 Izvod iz kartografskog prikaza 3.4. Infrastrukturni sustavi – Energetski sustavi – Plinski distribucijski i centralni 
toplinski sustav PPUG Zaprešić (Glasnik Zagrebačke županije broj 10/05, 24/05 (ispravak), 15/07, Službene novine Grada 
Zaprešića broj 1/07 (ispravak), 7/11, 2/14, 7/16 i 9/16 (pročišćeni tekst)) (izvor: https://ispu.mgipu.hr/) 

 

3.17.4. Vodoopskrba i odvodnja 
Projektnom dokumentacijom su na predmetnoj dionici predviđeni koridori za vodovod namijenjen priključenju 
postojećih i budućih objekata uz predmetnu dionicu na javni sustav vodoopskrbe: 

- Na glavnoj trasi predmetne dionice, s koridorom u osi biciklističke staze sa zapadne strane kolnika, 

- Na trasi spoja, odnosno priključka Ulice Ruševje na glavnu trasu predmetne dionice, je predviđeno 
zadržavanje postojećeg vodovoda PEHD DN160mm, 

Planirana trasa 
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- Na trasi spoja, odnosno priključka Ulice Pere Devčića na glavnu trasu predmetne dionice, s 
koridorom u kolniku, 

Unutar obuhvata zahvata, prema prostorno planskoj dokumentaciji predviđena je izgradnja magistralnog 
vodoopskrbnog cjevovoda od Industrijske ceste do križanja s avenijom Hrvatskih Branitelja (DC 229), koji 
će se utvrditi u skladu s posebnim uvjetima. 

- Na predmetnoj dionici također su predviđeni i koridori za odvodnju sanitarne otpadne vode 
namijenjenu priključenju postojećih i budućih objekata uz predmetnu dionicu na javni sustav 
odvodnje, a time i na centralni uređaj za pročišćavanje otpadnih voda Zajarki: 

- Na glavnoj trasi predmetne dionice, s koridorom u osi pješačke staze sa zapadne strane kolnika, 

- Na trasi spoja, odnosno priključka Ulice Ruševje na glavnu trasu predmetne dionice, s koridorom u 
kolniku, 

- Na trasi spoja, odnosno priključka Ulice Pere Devčića na glavnu trasu predmetne dionice, s 
koridorom u kolniku. 

Prema prostornim planovima, planirana trasa se u slijedećim stacionažama križa sa postojećim ili planiranim 
vodoopskrbnim sustavom i sustavom odvodnje otpadnih voda: 

Stacionaža Infrastruktura 
0+000 – 0+860 paralelno uz planirani ostali vodoopskrbni cjevovod 
0+000 – 0+860 paralelno uz planirani ostali odvodni kanal 
0+900 postojeći glavni vodoopskrbni cjevovod 
2+960 cjevovod ispusta otpadnih voda  
3+300 cjevovod ispusta otpadnih voda 
3+200 – 3+380 Trasa prolazi uz UPOV 
3+360 retencijski bazen UPOV-a 
3+580 glavni dovodni kanal - kolektor 
3+940 glavni dovodni kanal - kolektor 
4+450 postojeći magistralni opskrbni cjevovod 
4+450 – 7+120 vodi se paralelno uz postojeći ostali vodoopskrbni cjevovod 
7+120 postojeći ostali vodoopskrbni cjevovod 
7+790 postojeći magistralni opskrbni cjevovod 
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Slika 3.17-8 Izvod iz kartografskog prikaza 2.2.1. Infrastrukturni sustavi i mreže – Vodnogospodarski sustav – Vodoopskrba 
i korištenje voda PPUG-a Sveta Nedelja (Glasnik Općine Sveta Nedelja broj 3/04, 4/04 (ispravak Odluke), Glasnik Grada 
Sveta Nedelja broj 3/05, 7/05, 7/05 (pročišćeni tekst), 4/06, 7/08 (ispravak Odluke), 8/10 (pročišćeni tekst), 8/11 (ispravak 
Odluke), 7/15, 10/15 (pročišćeni tekst), 7/18, 8/18 (pročišćeni tekst), 11/19 i 8/20 (pročišćeni tekst)) (izvor: 
https://ispu.mgipu.hr/) 

 
 

Planirana trasa 

https://ispu.mgipu.hr/
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Slika 3.17-9 Izvod iz kartografskog prikaza 3.5. Infrastrukturni sustavi – Vodnogospodarski sustavi – Vodoopskrba PPUG-
a Zaprešić (Glasnik Zagrebačke županije broj 10/05, 24/05 (ispravak), 15/07, Službene novine Grada Zaprešića broj 1/07 
(ispravak), 7/11, 2/14, 7/16 i 9/16 (pročišćeni tekst)) (izvor: https://ispu.mgipu.hr/) 

 

Planirana trasa 
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Slika 3.17-10 Izvod iz kartografskog prikaza 2.2.2. Infrastrukturni sustavi i mreže – Vodnogospodarski sustav – Odvodnja 
otpadnih voda PPUG-a Sveta Nedelja (Glasnik Općine Sveta Nedelja broj 3/04, 4/04 (ispravak Odluke), Glasnik Grada Sveta 
Nedelja broj 3/05, 7/05, 7/05 (pročišćeni tekst), 4/06, 7/08 (ispravak Odluke), 8/10 (pročišćeni tekst), 8/11 (ispravak Odluke), 
7/15, 10/15 (pročišćeni tekst), 7/18, 8/18 (pročišćeni tekst), 11/19 i 8/20 (pročišćeni tekst)) (izvor: https://ispu.mgipu.hr/) 

 

Planirana trasa 

https://ispu.mgipu.hr/


   
 
 

 
 

93 

Elaborat zaštite okoliša za zahvat izgradnje županijske ceste Bestovje - Zaprešić 
 

 
Slika 3.17-11 Izvod iz kartografskog prikaza 3.5. Infrastrukturni sustavi – Vodnogospodarski sustavi – Vodoopskrba PPUG-
a Zaprešić (Glasnik Zagrebačke županije broj 10/05, 24/05 (ispravak), 15/07, Službene novine Grada Zaprešića broj 1/07 
(ispravak), 7/11, 2/14, 7/16 i 9/16 (pročišćeni tekst)) (izvor: https://ispu.mgipu.hr/) 

 

 
  

Planirana trasa 
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4. OPIS MOGUĆIH ZNAČAJNIH UTJECAJA ZAHVATA NA 
OKOLIŠ  

4.1. Utjecaj na stanje voda 
Područje zahvata nalazi se na naslagama koje karakterizira međuzrnska poroznost te osrednja do vrlo dobra 
propusnost. 

Uvidom u podatke dobivene od Hrvatskih voda na temelju Zahtjeva za pristup informacijama, prema Planu 
upravljanja vodnim područjima 2016.-2021. (NN br. 66/16), na širem području zahvata nalaze se površinska 
vodna tijela navedena u poglavlju 3.6.1 Površinske vode, pri čemu trasa planiranog zahvata presijeca vodna 
tijela CSRN0265_001 (Sava), CSRN0001_019 (Krapina), CSRN0001_020 (Sava) i CSRN0321_001 (Rakovica). 

Vodno tijelo CSRN0001_020 (Sava) je u dobrom ekološkom stanju, CSRN0001_019 (Krapina) u umjerenom te 
vodna tijela CSRN0265_001 (Sava) i CSRN0321_001 (Rakovica) u lošem ekološkom stanju, a time su navedena 
vodna tijela i u jednakom ukupnom stanju, osim vodnog tijela CSRN0265_001 (Sava) koje je, zbog kemijskog 
stanja koje nije dobro, u vrlo lošem ukupnom stanju. 

Šire područje zahvata nalazi se u području malog sliva Zagrebačko prisavlje, a pripada tijelima podzemnih voda 
CSGI_24 Sliv Sutle i Krapine i CSGI_27 Zagreb. Kemijsko, količinsko i ukupno stanje tijela podzemnih voda 
ocijenjeno je kao dobro, jedino se test opće procjene kakvoće tijela podzemne vode CSGI_27 Zagreb - HR204 
pokazao lošim. 

Područje zahvata nalazi se 500 metara od III. zone sanitarne zaštite izvorišta Strmec. 

Tijekom izgradnje 

Tijekom izgradnje mogući su kratkotrajni utjecaji na površinske i podzemne vode na području zahvata, s 
obzirom da planirana trasa presijeca vodna tijela CSRN0265_001 (Sava), CSRN0001_019 (Krapina), 
CSRN0001_020 (Sava) i CSRN0321_001 (Rakovica). 

Mogući izvori onečišćenja ili drugih nepovoljnih utjecaja na površinske i podzemne vode na području 
zahvata su: 

- neadekvatan sustav odvodnje oborinskih voda s manipulativnih površina koje često sadrže niz 
onečišćujućih tvari (gorivo, ulje, olovo, željezo, bakar, čestice od trošenja površine ceste, guma i sl.) 

- punjenje građevinskih strojeva i mehanizacije gorivom, te obavljanje nužnih popravaka na prostorima s 
kojih je moguće istjecanje u okolni prostor bez osigurane zaštite i čišćenja, 

- povećana količina građevinskog, komunalnog i opasnog otpada, uslijed linijskog karaktera zahvata te 
njihovo neadekvatno skladištenje, 

- moguće presijecanje ili zatrpavanje povremenih prirodnih drenažnih putova površinskih voda,  
- iskop materijala prilikom izgradnje mostova i vijadukta koji može narušiti dinamiku i stanje kakvoće 

podzemnih voda, a posebno na dijelovima gdje se ti radovi obavljaju ispod razine vodnog lica, 
- remećenje postojećeg vodnog režima te sustava obrane od poplava. 

Manipulacija gorivom na lokaciji zahvata mora biti izvedena na način da ne dolazi do mogućnosti 
nekontroliranog prolijevanja i otjecanja istog. Obzirom na onečišćenost voda s kolnika, sustav pročišćavanja 
treba projektirati sa svrhom da se vode čim brže odstrane s kolnika. Posebnu pažnju u projektiranju treba 
posvetiti područjima prelaska preko vodotoka. 
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U planiranju lokacija postavljanja stupova vijadukata treba izbjegavati korita vodnih tijela CSRN0265_001 
(Sava), CSRN0001_020 (Sava) i CSRN0321_001 (Rakovica). U slučaju da je neizbježno postavljanje stupa unutar 
korita vodnog tijela ono ne smije dovesti do pogoršanja hidromorfološkog, biološkog, kemijskog i ukupnog 
stanja vodnih tijela. 

Prema Vodopravnim uvjetima Hrvatskih voda za zahvat u prostoru – Izgradnja županijske ceste „Bestovje – 
most na Savi - Zaprešić“ (KLASA: 325-01/21-18/0008908, URBROJ: 374-25-1-21-2, 1.10.2021.), stupovi u 
inundacijskom pojasu moraju biti hidraulički oblikovani tako da čine što manji uspor pri pojavi visokih vodostaja 
rijeke Save, te imati pojačanu sigurnost vučne sile. 

Tijekom izvođenja radova očekuje se kratkoročan negativan utjecaj na hidromorfološko stanje gore navedenih 
vodnih tijela na mjestu prelaska preko istih, uslijed fizičkih zahvata u koritu i okolici korita, ukoliko dođe do 
istih i to u sljedećim stacionažama: 

1+560.00 – 1+580.00 - CSRN0321_001 (Rakovica) 

2+200.00 – 2+320.00 - CSRN0001_020 (Sava) 

2+760.00 – 2+787.00 – CSRN0265_001 (Sava) 

Negativan utjecaj na hidromorfološko stanje može se očekivati i uslijed uklanjanje vegetacije i izgradnje 
privremenih mostova za prijelaz mehanizacije. 

Na dijelu trase koja se nalazi na području velike do male vjerojatnosti pojavljivanja poplava potrebno je planirati 
izvođenje građevinskih radova za vrijeme niskog vodostaja, a gradilište organizirati izvan poplavnih zona 
ukoliko je isto moguće. 

Negativan utjecaj tijekom izgradnje može doći i od sanitarnih voda iz prostorija za radnike, stoga je 
potrebno predvidjeti njihovo ispuštanje u nepropusne jame s redovitim pražnjenjem prema potrebi ili 
korištenje kemijskih wc-a, koje treba prazniti ovlaštena pravna osoba. 

Potencijalne utjecaje moguće je spriječiti pravilnom organizacijom gradilišta uz poštivanje pravila struke te 
pažljivim izvođenjem radova. Uz primjenu mjera zaštite mogućnost neželjenih utjecaja na podzemne vode 
tijekom gradnje svest će se na minimum. 

Tijekom korištenja 

Prometnice su stalni i aktivni izvor onečišćenja. Na površini cesta, tijekom kišnog razdoblja, stvaraju se 
znatne količine oborinskih voda. Oborinske vode ispiru onečišćujuće tvari s cesta koje nastaju kao posljedica 
odvijanja prometa odnosno emisije goriva, ulja, maziva i drugih tekućina iz vozila, ostatke trošenja guma, 
kočnica i asfalta, istaložene tvari iz ispušnih plinova, tvari koje se koriste tijekom održavanja prometnica – 
posipanje solju. Količina soli ovisi o meteorološkim prilikama i intenzitetu prometa te se na površini 
prometnice nakon topljenja snijega i leda stvara koncentrirana otopina natrijevog klorida, a u slučaju 
neadekvatnog sustava odvodnje dolazi do potencijalnog procjeđivanja u okolne površinske i podzemne 
vode. 

Na području predmetnog zahvata u prostoru se nalaze postojeći otvoreni oborinski odvodni kanali 
trapeznog poprečnog profila, Mokričnica i Črnec, a koji služe kao recipijenti oborinskih voda s terena i 
oborinskih voda iz postojeće oborinske odvodnje. Ispust iz postojeće oborinske odvonje nalazi se u 
nastavku Krapinske ulice na kanalu Mokričnica. 

Ovim Idejnim rješenjem je na predmetnoj dionici predviđena izgradnja gravitacijske oborinske odvodnje 
putem poprečnih i uzdužnih nagiba u predviđene slivnike s rešetkom i taložnicom, priključene na 
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predviđena reviziona okna na trasi predviđenog cjevovoda oborinske odvodnje, a na kojoj je predviđena 
ugradnja separatora ulja i masti prije ispusta u recipijent, odnosno otvoreni oborinski odvodni kanal 
trapeznog poprečnog profila. 

U trupu prometnice, na dva mjesta križanja glavne trase predmetne dionice s kanalom Mokričnica, su 
predviđena dva cijevna propusta od betonskih cijevi DN1200 mm s uljevnim i izljevnim glavama. 

Projektom nije predviđena izvedba otvorenih oborinskih odvodnih kanala trapeznog poprečnog profila, 
obzirom da je na predmetnoj dionici predviđen zatvoreni sustav oborinske odvodnje, te da je teren na 
lokaciji predmetnog zahvata u prostoru ravničarski. 

Uz pravilno izvedeni zatvoreni sustav odvodnje oborinskih voda, adekvatno pročišćavanje istih te provedbu 
propisanih mjera zaštite okoliša tijekom korištenja zahvata ne očekuje se negativan utjecaj zahvata na 
površinske i podzemne vode. 

Nekontrolirani događaji 

Akcidentni događaji prilikom izgradnje zahvata ili odvijanja prometa (npr. izlijevanja većih količina 
onečišćujućih tvari u tlo i vode) potencijalno mogu imati utjecaj na širi obuhvat zahvata s dugotrajnim 
posljedicama budući da je zahvat planiran na naslagama koje karakterizira međuzrnska poroznost te 
osrednja do vrlo dobra propusnost. Obzirom da je prihranjivanje podzemnih voda isključivo infiltracijom 
padalina, može doći i do procjeđivanja onečišćujućih tvari. Ovaj potencijalno značajan negativan utjecaj, s 
obzirom na relativno nisku učestalost nezgoda, smatra se prihvatljivim uz adekvatno projektiranje, građenje 
i održavanje prometnice i pratećih objekata te uz primjenu svih potrebnih mjera opreza kao i plana 
intervencija za slučaj akcidentnih situacija koji su u skladu sa zakonskim propisima i pravilima vezanim uz 
sigurnost na prometnicama. 

4.2. Utjecaj na tlo i poljoprivredno zemljište 
Tijekom izgradnje 

Očekivani negativni utjecaji na tlo i poljoprivredno zemljište vezani su ponajviše uz razdoblje izgradnje 
planiranog zahvata kada će doći do trajne prenamjene zemljišta na prostoru širine od 15 do 17 metara, 
ovisno o dionici trase. Također će doći i do zaposjedanja parcela za potrebe kretanja mehanizacije. Utjecaj 
na poljoprivredna zemljišta je umanjen činjenicom da se trasa izgradnje na području Grada Sv. Nedelje 
odvija njihovim rubnim dijelovima stoga je trajnom prenamjenom obuhvaćena minimalna površina. Na 
prostoru Grada Zaprešića predmetni zahvat u većoj mjeri presijeca poljoprivredne površine koje su 
evidentirane u sustavu Arkod, međutim prema važećem Prostornom planu Grada Zaprešića navedene 
površine su evidentirane kao športsko-rekreacijska zona i nemaju poljoprivrednu namjenu. 

Tijekom izgradnje prisutna je i opasnost od emisije tekućih tvari u okolno tlo do koje može doći u slučaju 
nepažljivog rada s opremom i strojevima te drugih akcidentnih stanja. Navedeni utjecaj se može prevenirati 
poštivanjem svih propisa kojima se regulira sigurno rukovanje i skladištenje svih štetnih i opasnih tvari na 
gradilištima. U konačnici, utjecaji na tlo i poljoprivredno zemljište su privremenog, lokalnog i linijskog 
karaktera, a odnose se na uže područje oko prometne trase. 

Tijekom korištenja 

Negativni utjecaj tijekom korištenja županijske ceste očekuje se na tlo i poljoprivredno zemljište u vidu 
emisija četica i štetnih tvari u tlo. Pravilnom izgradnjom sustava odvodnje oborinskih i sanitarnih voda, kako 
je i propisano zahvatom, može se umanjiti negativan utjecaj ulaska štetnih tvari u okolno tlo. Sukladno 
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navedenom, utjecaj korištenja predmetnog zahvata na tlo i poljoprivredna zemljišta biti će povremenog i 
lokalnog karaktera, ali niskog intenziteta. 

4.3. Utjecaj na bioraznolikost 
Procjena utjecaja na bioraznolikost napravljena je za šire i uže područje zahvata, koja su definirana na 
sljedeći način:  

šire područje zahvata – cjelina unutar koje se očekuje doseg prepoznatih samostalnih utjecaja. S obzirom 
na karakteristike područja kojim obuhvat zahvata prolazi, kao šire područje zahvata uzeta je površina unutar 
granica ukupne širine od 400 m, odnosno 200 m lijevo i desno od glavne osi prometnice kao granice 
obuhvata zahvata; 

uže područje zahvata – usko područje koje je pod izravnim utjecajem zahvata, a podrazumijeva područje 
cestovnog infrastrukturnog pojasa unutar kojeg se nalaze svi dijelovi cestovnog tijela te okolni održavani 
pojas kako je definirano Idejnim rješenjem. 

Tijekom izgradnje 

Tijekom faze pripreme i izgradnje planiranog zahvata mogući su trajni izravni utjecaji na staništa i postojeću 
floru koji bi nastali kao posljedica gubitka staništa uslijed izgradnje planirane ceste te narušavanja stanišnih 
uvjeta radom mehanizacije unutar uže zone obuhvata zahvata. Također, očekuje se da će doći do 
privremenih utjecaja u vidu oštećivanja okolnog radnog prostora na širem području zahvata unutar pojasa 
od 200 m sa svake strane trase planirane obilaznice zbog uspostave gradilišta, izgradnje i korištenja 
pristupnih putova, odlagališta materijala te prostora za parkiranje vozila i kretanja mehanizacije, koji dovode 
do privremenog gubitka biljnih zajednica zbog uklanjanja biljnog pokrova i ravnanja terena. Potrebno je 
osigurati da se površine privremeno korištene tijekom izgradnje čim prije dovedu u prvobitno stanje kako 
bi se po završetku radova umanjile negativne posljedice izvođenja radova na vegetaciju.  

Prilikom izvođenja radova unutar uže zone zahvata, doći će do dodatnog zauzeća i degradacije kultiviranih 
staništa i zapuštenih poljoprivrednih površina te šikara koje se mjestimično izmjenjuju s travnjačkim 
zajednicama. Upravo ovi, antropogeno uvjetovani stanišni tipovi, zauzimaju najveću površinu na širem 
području zahvata stoga se gubitak tih staništa smatra prihvatljivim s obzirom na njihovu široku 
rasprostranjenost u kontinentalnoj Hrvatskoj. Tijekom izgradnje planirane trase doći će do zahvaćanja 
ugroženih i rijetkih stanišnih tipova Neobrasle i slabo obrasle obale tekućica (NKS kod A.2.7.) (od km 2+280 
do km 2+320), Mezofilne livade košanice Srednje Europe (NKS kod C.2.3.2.) (od km 1+387 do km 1+427, 
od km 2+787 do km 2+840 i od km 5+60 do km 5+300) i Poplavne šume crne johe i poljskog jasena (NKS 
kod E.2.1.) (od km 1+440 do km 1+587 i od km 1+780 do km 2+200). Do trajnog gubitka ovih stanišnih 
tipova doći će na mjestima gdje će se izgraditi betonski stupovi za potrebu izgradnje vijadukta iznad 
Posebnog ornitološkog rezervata Sava-Strmec te rijeke Save. Površina baze jednog betonskog stupa iznosi 
cca. 60 m2. Tijekom uspostavljanja pristupnih puteva za rad građevinske mehanizacije može doći do 
mjestimičnog gubitka staništa unutar pojasa od 200 m sa svake strane trase. Riječ je o privremenom utjecaju 
te se napuštanjem građevinskog pojasa nakon završetka radova očekuje uspostava istog ili sličnog 
vegetacijskog pokrova. No, s obzirom na to da jedan dio trase prolazi kroz šumske stanišne tipove (uz rijeku 
Savu) potreban je dulji period za povratak vegetacije u prvobitno stanje nakon završetka radova izgradnje 
stupova te stoga nije moguće isključiti negativan utjecaj na stanišne tipove Poplavne šume crne johe i 
poljskog jasena (NKS kod E.2.1.). Navedeni utjecaj moguće je umanjiti dobrom organizacijom gradilišta, 
obveznim korištenjem postojećih cesta i putova kao pristup gradilištu kako bi teška mehanizacija što manje 
devastirala postojeće prirodne stanišne tipove. 
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Na degradiranim površinama u radnom pojasu i održavanom rubu ceste moguće je širenje korovne i 
ruderalne vegetacije te stranih invazivnih biljnih vrsta. U slučaju pojave invazivnih biljnih vrsta nužno je 
pravovremeno uklanjanje biljnih vrsta u obuhvatu zahvata i građevinskom pojasu, kako bi se smanjio 
posljedično negativan utjecaj na prirodna staništa i biljne vrste. Nepovoljan utjecaj na raznolikost flore 
okolnog područja moguće je ublažiti pridržavanjem predloženih mjera zaštite okoliša. 

Za vrijeme građevinskih radova, unutar radnog pojasa doći će do trajnog gubitka i privremene degradacije 
staništa za pojedine životinjske vrste, čime se povećava mogućnost slučajnog stradavanja životinja i 
oštećivanja ili trajnog gubitka životinjskih nastambi duž radnog pojasa. 

Degradacijom livadnih staništa poput vlažnih i mezofilnih livada moguć je utjecaj na ugroženu faunu leptira 
(bijela riđa i močvarni plavac) zbog trajne prenamjene zemljišta. U vidu izbjegavanja negativnog utjecaja 
uništavanja staništa, kao mjera zaštite preporučuje se ograničavanje uklanjanja vegetacije na što manji pojas 
oko zahvata na području gdje trasa prolazi kroz vlažne travnjake. Ujedno, gubitak i fragmentacija površina 
mozaika kultiviranih površina trajno smanjuju površinu staništa koje pticama grabljivicama služe za lov. 
Opisani utjecaj gubitka livadnih površina i mozaika kultiviranih površina ograničeni su na uži radni pojas 
ako se organizacijom gradilišta unaprijed odrede prostori za kretanje i smještaj mehanizacije, skladištenje 
te odlaganje viška materijala.  

Tijekom pripreme i izgradnje planirane trase doći će do pojave pojačane buke, vibracija te emisije ispušnih 
plinova i prašine uzrokovane radom građevinske mehanizacije. Tijekom radova može doći do dodatnog 
svjetlosnog onečišćenja, što može imati utjecaj uznemiravanja ili slučajnog usmrćivanja jedinki noćnih vrsta, 
primjerice šišmiša i sova. Ovakvi utjecaji su privremenog karaktera te nisu značajni zbog lokaliziranosti na 
uži pojas obuhvata zahvata izgradnje ceste te relativne kratkotrajnosti (ograničen na period izgradnje). 
Također, s obzirom na to da se radovi odvijaju uglavnom danju, utjecaj na noćne vrste (sove i šišmiše) je 
zanemariv, a dodatno se može ublažiti mjerama organizacije gradilišta. U slučaju izvođenja radova po noći, 
kako bi se smanjilo svjetlosno onečišćenje radove treba izvoditi sa snopom svijetla usmjerenim prema tlu 
te koristeći svjetleća tijela koja ne privlače kukce (valnih duljina iznad 540 nm, temperature boje ispod 2700 
K) a samim time niti druge životinjske vrste koje se hrane njima (šišmiši i ptice) (Voigt i sur. 2018).  

Planirana izgradnja vijadukta od stacionaže km 1+507 do km 2+300 prelazi Posebni ornitološki rezervat 
Sava-Strmec te rijeku Savu, čija područja obuhvaćaju šumska i vodena staništa, koja su pogodno stanište za 
šumsku i vodenu faunu poput šišmiša, ptica, riba, vodozemca i gmazova. Tijekom izgradnje stupova za 
planirani vijadukt moguć je utjecaj oštećivanja gnijezda i uznemiravanja bukom i prašinom radom 
mehanizacije navedenih skupina faune usred rušenja drveća, uklanjanja postojeće vegetacije te postavljanja 
temelja u korito rijeke Save. Navedeni utjecaj na kopnu može se umanjiti organizacijom gradilišta unaprijed 
određenim prostorom za kretanje i smještaj mehanizacije, skladištenje te odlaganje viška materijala; 
provođenjem radova van gnijezdeće sezone većine faune (od rujna do travnja) te ostavljanjem srušenih 
trupaca 24 sata prije uklanjanja s mjesta rušenja kako bi potencijalno prisutne jedinke mogle napustiti 
stablo. Zbog radova na obali i unutar korita rijeke Save, unutar uže zone obuhvata zahvata moguć je 
negativan utjecaj na kvalitetu vode i prisutnih staništa, ponajprije u vidu promjena fizikalnih svojstava vode 
(zamućenje i onečišćenje zbog suspenzije sitnijih frakcija sedimenta) što može imati značajnijeg utjecaja na 
pojedine vrste riba i ostale vodene faune koja ondje obitava. Očekuje se da će prisutne jedinke napustiti 
područje radova. Zamućenje i zamuljivanje vodenog stupca može negativno utjecati na osjetljive ličinačke 
stadije pojedinih vrsta riba. Kako bi se navedeni utjecaj umanjio potrebno je planirati radove na izgradnji 
stupova vijadukta izvan razdoblja mrijesta većine ribljih vrsta (od srpnja do ožujka). Detaljnija analiza utjecaja 
na ribe obrađena je unutar poglavlja (4.5. Utjecaj na ekološku mrežu), s obzirom na to da su ciljne vrste 
područja ekološke mreže isključivo ribe.  
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Tijekom korištenja 

Tijekom korištenja i redovitog održavanja prometnice i pojasa uz trasu, mogući utjecaji na floru, staništa i 
faunu nastaju uslijed odvijanja cestovnog prometa. Glavne moguće utjecaje predstavljaju degradacija 
okolnog tla te površinskih i podzemnih voda koji, povezano s prometom, uzrokuju pad kvalitete prisutnih 
stanišnih tipova. Neprimjeren sustav održavanja prometnice i okolnog pojasa tijekom korištenja zahvata, 
npr. nekontroliranom primjenom herbicida ili drugih metoda za suzbijanje korovne vegetacije može imati 
negativan utjecaj na vegetaciju i floru. Prema Idejnom rješenju previđena je primjena zatvorenog sustava 
odvodnje uz tretman na separatoru ulja i masti koji prije ispuštanja u recipijent može lokalizirati utjecaj na 
uski pojas uz cestu te se može svesti na prihvatljivu razinu rizika ili u potpunosti ukloniti bez većih posljedica 
na prirodna staništa i prisutnu floru čime će se prethodno navedeni utjecaji znatno smanjiti. 

Sama prometnica, ali i popratne površine za održavanje pogodne su za širenje stranih i invazivnih biljnih 
vrsta. Stoga je, tijekom korištenja, potrebno uklanjati iste čim se primijete kako se ne bi dalje širile. Zbog 
toga se preporuča nakon izgradnje zahvata provesti biološku sanaciju autohtonim biljnim vrstama kako bi 
se onemogućilo širenje invazivnih biljnih vrsta. 

Ptice se najčešće zbog povećane razine buke i svjetlosnog onečišćenja, distanciraju od prometnica 
izbjegavajući naseljavanje i korištenje staništa u zoni od 100 do 300 m od prometnica. Vozila u prometu 
negativno utječu na ponašanje ptica, pogotovo onih koje se gnijezde na tlu ili u nižim grmovima, no s 
obzirom na to da dio trase vijaduktom prelazi preko šumskog područja, moguć je utjecaj i na ptice koja se 
gnijezde u krošnjama drveća (osjetljive skupine poput grabljivica). Također, planirana trasa prolazi uz 
vodene površine (jezero Orešje, jezero Strmec, rijeku Savu) na čijem području su zabilježene brojne vrste 
ptica, stoga nije moguće isključiti utjecaj uznemiravanja i dislokacije jedinki ptica na slična staništa dalje od 
trase županijske ceste. 

Postavljanje rasvjete na pojedinim lokacijama duž trase (u zoni raskrižja) dovest će do porasta svjetlosnog 
onečišćenja, prvenstveno na dijelovima trase gdje trenutno ne postoji tako intenzivan izvor svjetlosti. 
Svjetlost javne rasvjete privlači i razne skupine beskralješnjaka, kao što su kukci (noćni leptiri). Kako bi se 
navedeni negativni utjecaji ublažili predlaže se postaviti rasvjetu koja ne privlači kukce. Preporučuje se 
korištenje rasvjete koja ima valnu duljinu iznad 540 nm, a temperature boje ispod 2700 K (Voigt i sur. 2018). 
Također, vozila emitiranjem svjetla smanjuju kvalitetu staništa što može utjecati na razmnožavanje, odnosno 
podizanje mladih jedinki oko područja planiranog zahvata. Značajnost navedenih utjecaja ovisi i o gustoći 
prometa, te sastavu i gustoći populacija prisutnih vrsta. Utjecaj je moguć na dijelu trase koji prolazi preko 
poljoprivrednih površina te mozaičnih staništa. Utjecaj umanjuje činjenica da su na širem području zahvata 
široko rasprostranjena pogodna staništa (šume, livade, voćnjaci, mozaici kultiviranih područja). Stradavanje 
ostalih vrsta životinja (vodozemaca, gmazova, sisavaca) može privući ptice grabljivice i sove te dovesti do 
kolizije ptica s vozilima. Imajući na umu relativno malu količinu očekivanog prometa ovaj utjecaj može se 
ocijeniti prihvatljivim.  

Nekontrolirani događaji 

U slučaju nekontroliranih događaja većih razmjera, npr. izlijevanja opasnih tvari, moguć je izražen negativni 
utjecaj na okolne površine u vidu onečišćenja tla i podzemnih voda, a zatim i širenje na okolna staništa. Uz 
primjenu svih mjera osiguranja kako bi se takvi hipotetski događaji izbjegli te s obzirom na malu vjerojatnost 
pojave nekontroliranih događaja, procjenjuje se da rizik od značajnih negativnih posljedica u slučaju pojave 
nekontroliranih događaja nije značajan.  
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4.4. Utjecaj na zaštićena područja 
Tijekom izgradnje 

S obzirom na to da planirani zahvat prolazi jednim dijelom kroz Posebni ornitološki rezervat Sava-Strmec, 
mogući su trajni izravni utjecaji na staništa i postojeću floru i faunu rezervata koji bi nastali kao posljedica 
gubitka staništa uslijed izgradnje planirane obilaznice te narušavanja stanišnih uvjeta radom mehanizacije 
unutar uže zone obuhvata zahvata. Također, očekuje se da će doći do privremenih utjecaja u vidu mogućeg 
oštećivanja staništa unutar okolnog radnog prostora u pojasu od 200 m sa svake strane planirane trase 
zbog uspostave gradilišta, izgradnje i korištenja pristupnih putova, odlagališta materijala te prostora za 
kretanja mehanizacije koji dovode do privremenog gubitka biljnih zajednica zbog uklanjanja biljnog 
pokrova i ravnanja terena. 

Ovim zahvatom najviše utjecaja odrazit će se na staništima ugroženog i rijetkog stanišnog tipa Poplavne 
šume crne johe i poljskog jasena (NKS kod E.2.1.). Navedeni stanišni tip svojom površinom od oko 18 ha 
najviše je zastupljen unutar Posebnog ornitološkog rezervata. Izgradnjom stupova za potrebe vijadukta kroz 
ornitološki rezervat, trajno će se izgubiti oko 0,73 % površine navedenog stanišnog tipa. S obzirom na to 
da se radi o šumskom staništu, potreban je dulji period za povratak vegetacije u prvobitno stanje nakon 
završetka radova izgradnje stupova te samog vijadukta zbog čega nije moguće isključiti negativan utjecaj. 
Navedeni utjecaj moguće je umanjiti dobrom organizacijom gradilišta, obvezom korištenja postojećih cesta 
i putova kao pristup gradilištu, kako bi teška mehanizacija što manje devastirala postojeće vegetacijske 
zajednice. 

Na degradiranim površinama unutar rezervata u radnom pojasu i održavanom rubu ceste moguće je širenje 
korovne i ruderalne vegetacije te stranih invazivnih biljnih vrsta. Invazivne biljne vrste koje se mogu pojaviti 
su prava svilenica (Asclepias syriaca), ambrozija (Ambrosia artemisiifolia), čivitnjača (Amorpha fruticosa), 
lisnati dvozub (Bidens frondosa) i obalna dikica (Xanthium strumarium ssp. italicum). U slučaju pojave 
invazivnih biljnih vrsta nužno je pravovremeno uklanjanje biljnih vrsta u obuhvatu zahvata i građevinskom 
pojasu, kako bi se smanjio posljedično negativan utjecaj na prirodna staništa ovog zaštićenog područja.  

Izgradnjom vijadukta od stacionaže km 1+507 do km 2+300 unutar područja Posebnog ornitološkog 
rezervata Sava-Strmec na čijoj trasi većinskim dijelom se nalaze šumska i vodena staništa (Slika 3.9-4), koja 
su pogodna staništa za brojne strogo zaštićene vrste, moguć je utjecaj oštećivanja gnijezda i uznemiravanja 
bukom i prašinom radom mehanizacije prisutnih vrsta ptica usred rušenja drveća i uklanjanja postojeće 
vegetacije. Navedeni utjecaj moguće je umanjiti provođenjem radova van gnijezdeće sezone većine ptica 
(od rujna do travnja) te ostavljanjem starih stabala u široj zoni utjecaja zahvata (200 m) gdje god je moguće. 
S obzirom na to da nema recentnih nalaza o pogodnim staništima za strogo zaštićene vrste Posebnog 
ornitološkog rezervata te točnih recentnih nalaza zabilježenih vrsta, značajnost mogućeg gubitka staništa 
i/ili uznemiravanja potencijalno prisutnih strogo zaštićenih vrsta, ne može se detaljnije procijeniti. 

Posebni rezervat zahvaća i samu rijeku Savu, na čijem dijelu je planirana izgradnja mosta, moguć je 
negativan utjecaj na kvalitetu vode i prisutnih staništa, ponajprije u vidu promjena fizikalnih svojstava vode 
(zamućenje i onečišćenje zbog suspenzije sitnijih frakcija sedimenta) što može imati značajnijeg utjecaja na 
pojedine strogo zaštićene vrste riba koje su hrana ugroženim pticama posebnog rezervata. Negativan 
utjecaj je moguće umanjiti planiranjem radova na izgradnji stupova vijadukta izvan razdoblja mrijesta većine 
ribljih vrsta (od srpnja do ožujka). 

Prema Rubinić (2017) na području jugoistočnog dijela ornitološkog područja na području planirane trase 
obilaznice 30 m od stacionaže km 1+700 utvrđene su kolonije bregunica (Riparia riparia) strogo zaštićene i 
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prema Crvenoj knjizi ptica Hrvatske (2013) osjetljive vrste sa 280-300 parova. Također, osim bregunica u 
blizini kolonije utvrđeno je i gniježđenje dva para pčelarica (Merops apiaster), također strogo zaštićene vrste. 
Kolonija je pronađena na šljunčanim iskopima nastalim prilikom izrade ustave obrambenih nasipa uz rijeku 
Savu od strane „Hrvatske vodoprivrede“. Terenskim uvidom 22.12.2021. utvrđeno je da na navedenom 
području nema više pogodnog staništa za bregunice, ali niti pčelarice, stoga se ne očekuje negativan utjecaj 
tijekom izgradnje na navedene strogo zaštićene vrste.  

Tijekom korištenja 

S obzirom na to da je za dio trase koji prolazi kroz Posebni ornitološki rezervat Sava-Strmec predviđena 
izgradnja vijadukta ne očekuje se direktan utjecaj prometa koji će se odvijati vijaduktom na zaštićeno 
područje. Mogući utjecaji vidljivi su u obliku širenja štetnih tvari pri održavanju i korištenju prometnice u 
kojima veća količina štetnih tvari, curenjem s vijadukta, dospije u tlo i staništa. Prema Idejnom rješenju 
predviđena je primjena zatvorenog sustava odvodnje uz tretman na separatoru ulja i masti koji se prije 
ispuštanja u recipijent može lokalizirati na uski pojas uz cestu te se može svesti na prihvatljivu razinu rizika 
ili u potpunosti ukloniti bez većih posljedica. 

Također, vijadukt iznad poplavne šume posebnog ornitološkog rezervata te most preko Save bit će trajna 
promjena u zračnom prostoru, te se ne može isključiti stradavanje, odnosno zalijetanje jedinki u 
infrastrukturu vijadukta, strogo zaštićenih vrsta ptica u preletima i migracijama u slučaju slabe vidljivosti 
(projektom nisu predviđene barijere za zaštitu od buke). S obzirom na to da će vijadukt biti trajna promjena 
u okolišu i zračnom prostoru iznad šume, očekuje se da će se ptice naviknuti na njega. Također, s obzirom 
na to da se ptice distanciraju u zoni od prometnica 100 do 300 m, izgledna je njihova prilagodba unutar 
navedenog područja te promjena ruta preleta i migracija.  

4.5. Utjecaj na ekološku mrežu 

4.5.1. Samostalni utjecaji zahvata na ekološku mrežu 
Planirani zahvat prolazi jednim dijelom, od stacionaže km 2+187 do stacionaže km 2+340, u dužini od oko 
140 m kroz područje ekološke mreže HR2001506 Sava uzvodno od Zagreba. Na dijelu područja ekološke 
mreže kroz koje prolazi trasa planira se izgradnja mosta iznad rijeke Save. Na području ekološke mreže 
planirana je izgradnja četiri nosiva stupa mosta, dva na obali rijeke Save (lijeva i desna obala), jedan na 
šljunčanom sprudu s lijeve strane obale rijeke te jedan u samom koritu rijeke Save (Slika 4.5-1).  

Tijekom izgradnje nosivih stupova mosta (ukupne površine 0,04 ha) doći će do trajnog zauzeća površine 
ekološke mreže (209,74 ha) u iznosu od 0,019 %.  

Za potrebe izgradnje stupova te samog mosta iznad rijeke Save bit će potrebno ukloniti okolnu vegetaciju 
na obali rijeke. Također, za vrijeme izvođenja radova, na lokacijama temeljenja stupova biti će prisutan veći 
broj ljudi te građevinske mehanizacije, što će rezultirati višim razinama buke u prostoru, stoga je moguće 
uznemiravanje lokalno prisutnih jedinki ciljnih vrsta riba. Očekivano je izbjegavanje istih unutar užeg 
područja zahvata tijekom izgradnje te se navedeni utjecaji ocjenjuju kao privremeni i prostorno ograničen.  

Jedan nosivi stup vijadukta planiran je u samom koritu rijeke. U uvjetima visokih voda i većih protoka može 
doći do pojave uspora, dok je u zoni planiranog stupa mosta moguće povećanje brzine toka te suženje 
protočne površine u mostovskom profilu. Suženje uvjetuje koncentraciju toka i povećanje brzine te 
turbulencije u mostovskom profilu što nepovoljno djeluje na stabilnost korita i uzrokuje njegovu eroziju, 
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stoga su moguće promjene šljunčanih nanosa na lijevoj obali rijeke. Također, na istom šljunčanom sprudu 
planirana je izgradnja jednog nosivog stupa.  

 

Slika 4.5-1 Prikaz planiranih stupova vijadukta preko rijeke Save unutar područja ekološke mreže HR2001506 Sava uzvodno 
od Zagreba (Izvor: Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja, WFS/WMS servis, Državna geodetska uprava (DGU), 
pristupljeno: studeni, 2021; Izrada: Oikon d.o.o. prema Idejnom rješenju, Projektantski ured KEOPS-PROJEKT d.o.o., travanj 
2022.) 

Zbog radova na obali i unutar korita rijeke Save, unutar uže zone obuhvata zahvata moguć je negativan 
utjecaj na kvalitetu vode i prisutnih staništa, ponajprije u vidu promjena fizikalnih svojstava vode (zamućenje 
i onečišćenje zbog suspenzije sitnijih frakcija sedimenta) što može imati značajnijeg utjecaja na ciljne vrste 
riba kao što su plotica i veliki vijun, čiji nalazi su svojevremeno zabilježeni u zoni od 200 m nizvodno od 
planiranog mosta. Očekuje se da će prisutne jedinke napustiti područje radova. Također, izvođenjem radova 
u koritu rijeke doći će do resuspenzije čestica sedimenta u stupac vode, što će privremeno narušiti kvalitetu 
vodenog staništa. . Tijekom istraživanja (Mihinjač i sur. 2017) ciljne vrste plotice 2017. godine u rijeci Savi su 
procijenjena potencijalna mrjestilišta plotice od kojih se jedno potencijalno nalazi na oko 200 m nizvodno 
od planiranog zahvata, a drugo na oko 640 m uzvodno od planiranog zahvata. Također, tijekom istraživanja 
u sklopu Projekta integracije u EU Natura 2000 (NIP) (Mustafić 2016) zabilježene su dvije jedinke velikog 
vijuna u neposrednoj blizini planiranog mosta. U zoni 1 km od planiranog mosta zabilježene su i druge 
ciljne vrste koje preferiraju plići i sporiji tok rijeke sa šljunčanim dnom: vijun, zlatni vijun te potočna mrena 
(Slika 3.10-2). Navedene ciljne vrste mrijeste se u periodu od travnja do lipnja te neke od njih noćno su 
aktivne vrste, stoga postoji mogućnost njihova uznemiravanja ukoliko se radovi provode u mjesecima 
njihova mriještenja. Kako bi se navedeni utjecaj umanjio potrebno je planirati radove na izgradnji stupova 
vijadukta izvan razdoblja mrijesta većine ciljnih vrsta riba (od srpnja do ožujka). 
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Ukupno sagledavajući utjecaje, s obzirom na blizinu nalaza potencijalnih mrjestilišta plotice (2017.), mogući 
izravni utjecaj narušavanja staništa te uznemiravanje ciljnih vrsta tijekom izgradnje (ukoliko bi se radovi 
izvodili tijekom razdoblja mrijesta) a u kontekstu nedostatka recentnih istraživanja na navedenom području 
kao i nedostatka ciljeva očuvanja ciljnih vrsta navedenog područja ekološke mreže, nije moguće donijeti 
konačnu ocjenu ni za samostalne ni za skupne utjecaje. Stoga će nepovoljni utjecaji biti minimalizirani 
modifikacijom projektnog rješenja koja predviđa što manji broj stupova u koritu (u skladu s mjerom zaštite 
br. 7) te ograničavanjem vremena izvođenja radova na razdoblje od srpnja do ožujka dok se u razdoblju od 
travnja do lipnja radovi ne smiju izvoditi. 

4.5.2. Skupni (kumulativni) utjecaji zahvata na ekološku mrežu 
Prilikom procjene utjecaja planiranog zahvata na ekološku mrežu, osim pojedinačnih utjecaja, procijenjen 
je i kumulativan utjecaj razmatranog zahvata s utjecajima drugih postojećih ili planiranih zahvata čije se 
područje utjecaja preklapa s područjem utjecaja predloženog zahvata, a koji bi mogli pridonijeti 
kumulativnom utjecaju zahvata na cjelovitost ekološke mreže.  

Kumulativni utjecaj predmetnog zahvata s drugim zahvatima promatra se u prostoru na kojem je moguća 
interakcija dvaju ili više zahvata (objekata ili aktivnosti) koji zajedno stvaraju jači utjecaj na jednu ili više 
sastavnica okoliša nego svaki od zahvata pojedinačno. 

U promatranom području, s obzirom na utjecaje predmetnog zahvata, analizirani su zahvati sličnog 
karaktera (unutar korita rijeke Save ili na području obale) koji se nalaze unutar područja ekološke mreže 
Područja očuvanja značajnog za vrste i stanišne tipove HR2001506 Sava uzvodno od Zagreba. 

Prema dostupnim podacima Ministarstva u analizu kumulativnih utjecaja uvršteni su zahvati koji imaju 
Rješenje o prihvatljivosti zahvata za okoliš i/ili ekološku mrežu. Prikaz analiziranih zahvata nalazi se u tablici 
(Tablica 4.5-1).  

Tablica 4.5-1 Prikaz planiranih postojećih zahvata na području ekološke mreže POVS HR2001506 Sava uzvodno od Save 
prema dobivenim podloga Ministarstva 

Zahvat Status Rješenje 
Ministarstva 

Napomena  Udaljenost 
od zahvata 

Državna cesta Bobovica (A3) - 
Prigorje Brdovečko 

planirano da, 6.6.2021. prihvatljivo za 
okoliš i EM 

8 km 
uzvodno 

Radovi sanacije korita, uklanjanje 
nanosa i radovi redovitog 
održavanja vodnog režima na 
rijeci Bregani 

planirano da, 27.3.2018. prihvatljivo za 
okoliš i EM uz 
mjere 

12 km 
uzvodno 

Vodnokomunalna infrastruktura 
aglomeracije Zaprešić 

počeli 
radovi 

da, 19.12.2017. prihvatljivo za 
okoliš 

/ 

 

Planirani zahvati na području rijeke Bregane udaljeni su od predmetnog zahvata preko 10 km, stoga 
doprinos izgradnje planiranog mosta preko rijeke Save u sklopu izgradnje obilaznice ŽC Bestovje-Zaprešić 
neće biti značajan. Također, planirana državna cesta A3 (Bobovica-Prigorje Brdovečko) nalazi se na 
udaljenosti od 8 km uzvodno od predmetnog zahvata, stoga nije očekivan doprinos kumulativnom utjecaju.  

S obzirom na neposrednu blizinu postojeće obilaznice A3, doći će do povećane razine buke uzrokovane 
prometom, no s obzirom na to da su ciljne vrste područja ekološke mreže ribe, ne očekuje se utjecaj 
prometne buke na iste.  
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S obzirom na to da predmetnim zahvatom će doći do zauzeća područja ekološke mreže u iznosu od 0,019 
%, izgradnjom ostalih zahvata moguć je doprinos kumulativnom zauzeću područja ekološke mreže 
HR2001506 Sava uzvodno od Zagreba. Ipak, navedeno područje ekološke mreže zauzima površinu od 
209,74 ha, očekivano je da izgradnjom predmetnog zahvata neće doći do značajnog doprinosa 
kumulativnom utjecaju trajnog zauzeća.  

4.5.3. Zaključak o utjecaju zahvata na ekološku mrežu 
Izgradnjom planiranog zahvata županijske ceste ŽC Bestovje-Zaprešić doći će do trajnog zauzeća površine 
ekološke mreže u iznosu od 0,019 %. Tijekom izgradnje zbog rada mehanizacije te zadiranja u korito rijeke 
Save, očekivano je uznemiravanje ciljnih vrsta riba te izbjegavanje od strane istih užeg područja zahvata te 
se navedeni utjecaji ocjenjuju kao privremeni i prostorno ograničen. Izgradnja nosivih stupova planirana je 
u samom koritu rijeke te na šljunčanom sprudu s lijeve strane obale rijeke Save.. Zbog radova na obali i 
unutar korita rijeke Save, unutar uže zone obuhvata zahvata moguć je privremeni negativan utjecaj na 
kvalitetu vode i prisutnih staništa, ponajprije u vidu promjena fizikalnih svojstava vode (zamućenje i 
onečišćenje zbog suspenzije sitnijih frakcija sedimenta) što može imati značajnijeg utjecaja na ciljne vrste 
riba kao što su plotica i veliki vijun u vrijeme mriještenja, čiji nalazi su zabilježeni u zoni od 200 m nizvodno 
od planiranog mosta. Očekuje se da će prisutne jedinke napustiti područje radova. Također, na širem 
području su zabilježene i druge ciljne vrste. S obzirom na to da se većina vrsta mrijesti u periodu od travnja 
do lipnja te neke od njih noćno su aktivne vrste, postoji mogućnost njihova uznemiravanja ukoliko se radovi 
provode u mjesecima njihova mriještenja. Kako bi se navedeni utjecaj umanjio potrebno je planirati radove 
na izgradnji stupova vijadukta izvan razdoblja mrijesta (od srpnja do ožujka).  

Ukupno sagledavajući utjecaje, s obzirom na blizinu nalaza potencijalnih mrjestilišta plotice (2017.), mogući 
izravni utjecaj narušavanja staništa te uznemiravanje ciljnih vrsta tijekom izgradnje (ukoliko bi se radovi 
izvodili tijekom razdoblja mrijesta) a u kontekstu nedostatka recentnih istraživanja na navedenom području 
kao i nedostatka ciljeva očuvanja ciljnih vrsta navedenog područja ekološke mreže, nije moguće donijeti 
konačnu ocjenu ni za samostalne ni za skupne utjecaje. Stoga nepovoljne utjecaje treba spriječiti 
minimiziranjem broja stupova u koritu te ograničavanjem vremena izvođenja radova na razdoblje od srpnja 
do ožujka dok se u razdoblju od travnja do lipnja radovi ne smiju izvoditi. 

4.6. Utjecaj na krajobrazne značajke 
Tijekom izgradnje 

Tijekom pripreme i izgradnje doći će do izravnog utjecaja na fizičku strukturu krajobraza trajnim uklanjanjem 
razvijene vegetacije na površinama trase gdje ona postoji. Obzirom na to da je taj tip vegetacije 
rasprostranjen na okolnom području, s vizualno – doživljajnog aspekta imat će veliki negativni značaj zbog 
prekida takve cjeline i stvaranja prosjeka pravilnog oblika koji se izdvaja u prostoru. Zahvat će u manjoj mjeri 
promijeniti morfologiju terena, no uzevši u obzir karakter reljefa ta promjena neće biti značajna. 

Formiranjem privremenog gradilišta promijenit će se namjena parcele što će utjecati na vizualne kvalitete 
krajobraza te percepciju prostora. Najbliži stambeni objekti su neposredno uz planirani zahvat, stoga će 
tijekom građevinskih radova doći do narušavanja boravišnih kvaliteta krajobraza na tom području. No, s 
obzirom na privremeni karakter utjecaja tijekom izgradnje planiranog zahvata, navedeni utjecaj može se 
smatrati umjerenim i prihvatljivim, uz uvjet da se nakon završetka radova ukloni višak materijala te saniraju 
sve privremeno korištene površine, kako bi se vratile u stanje blisko onom kakvo je bilo prije početka 
izgradnje. Pri tome je potrebno koristiti isključivo autohtone vrste. 
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Tijekom korištenja 

Navedene promjene fizičke strukture krajobraza i načina korištenja zemljišta dovest će do izravnih i trajnih 
promjena u karakteru i vizualnoj percepciji krajobraza tijekom korištenja zahvata. Izgradnjom prometnice 
unijet će se dodatni antropogeni element u prostor. Što se tiče samog vizualnog utjecaja planirane 
prometnice, neće doći do značajnog negativnog utjecaja na krajobraz. 

Utjecaj na strukturne značajke prostora nije velik jer se radi o prometnoj dionici koja se nalazi u blizini već 
postojeće prometne infrastrukture na području visoko antropogenog prostora. S obzirom da ovo područje 
ima tendenciju rasta izgrađenosti, predmetni zahvat će se brzo uklopiti u buduće strukture. Unošenjem 
novog prometnog elementa u ovo područje, neće biti učinjene značajnije promjene u strukturi krajobraza. 

Uzevši u obzir sve navedeno, doći će do manjeg negativnog utjecaja i degradacija u prostoru, ali utjecaj na 
krajobraz može se smatrati prihvatljivim. 

4.7. Utjecaj na kulturno-povijesnu baštinu 
Tijekom izgradnje zahvata 

Prilikom pregleda službene i dostupne dokumentacije, na prostoru predviđenom za gradnju prometnice 
nije utvrđeno postojanje registriranih, zaštićenih te evidentiranih materijalnih kulturnih dobara.  

Najbliža kulturna dobra lokaciji zahvata nalaze se na udaljenosti većoj od 0,5 km. Budući da je zahvat 
horizontalnog linijskog tipa, tijekom pripreme i izgradnje zahvata ne očekuje se utjecaj na kulturnu baštinu. 

Ukoliko se prilikom izvođenja samih radova ipak dođe u kontakt s kulturnom baštinom te arheološkim 
nalazima, potrebno je odmah obustaviti radove i obavijestiti nadležni Konzervatorski odjel te postupiti 
prema Zakonu o zaštiti i očuvanju kulturnih dobara (NN 69/99, 151/03, 157/03, 100/04, 87/09, 88/10, 61/11, 
25/12, 136/12, 157/13, 152/14 , 98/15, 44/17, 90/18, 32/20, 62/20). 

Tijekom korištenja zahvata 

Tijekom korištenja i održavanja prometnice ne očekuje se utjecaj na kulturno – povijesnu baštinu budući da 
planirani zahvat ne utječe na promjenu vizualnog i prostornog integriteta kulturnih dobara. 

4.8. Utjecaj na gospodarske djelatnosti 

4.8.1. Utjecaj na šume i šumarstvo 
Tijekom izgradnje zahvata 

Negativni utjecaji na šume i šumarstvo prilikom izvođenja građevinskih (zemljanih) radova očituju se najprije 
gubitkom, odnosno prenamijenom površina pod šumom uslijed izravnog zaposjedanja šumsko-
proizvodnih površina. Predmetni zahvat prolazi šumskim područjem u duljini od oko 1 km, zahvaćajući 
pritom fragmentirane površine šuma topole. Obzirom da je na tom dijelu trase (od stacionaže 1+307,00 do 
stacionaže 2+860,00 km) predviđena izgradnja vijadukta preko Save, samim time neće doći do krčenja šume 
na trasi, odnosno po potrebi će se izvesti tek uklanjanje vegetacije na lokacijama stupova. Ostatak trase ne 
prolazi šumskim područjem. Obzirom da se zahvat izvodi na području poplavnih šuma, prilikom izvođenja 
radova potrebno je ograničiti kretanje teške mehanizacije isključivo na zonu izvođenja radova, u svrhu 
sprječavanja nastanka kolotraga, a eventualna oštećenja šumskog tla i šumskih prometnica potrebno je 
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nakon izvođenja radova vratiti u približno prvobitno stanje. Pažljivim radom i poštivanjem propisanih mjera 
i postupaka pri gradnji, utjecaj se može smatrati prihvatljivim. 

Tijekom korištenja 

Ne očekuje se negativan utjecaj tijekom korištenja zahvata. 

4.8.2. Utjecaj na divljač i lovstvo 
Tijekom izgradnje zahvata 

Kako je već spomenuto, površina obuhvata planirane ceste prolazi kroz posebni ornitološki rezervat u kojem 
se nalaze povoljna staništa za obitavanje svih vrsta divljači prethodno spomenutih u tekstu. Tijekom 
pripremnih radova utjecaj na divljač koja obitava u blizini izvođenja radova će se odraziti u smislu 
rastjerivanja divljači uslijed buke te kretanja strojeva i ljudi. Zakon o lovstvu (Članak 52.) nalaže mir u lovištu 
za vrijeme reprodukcijskog ciklusa divljači, te se predlaže, ako je to moguće, izbjegavati nepotrebno kretanje 
ljudi i strojeva u lovištu izvan područja izvođenja radova. Utjecaj se ocjenjuje kao privremen i negativan. 

Tijekom korištenja zahvata 

Utjecaj se očituje u trajnom gubitku i prenamjeni površina na kojima divljač obitava, razmnožava se i razvija 
se. Navedeni gubitak lovnoproduktivnih površina ocjenjuje se kao zanemariv. Pored toga, negativan utjecaj 
može se očitovati i u presijecanju koridora migracijskih puteva divljači i fragmentaciji staništa. Valja istaknuti 
da iako postoji utjecaj, on je znatno manjeg karaktera zbog toga jer se veći dio trase nalazi u vijaduktu te 
se životinje ipak mogu neometano kretati i održavati koridore i ustaljene staze. Po dovršetku prometnice 
može doći do naleta vozila na divljač te ugrožavanje zdravlja i imovine ljudi ali i stradavanja divljači stoga 
je potrebno pratiti učestalost stradavanja divljači i prometnicu označiti sa zrcalnim ogledalcima ako se za to 
ukaže potreba. 

Zaključno: Utjecaji se ocjenjuju kao zanemarivi. 

4.9. Utjecaj na kvalitetu zraka 
Tijekom izgradnje 

Tijekom izgradnje prometnice mogu se očekivati emisije onečišćujućih tvari u zrak. Na ograničenom 
području samog zahvata javit će se emisije prašine u zrak te emisije ispušnih plinova (dušikovi oksidi, 
ugljikov monoksid, ugljikov dioksid, sumporov dioksid i čestice) iz građevinskih i transportnih strojeva s 
motorima s unutarnjim izgaranjem.  

Količina prašine koja će se podizati s površine gradilišta ovisit će o intenzitetu i vrsti radova, korištenim 
radnim strojevima, kao i o meteorološkim prilikama na užem području gradilišta. Ti utjecaji su lokalnog 
karaktera i kratkotrajni te se uz mjere zaštite i uobičajene postupke dobre prakse pri građenju (izbjegavanje 
radova tijekom jako vjetrovitog i sušnog vremena, pokrivanje vozila tijekom prijevoza rasutog materijala, 
redovna kontrola vozila i mehanizacije), mogu svesti na najmanju moguću mjeru. 

Uzevši u obzir vremensku i prostornu ograničenost utjecaja, utjecaj na kvalitetu zraka tijekom izvođenja 
radova na izgradnji prometnice se procjenjuje kao vrlo mali, a nakon završetka radova utjecaj u potpunosti 
prestaje. 
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Tijekom korištenja 

Korištenjem prometnice nastajat će emisije onečišćujućih tvari u zrak koje uobičajeno nastaju kao posljedica 
prometa cestovnih vozila. Planiranom izgradnjom prometnice poboljšat će se uvjeti prometovanja i razina 
prometne usluge zbog očekivanog izmještanja dijela prometa koji se trenutno odvija kroz samo naselje 
Zaprešić. Obzirom da se po završetku radova ne očekuje značajna promjena intenziteta prometa na širem 
području koje je već premreženo ceste različitog tipa (autoceste, županijske, državna), emisija štetnih tvari 
nastala kao posljedica odvijanja redovitog prometa neće se značajnije promijeniti te zbog toga predloženi 
zahvat neće dovesti do trajnoga pogoršanja kvalitete zraka u odnosu na stanje prije izgradnje. Kako će se 
izgradnjom predmetne prometnice dio prometa preusmjeriti izvan naselja, isto će utjecati na poboljšanje 
kvalitete zraka odnosno smanjenje emisija onečišćujućih tvari u naseljenim područjima u kojima su one 
najveće upravo zbog prometnog zagušenja i stalnog zaustavljanja vozila. 

Procjena emisija u zrak iz cestovnog prometa na predmetnoj dionici 

Emisijski faktori i potrošnja goriva po kilometru na temelju kojih je provedena procjena emisija u zrak su 
preuzeti iz publikacije EMEP/EEA air pollutant emission inventory guidebook 2019 - Update Oct. 2021, u 
izdanju European Environment Agency. Emisije stakleničkih plinova izraženih kao ekvivalent CO2 električnih 
vozila preuzeti su iz dokumenta The 21st Century Electric Car u izdanju Tesla Motors od 9.10.2006. 

Količine emisija se odnose na cijelu duljinu dionice, a period na onaj na koji se odnosi i procjena protoka 
vozila. Za potrošnje goriva su uzete srednje vrijednosti prema vrstama vozila, neovisno o njihovim brzinama. 

Sadašnje emisije na alternativnim prometnicama 

DC1 – dionica 0007 - od stacionaže 34+361,00 km do 54+130,00 km 

Tablica 4.9-1 Emisije onečišćujućih tvari na promatranoj dionici duljine 19,769 km 

Godišnje emisije polutanata u tonama 
vrsta vozila broj % dizel CO NMVOC NOX N2O NH3 CO2 PM25 PM10 TSP 

osobna 4212465 35 326,758 39,304 55,743 0,933 4,304 17.598 0,730 1,149 1,516 
laka komercijalna 766500 100 8,971 1,867 18,074 0,068 0,046 3.849 0,177 0,327 0,433 

teška komercijalna 
766500 100 26,912 6,982 121,35

7 
0,185 0,047 11.534 0,479 0,894 1,177 

laka* 803000 0 47,060 73,007 3,689 0,033 0,028 1.791 1,276 0,102 0,132 
električna** 200750 - - - - - - 183 - - - 

TOTAL 6.548.465  409,701 121,160 199 1,219 4,425 34.955 2,662 2,472 3,258 
 
 
*Laka vozila: motori, motocikli, quadovi i slično. Ne mogu se uvrstiti u osobna vozila jer su im emisijski faktori bitno 
različiti. 

** Za električna vozila nije bilo moguće naći podatke o ostalim emisijama osim CO2. 

Legenda: 
CO - ugljikov monoksid    CO2 - ugljikov dioksid 
NMVOC - nemetanski hlapivi organski spojevi   PM2,5 - slobodno lebdeće čestice d <= 2,5 μm 
NOX - dušikovi oksidi    PM10 - slobodno lebdeće čestice d <= 10 μm 
N2O - didušikov oksid    TSP - sve slobodno lebdeće čestice 
NH3 – amonijak    
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DC225 – dionica 0001 – od stacionaže 0+000,00 km do 15+132,00 km 

Tablica 4.9-2 Emisije onečišćujućih tvari na promatranoj dionici duljine 15,132 km 

Godišnje emisije onečišćujućih tvari u tonama 
vrsta vozila broj % dizel CO NMVOC NOX N2O NH3 CO2 PM25 PM10 TSP 

osobna 4241300 35 251,826 30,291 42,960 0,719 3,317 13.562,654 0,563 0,886 1,168 
laka komercijalna 730000 100 6,539 1,361 13,176 0,049 0,034 2.806,138 0,129 0,239 0,316 

teška komercijalna 730000 100 19,618 5,090 88,468 0,135 0,034 8.408,153 0,349 0,652 0,858 
laka* 730000 0 32,747 50,802 2,567 0,023 0,019 1.246,007 0,888 0,071 0,092 

električna** 182500 - - - - - - 127,309 - - - 
TOTAL 6.431.300  310,730 87,544 147,171 0,926 3,404 26.150,261 1,929 1,848 2,434 

*Laka vozila: motori, motocikli, quadovi i slično. Ne mogu se uvrstiti u osobna vozila jer su im emisijski faktori bitno 
različiti. 

** Za električna vozila nije bilo moguće naći podatke o ostalim emisijama osim CO2. 

Legenda: 
CO - ugljikov monoksid    CO2 - ugljikov dioksid 
NMVOC - nemetanski hlapivi organski spojevi   PM2,5 - slobodno lebdeće čestice d <= 2,5 μm 
NOX - dušikovi oksidi    PM10 - slobodno lebdeće čestice d <= 10 μm 
N2O - didušikov oksid    TSP - sve slobodno lebdeće čestice 
NH3 – amonijak    
 

 

ŽC2186 – dionica 0003 – od stacionaže 18+746,00 km do 27+449,00 km 

Tablica 4.9-3 Emisije onečišćujućih tvari u zrak na promatranoj dionici duljine 15,132 km 

Godišnje emisije onečišćujućih tvaria u tonama 
vrsta vozila broj % dizel CO NMVOC NOX N2O NH3 CO2 PM25 PM10 TSP 

osobna 2195840 35 74,985 9,020 12,792 0,214 0,988 4.038,490 0,168 0,264 0,348 
laka komercijalna 365000 100 1,881 0,391 3,789 0,014 0,010 806,959 0,037 0,069 0,091 

teška komercijalna 328500 100 5,077 1,317 22,897 0,035 0,009 2.176,135 0,090 0,169 0,222 
laka* 292000 0 7,534 11,687 0,591 0,005 0,004 286,651 0,204 0,016 0,021 

električna** 36500 - - - - - - 14,644 - - - 
TOTAL 3.181.340  89,477 22,415 40,069 0,268 1,011 7.322,879 0,499 0,518 0,682 

*Laka vozila: motori, motocikli, quadovi i slično. Ne mogu se uvrstiti u osobna vozila jer su im emisijski faktori bitno 
različiti. 

** Za električna vozila nije bilo moguće naći podatke o ostalim emisijama osim CO2. 

Legenda: 
CO - ugljikov monoksid    CO2 - ugljikov dioksid 
NMVOC - nemetanski hlapivi organski spojevi   PM2,5 - slobodno lebdeće čestice d <= 2,5 μm 
NOX - dušikovi oksidi    PM10 - slobodno lebdeće čestice d <= 10 μm 
N2O - didušikov oksid    TSP - sve slobodno lebdeće čestice 
NH3 – amonijak    
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Emisije na novoj cesti temeljem procjene sadašnje opterećenosti 

Tablica 4.9-4 Emisije onečišćujućih tvari u zrak na promatranoj dionici duljine 7,776 km 

Godišnje emisije onečišćujućih tvari u tonama 

vrsta vozila broj % dizel CO NMVO
C NOX N2O NH3 CO2 PM25 PM10 TSP 

osobna 4380000 35 133,640 16,075 22,798 0,381 1,760 7.197 0,299 0,470 0,620 
laka komercijalna 657000 100 3,024 0,629 6,094 0,023 0,016 1.297 0,060 0,110 0,146 

teška komercijalna 657000 100 9,073 2,354 40,916 0,063 0,016 3.888 0,161 0,301 0,397 
laka* 730000 0 16,828 26,106 1,319 0,012 0,010 640 0,456 0,036 0,047 

električna** 182500 - - - - - - 65 - - - 

TOTAL 6.424.000  162,565 45,16
4 

71,127 0,479 1,802 13.089 0,976 0,917 1,210 

*Laka vozila: motori, motocikli, quadovi i slično. Ne mogu se uvrstiti u osobna vozila jer su im emisijski faktori bitno 
različiti. 

** Za električna vozila nije bilo moguće naći podatke o ostalim emisijama osim CO2. 

Legenda: 
CO - ugljikov monoksid    CO2 - ugljikov dioksid 
NMVOC - nemetanski hlapivi organski spojevi   PM2,5 - slobodno lebdeće čestice d <= 2,5 μm 
NOX - dušikovi oksidi    PM10 - slobodno lebdeće čestice d <= 10 μm 
N2O - didušikov oksid    TSP - sve slobodno lebdeće čestice 
NH3 – amonijak    

 

Iz gornjih je tablica vidljivo kako će nova prometnica već u samom početku uvelike smanjiti emisije 
stakleničkih plinova te onečišćenje atmosfere i okoliša jer će na kraćoj dionici preuzeti značajan dio prometa 
ostalim prometnicama. 

 

Emisije na novoj cesti temeljem prognoze prometne opterećenosti 2035. godine 

Tablica 4.9-5 Emisije onečišćujućih tvari u zrak na promatranoj dionici duljine 7,776 km 

Godišnje emisije onečišćujućih tvari u tonama 
vrsta vozila broj % dizel CO NMVOC NOX N2O NH3 CO2 PM25 PM10 TSP 

osobna 2555000 35 77,956 9,377 13,299 0,223 1,027 4.198 0,174 0,274 0,362 
laka komercijalna 1095000 100 5,041 1,049 10,156 0,038 0,026 2.163 0,100 0,184 0,244 

teška komercijalna 912500 100 12,602 3,270 56,827 0,087 0,022 5.400 0,224 0,419 0,551 
laka* 803000 0 18,511 28,717 1,451 0,013 0,011 704 0,502 0,040 0,052 

električna** 2007500 - - - - - - 719 - - - 
TOTAL 5.365.500  114,110 42,413 81,733 0,361 1,086 13.186 1,000 0,917 1,209 

*Laka vozila: motori, motocikli, quadovi i slično. Ne mogu se uvrstiti u osobna vozila jer su im emisijski faktori bitno 
različiti. 

** Za električna vozila nije bilo moguće naći podatke o ostalim emisijama osim CO2. 

Legenda: 
CO - ugljikov monoksid    CO2 - ugljikov dioksid 
NMVOC - nemetanski hlapivi organski spojevi   PM2,5 - slobodno lebdeće čestice d <= 2,5 μm 
NOX - dušikovi oksidi    PM10 - slobodno lebdeće čestice d <= 10 μm 
N2O - didušikov oksid    TSP - sve slobodno lebdeće čestice 
NH3 – amonijak    
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Tijekom korištenja se ne očekuju prekoračenja dozvoljene emisije plinova i čestica predviđenih za 
prometnice ove kategorije. Nova će prometnica uveliko smanjiti emisije stakleničkih plinova. 

4.10. Priprema za klimatske promjene 

4.10.1. Predradnje u pripremi za klimatske promjene 
U izradi ovog poglavlja su korišteni naputci iz publikacije Europske komisije „Tehničke smjernice za pripremu 
infrastrukture za klimatske promjene u razdoblju 2021.–2027.“ od 16. rujna 2021. 

Priprema za klimatske promjene proces je uključivanja mjera ublažavanja klimatskih promjena i prilagodbe 
njima u razvoj infrastrukturnih projekata. Omogućuje europskim institucionalnim i privatnim ulagateljima 
da donose informirane odluke o projektima koji su u skladu s Pariškim sporazumom. Proces je podijeljen u 
dva stupa (ublažavanje, prilagodba) i dvije faze (pregled, detaljna analiza). Provedba detaljne analize ovisi o 
ishodima pregleda, što pomaže u smanjenju administrativnog opterećenja. 

Ove Smjernice ispunjavaju sljedeće zahtjeve iz zakonodavnih akata za nekoliko fondova EU-a, i to za program 
InvestEU, Instrument za povezivanje Europe (CEF), Europski fond za regionalni razvoj (EFRR), Kohezijski fond 
(KF) i Fond za pravednu tranziciju (FPT): 

− usklađene su s Pariškim sporazumom i klimatskim ciljevima EU-a, odnosno prate realističnu putanju 
smanjenja emisija stakleničkih plinova u skladu s novim klimatskim ciljevima EU-a za 2030. i ciljem 
klimatske neutralnosti do 2050. te poštuju načela razvoja otpornog na klimatske promjene. U 
slučaju infrastrukture čiji je očekivani vijek trajanja dulji od 2050. trebalo bi voditi računa i o njezinu 
radu, održavanju i konačnom stavljanju izvan upotrebe u uvjetima klimatske neutralnosti, što bi 
moglo uključivati aspekte kružnog gospodarstva, 

− poštuju načelo „energetska učinkovitost na prvom mjestu”, koje je definirano u članku 2. točki 18. 
Uredbe (EU) 2018/1999 Europskog parlamenta i Vijeća, 

− poštuju načelo „ne nanosi bitnu štetu”, koje proizlazi iz pristupa EU-a održivom financiranju, a 
sadržano je u Uredbi (EU) 2020/852 Europskog parlamenta i Vijeća (Uredba o taksonomiji). Ove 
Smjernice odnose se na dva okolišna cilja iz članka 9. Uredbe o taksonomiji, to jest ublažavanje 
klimatskih promjena i prilagodbu njima. 

− strategija niskougljičnog razvoja Republike Hrvatske do 2030. s pogledom na 2050. godinu (NN 63/21) 
postavila je u skladu s ciljevima Pariškog sporazuma, u okviru zajedničkog EU cilja do 2030. godine 
temeljni cilj: Ostvariti smanjenje emisije za 7 % u sektorima izvan ETS-a, u odnosu na emisiju u 2005. 
godini, a do 2050. godine ostvariti smanjenje emisija stakleničkih plinova s putanjom koja se nalazi u 
prostoru između niskougljičnog scenarija NU1 i NU2, s težnjom prema ambicioznijem scenariju NU2. 
Scenarij NU1 prikazuje trend smanjenja emisija kontinuirano, tako da je u 2030. godini emisija za 33,5 
% manja od emisije 1990. godine, a u 2050. godini za 56,8 % manja od emisije 1990. godine. Hrvatska 
ovim scenarijem uvelike ispunjava obvezu smanjenja emisije do razine određene za sektore izvan ETS-
a za 2030. godinu. Scenarij NU2 prikazuje trend smanjenja emisija, vrlo sličan trendu scenarija NU1 do 
2030. godine, u 2030. godini emisija je za 36,7 % manja od emisije 1990. godine, a nakon 2040. godine 
scenarij NU2 prikazuje snažnije smanjenje, tako da je u 2050. godini emisija za 73,1 % manja od emisije 
1990. godine. 
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Predviđeno globalno zagrijavanje do 2100. 

Očekivano povećanje globalne prosječne temperature često je ključno za odabir skupova globalnih i 
regionalnih klimatskih podataka. 

Najnoviji skupovi podataka o klimatskim predviđanjima odnose se na osnovne reprezentativne „putanje“ 
koncentracije (engl. representative concentration pathways, RCP) tzv. RCP scenarija. Scenariji koncentracija 
stakleničkih plinova su trajektorije koncentracija stakleničkih plinova (a ne emisija) koje opisuju četiri moguće 
buduće klime, ovisno o tome koliko će stakleničkih plinova biti u atmosferi u nadolazećim godinama. Četiri 
RCP scenarija odabrana su za klimatsko modeliranje i u IPCC-om Petom izvješću o procjeni (AR5). Gotovo sva 
dostupna klimatska predviđanja temelje se na tim četirima RCP scenarijima. Peti scenarij(RCP1.9) objavljen je u 
vezi s Posebnim izvješćem IPCC-a o globalnom zagrijavanju od 1,5 °C (SR15). 

Scenariji su označene kao RCP2.6, RCP4.5, RCP6.0 i RCP8.5. Na donjoj slici prikazano je predviđeno globalno 
zagrijavanje do 2100. (u odnosu na razdoblje od 1986. do 2005., u kojem je prosječno globalno zagrijavanje 
iznosilo 0,6 °C iznad razine u predindustrijskom razdoblju). 

 
Slika 4.10-1 Globalna prosječna promjena temperature na površini u odnosu na razdoblje od 1986. do 2005. (Izvor: Slika 
SPM.6 iz Sažetka za donositelje politike, Objedinjeno izvješće, Peto izvješće o procjeni IPCC-a) 

Većina simulacija za AR5 izvedena je s koncentracijama CO2 do 2100. od 421 ppm (RCP 2.6), 538 ppm (RCP 
4.5), 670 ppm (RCP 6.0) i 936 ppm (RCP 8.5). 

Za usporedbu, koncentracija atmosferskog ugljikova dioksida i dalje ubrzano raste, pa je najveći prosjek u 
svibnju 2019. dosegnuo 414,7 dijelova na milijun (ppm) u opservatoriju Mauna Loa. 

Za potrebe pripreme za klimatske promjene RCP 4.5 mogao bi se primjenjivati u praksi za klimatska predviđanja 
do otprilike 2060. No u predviđanjima za kasnije godine prema RCP-u 4.5 promjene bi se mogle početi 
podcjenjivati, osobito ako se pokaže da su emisije stakleničkih plinova više od očekivanih. Stoga bi bilo bolje 
da se za aktualne projekcije do 2100. upotrijebe RCP6.0 i RCP8.5. Unatoč tomu općenito se smatra da je 
zagrijavanje prema RCP-u 8.5 veće u odnosu na postojeće scenarije „bez mjera”. 
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Temeljem preporuka iz „Tehničkih smjernica za pripremu infrastrukture za klimatske promjene u razdoblju 
2021.–2027.“ u izdanju Europske komisije (U daljnjem tekstu: Tehničke smjernice), u daljnjoj smo analizi 
primijenili scenarij RCP8.5. 

4.10.2. Ublažavanje klimatskih promjena 
Ublažavanje klimatskih promjena obuhvaća dekarbonizaciju, energetsku učinkovitost, uštedu energije i 
uvođenje obnovljivih oblika energije. Obuhvaća i poduzimanje mjera za smanjenje emisija stakleničkih 
plinova ili povećanje sekvestracije stakleničkih plinova, a temelji se na politici EU-a o ciljevima smanjenja 
emisija za 2030. i 2050. 

Prema Tehničkim smjernicama, koje se oslanjanju na smjernice Europske investicijske banke (EIB), EIB Project 
Carbon Footprint Methodologies for the assessment of project greenhouse gas emissions and emission variations, 
Version 11.2, February 2022, za infrastrukturne projekte s godišnjim emisijama većim od 20.000 tona CO2 
moraju se provesti i 1. faza (pregled) i 2. faza (detaljna analiza) procesa ublažavanja klimatskih promjena. 

4.10.2.1. Pregled 

Procjena ugljičnog otiska 

U slučaju ceste, za određivanja ugljičnog potpisa korištene su samo vrijednosti izravnih emisija stakleničkih 
plinova, odnosno emisije nastale sagorijevanjem fosilnih goriva u motorima sa unutrašnjim sagorijevanjem, te 
trošenjem guma. Emisije kao posljedica hlapljenja plinova iz rezervoara vozila te ulja koje je iscurilo te hlapljenje 
plinova iz asfaltne podloge je zanemareno. 

Neizravne emisije koje su posljedica korištenja električne energije za svjetlosnu prometnu signalizaciju i za 
osvjetljenje prometnice nije uvršteno u izračun zbog nedostatka podataka. 

Prognoza emisija onečišćujućih tvari 

U nastavku su , na temelju procjene emisije svih onečišćujućih tvari u zraka iz očekivanog prometa na 
predmetnoj dionici dani u poglavlju 4.9 Utjecaja na kvalitetu zraka prikazani samo izračuni godišnjih emisija 
stakleničkih plinova u zrak po tipovima vozila temeljem procjene prometnog opterećenja za 2035. godinu 
dostavljeni od strane projektanta Idejnog rješenja. 

Faktori emisija i potrošnje goriva su preuzeti iz publikacije EMEP/EEA air pollutant emission inventory 
guidebook 2019 - Update Oct. 2020 u izdanju European Environment Agency.Za potrošnje goriva su uzete 
tipične srednje vrijednosti prema vrstama vozila i vrsti goriva, neovisno o njihovim brzinama. 

Tablica 4.10-1 Emisije stakleničkih plinova na promatranoj dionici duljine 7,776 km temeljem prognoziranog prometa u 
2035. godini 

 Godišnje emisije stakleničkih plinova u tonama 

vrsta vozila broj % dizel N2O CO2eq CO2 

osobna 2555000 35 0,223 66,454 4.198 

laka komercijalna 1095000 100 0,038 11,324 2.163 

teška 
komercijalna 912500 100 0,087 25,926 5.400 

laka* 803000 0 0,013 3,874 704 

električna** 2007500 - -  719 

TOTAL 5.365.500   0,361 107,58 13.186 
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*Laka vozila: motori, motocikli, quadovi i slično. Ne mogu se uvrstiti u osobna vozila jer su im emisijski faktori bitno 
različiti. 

** Za električna vozila nije bilo moguće naći podatke o ostalim emisijama osim CO2. 

Za izračun CO2eq, vrijednost GWP-a za N2O uzeta je prema NIR 2021 u iznosu od 298. 

 
Legenda: 
CO - ugljikov monoksid    CO2 - ugljikov dioksid 
NMVOC - hlapivi nemetanski organski spojevi   PM2,5 - slobodno lebdeće čestice d <= 2,5 μm 
NOX - dušikovi oksidi    PM10 - slobodno lebdeće čestice d <= 10 μm 
N2O - didušikov oksid    TSP - sve slobodno lebdeće čestice 
NH3 – amonijak    

Ostali mogući utjecaji na klimatske promjene 

Toplinski otoci. U literaturi nije bilo moguće pronaći opise toplinskih otoka nad otvorenim prometnicama 
niti podatke javljaju li se uopće kao značajna pojava iako se asfalt, posebice tamniji, u toplom dijelu godine 
za sunčana vremena značajno zagrijava. 

4.10.2.2. Detaljna analiza 

Kako je prognozirana emisija stakleničkih plinova na predmetnoj dionici cesta manja od 20.000 tona 
godišnje, prema Tehničkim smjernicama za pripremu infrastrukture za klimatske promjene u razdoblju 
2021.–2027., detaljna analiza nije potrebna. 

4.10.3. Prilagodba klimatskim promjenama 
Cestovna prometnica uglavnom ima dug životni vijek te godinama može biti izložena promjenjivim 
klimatskim uvjetima i sve nepovoljnijim i češćim ekstremnim vremenskim i klimatskim utjecajima. 

Preporučuje se da se procjena ranjivosti na klimatske promjene i rizika od samog početka uključi u razvojni 
proces projekta, među ostalim u procjenu utjecaja na okoliš, jer će se tako općenito osigurati najviše 
različitih optimalnih opcija prilagodbe. 

Na primjer, lokacija projekta, o kojoj se često odlučuje u ranoj fazi projekta, može biti presudni čimbenik u 
procjeni ranjivosti na klimatske promjene i klimatskih rizika. Ako se procjena ranjivosti na klimatske 
promjene i rizika provodi u kasnijoj fazi razvoja projekta, u pravilu će biti više ograničenja koja bi mogla 
dovesti do odabira neoptimalnih rješenja. 

Mjere prilagodbe klimatskim promjenama za infrastrukturne projekte usmjerene su na osiguranje 
primjerene razine otpornosti na utjecaje klimatskih promjena, uključujući akutne događaje kao što su veće 
poplave, prolomi oblaka, suše, toplinski valovi, šumski požari, oluje te odroni tla i uragani, ali i kronične 
pojave kao što su predviđen porast razine mora i promjene u prosječnoj količini padalina te vlažnosti tla i 
zraka. 

Uz uključivanje otpornosti projekta na klimatske promjene moraju se uvesti i mjere kojima će se osigurati 
da projekt neće dovesti do povećanja ranjivosti susjednih gospodarskih i socijalnih struktura. To bi se moglo 
dogoditi, na primjer, ako projekt obuhvaća nasip koji bi mogao povećati rizik od poplava na obližnjem 
području. 
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4.10.3.1. Pregled 

Analiza ranjivosti projekta na klimatske promjene važan je korak u utvrđivanju odgovarajućih mjera 
prilagodbe. Analiza je podijeljena na tri koraka, odnosno na analizu osjetljivosti, procjenu postojeće i buduće 
izloženosti te procjenu ranjivosti koja je spoj prethodnih dviju analiza. Njome se nastoje utvrditi relevantne 
klimatske nepogode za predmetnu vrstu projekta na planiranoj lokaciji. Ranjivost projekta sastoji se od 
dvaju aspekata: mjere u kojoj su sastavnice projekta općenito osjetljive na klimatske nepogode (osjetljivost) 
i vjerojatnosti da će na lokaciji projekta doći do nepogode sada ili u budućnosti (izloženost).  

Ta dva aspekta mogu se procijeniti zasebno ili zajedno. Stoga je analiza izloženosti usmjerena na lokaciju, 
a analiza osjetljivosti na vrstu projekta. 

 

Razina utjecaja 

Visoka 

Srednja 

Niska 
 

Analiza osjetljivosti 

Analizom osjetljivosti nastoji se utvrditi koje su klimatske nepogode relevantne za predmetnu vrstu projekta, 
neovisno o njegovoj lokaciji, u ovom slučaju za cestovnu prometnicu. Analiza osjetljivosti obuhvaća 
cjelokupni projekt te razmatra različite sastavnice projekta i način na koji se on uklapa u širu mrežu ili sustav, 
uglavnom razlikovanjem četiriju tematskih područja: 

— imovina i procesi na lokaciji projekta, 
— ulazni materijal kao što su voda i energija, 
— ostvarenja kao što su proizvodi i usluge, 
— pristup i prometne veze, čak ako i nisu pod izravnom kontrolom projekta. 

Analiza osjetljivosti je napravljena temeljem orografije i sastava tla te podacimja o poplavama dobivnim od 
Hrvatskih voda. 

Tablica 4.10-2 Tablica osjetljivosti 

ANALIZA OSJETLJIVOSTI 

Indikativna tablica osjetljivosti Klimatske varijable i nepogode 
Poplava Odron Klizište Vrućina 

Te
m

at
sk

a 
po

dr
uč

ja
 

imovina i procesi na 
lokaciji projekta Niska Niska Niska Niska 

ulazni materijal  Niska Niska Niska Srednja 
ostvarenja kao što su 
proizvodi i usluge Niska Niska Niska Niska 

pristup i prometne veze Niska Niska Niska Niska 
Najviša vrijednost tematskih 
područja Niska Niska Niska Niska 

 

— visoka osjetljivost: klimatska nepogoda može znatno utjecati na imovinu i procese, ulazne materijale, 
ostvarenja i prometne veze, 
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— srednja osjetljivost: klimatska nepogoda može blago utjecati na imovinu i procese, ulazne materijale, 
ostvarenja i prometne veze, 
— niska osjetljivost: klimatska nepogoda nema nikakav utjecaj (ili je on beznačajan). 
Analiza izloženosti 

Analizom izloženosti nastoji se utvrditi koje su nepogode relevantne za planiranu lokaciju projekta, neovisno 
o vrsti projekta, a podijeljena je na dva osnovna dijela: izloženost postojećim klimatskim uvjetima i izloženost 
budućim klimatskim uvjetima. 

Analiza je nepravljena temeljem rezultata regionalnog prognostičkog klimatskog modela RegCM prema 
kojima jedini kritičan parametar za zahvat je porast temperature zraka. 

Tablica 4.10-3 Tablica izloženosti 

ANALIZA IZLOŽENOSTI 
Indikativna tablica 
izloženosti 

Klimatske varijable i nepogode 
Poplava Odron Klizište Vrućina 

Postojeći klimatski uvjeti Niska Niska Niska  
Budući klimatski uvjeti Niska Niska Niska Srednja 
Najviša vrijednost prošli 
+ budući Niska Niska Niska Srednja 

 

 

Analiza ranjivosti 

Procjenom ranjivosti, koja je temelj za odluku o tome hoće li se provesti sljedeća faza procjene rizika, 
nastoje se utvrditi potencijalne znatne nepogode i povezani rizik. Njome se obično otkrivaju najvažnije 
nepogode za procjenu rizika (može se smatrati da su to „visoka” i eventualno „srednja” ranjivost, ovisno o 
ljestvici). Ako se u procjeni ranjivosti zaključi da su sve ranjivosti opravdano vrednovane kao niske ili 
beznačajne, možda neće trebati provoditi procjenu (klimatskih) rizika (time završavaju pregled i 1. faza). 
Unatoč tome, odluka o ranjivostima koje će se podvrgnuti detaljnoj analizi rizika ovisit će o opravdanoj 
procjeni nositelja projekta i tima za klimatsku procjenu. 

Tablica 4.10-4 Tablica ranjivosti 

ANALIZA RANJIVOSTI 

Indikativna tablica ranjivosti Izloženost (postojeći + budući klimatski uvjeti) 
Visoka Srednja Niska 

Osjetljivost 
(najviša u sva četiri tematska 
područja) 

Visoka    
Srednja  Vrućina  
Niska    

 

4.10.3.2. Detaljna analiza 

Analize osjetljivosti, izloženosti i ranjivosti pokazuju kako nije potrebna detaljna analiza utjecaja i 
vjerojatnosti te klimatskih rizika. 
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4.10.4. Zaključak o pripremi infrastrukture za klimatske promjene 
Priprema za klimatske promjene proces je uključivanja mjera ublažavanja klimatskih promjena i prilagodbu 
klimatskim promjenama.  

U ovoj fazi planiranja zahvata, uslijed nedostataka podataka, emisije stakleničkih plinova tijekom izgradnje 
nije moguće procijeniti. Tijekom izgradnje zahvata moguće je povećanje ispušnih plinova uslijed korištenja 
transportne mehanizacije i građevinskih strojeva, no s obzirom da se radi o lokalnom i vremenski 
ograničenom korištenju strojeva i mehanizacije utjecaj zahvata na klimatske promjene je zanemariv. 

Nova će prometnica smanjiti emisije stakleničkih plinova. 

Provedena analiza ranjivosti planiranog zahvata na klimatske promjene ukazuje da zahvat može biti 
umjereno ranjiv na buduće promjene klime u smislu pojave toplinskih valova (vrućina). Povišenje 
temperature utječe na karakteristike, odnosno oštećenje asfalta. Stoga se kao mjera prilagodbe predlaže da 
se prilikom odabira odabira asfalta i asfaltnog veziva uzeti u obzir očekivane temperature u budućnosti. 
Očekuje se da će se i kroz norme za asfalt i asfaltna veziva ova mjera ugraditi i na razini Europske unije 
(Nemry and Demirel 2012). 

4.11. Utjecaj od povećanih razina buke 
Tijekom izgradnje 

Tijekom izgradnje zahvata, uslijed rada mehanizacije, može se javiti buka jačeg intenziteta. Navedeni utjecaj 
je privremenog, kratkotrajnog i lokalnog karaktera te će prestati završetkom radova. Prema čl. 17. Pravilnika 
o najvišim dopuštenim razinama buke u sredini u kojoj ljudi rade i borave (NN 145/04) tijekom dnevnog 
razdoblja dopuštena ekvivalentna razina buke iznosi 65 dB(A). U razdoblju od 08.00 do 18.00 sati dopušta 
se prekoračenje ekvivalentne razine buke od dodatnih 5 dB(A). 

Stoga se ne očekuje značajan utjecaj povećanih razina buke te se može zaključiti da je zahvat prihvatljiv uz 
poštivanje važećih propisa, a naročito Pravilnika o najvišim dopuštenim razinama buke u sredini u kojoj ljudi 
rade i borave (NN 145/04) te članka 29. Zakona o zaštiti okoliša (NN 80/13, 153/13, 78/15, 12/18 i 118/18). 

Tijekom korištenja 

Obzirom da se po završetku radova očekuje rasterećenje dijela prometa u naselju, utjecaj zahvata se smatra 
pozitivnim. 

4.12. Utjecaj na stanovništvo 
Tijekom izgradnje 

Negativni utjecaji na stanovništvo tijekom izgradnje zahvata očitovat će se u vidu nastajanja prašine i 
ispušnih plinova prilikom izvedbe radova, povećanoj razini buke i vibracija nastalih radom građevinske 
mehanizacije te u smanjenoj mogućnosti nesmetanog korištenja cestovnim prometnicama. 
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Tijekom korištenja 

Tijekom korištenja planiranog zahvata moguće je povećanje komunalne buke unutar urbanog područja 
uzrokovane prometom motornih vozila, no uzimajući u obzir sve koristi planirane prometnice navedeni 
utjecaj je zanemariv.  

Planiranim zahvatom predviđa se izgradnja nove županijske ceste koja će imati dva vozna traka. pješačke 
staze, dvosmjerne biciklističke staze te zeleni pojas, a sve u funkciji kvalitetnije prometne povezanosti te 
povećane sigurnosti za sudionike u prometu. 

Izvedbom predmetnog zahvata očekuje se izuzetno pozitivan utjecaj na stanovništvo, povećat će se 
prometni kapaciteti, kvaliteta putovanja, te će se postići bolji komunalni standard stanovnika grada 
Zaprešića i grada Sveta Nedjelja. S obzirom na rast grada Zaprešića, grada Sveta Nedjelja i okolnih naselja, 
planirana prometnica će rasteretiti državnu cestu kao i centre gradova te omogućiti nesmetano kretanje 
prometa u vršnim satima. Poboljšanje prometne mreže pozitivno će se odraziti i na demografski, 
gospodarski i urbani razvitak unaprjeđenjem prostorno-funkcionalne i namjenske strukture naselja. 

4.13. Utjecaj na infrastrukturu 
Tijekom izgradnje 

Tijekom izgradnje zahvata na mjestima križanja zahvata s komunalnom infrastrukturom može doći do 
negativnog utjecaja uslijed slučajnih prekida položenih infrastrukturnih vodova (elektroenergetskih i elektro 
komunikacijskih kablova, plinovoda, vodoopskrbnih cjevovoda ili sustava odvodnje otpadnih voda).  

Međutim, projektnom dokumentacijom predviđena su mjesta križanja projektirane trase ceste i komunalne 
infrastrukture te su dodatno predviđeni koridori kako bi se nova planirana ili izmještena infrastruktura mogla 
voditi uz cestu. 

Dodatno uz poštivanje ishođenih posebnih uvjeta građenja nadležnih tijela prilikom izvođenja radova, ne 
očekuje se negativan utjecaj na postojeću komunalnu infrastrukturu. 

Tijekom korištenja 

Tijekom korištenja zahvata ne očekuju se utjecaji na komunalnu infrastrukturu 

4.14. Utjecaj od nastanka otpada 
Tijekom izgradnje zahvata 

Tijekom pripremnih i građevinskih radova te transporta i rada mehanizacije, moguć je nastanak različitih 
vrsta neopasnog i opasnog otpada (Tablica 4.14-1) kojim treba gospodariti u skladu sa Zakonom o 
gospodarenju otpadom (NN 84/21). Osim pravilnog razvrstavanja i skladištenja otpada na mjestu nastanka, 
proizvođač otpada je dužan otpad predati na oporabu/zbrinjavanje pravnoj osobi koja posjeduje 
odgovarajuću dozvolu za gospodarenje otpadom ili potvrdu nadležnoga tijela o upisu u očevidnik trgovaca 
otpadom, prijevoznika otpada ili posrednika otpada. 
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Tablica 4.14-1. Pregled očekivanih vrsta neopasnog i opasnog otpada koje mogu nastati tijekom pripreme i izgradnje 

Grupa/ 
Ključni broj 

Naziv otpada 

13 
OTPADNA ULJA I OTPAD OD TEKUĆIH GORIVA (OSIM JESTIVIH ULJA I ULJA IZ POGLAVLJA 
05, 12 I 19) 

13 01 01* otpadna hidraulična ulja 
13 02 05* neklorirana motorna, strojna i maziva ulja, na bazi minerala 
13 08 99* zauljeni otpad koji nije specificiran na drugi način 
13 07 01* loživo ulje i dizel-gorivo 
13 07 02* benzin 

15 
OTPADNA AMBALAŽA; APSORBENSI, TKANINE ZA BRISANJE, FILTARSKI MATERIJALI I 
ZAŠTITNA ODJEĆA KOJA NIJE SPECIFICIRANA NA DRUGI NAČIN 

15 01 01 papirna i kartonska ambalaža 
15 01 02 plastična ambalaža 
15 01 03 drvena ambalaža 
15 01 04 metalna ambalaža 
15 01 06 miješana ambalaža 
15 01 10* ambalaža koja sadrži ostatke opasnih tvari ili je onečišćena opasnim tvarima 

15 02 02* 
apsorbensi, filtarski materijali (uključujući filtere za ulje koji nisu specificirani na drugi način), 
tkanine za brisanje i zaštitna odjeća, onečišćeni opasnim tvarima 

17 
GRAĐEVINSKI OTPAD I OTPAD OD RUŠENJA OBJEKATA (UKLJUČUJUĆI ISKOPANU ZEMLJU 
S ONEČIŠĆENIH LOKACIJA) 

17 01 01 beton  
17 01 06* mješavine ili odvojene frakcije betona, cigle, crijepa/pločica i keramike, koje sadrže opasne tvari 
17 02 01 drvo  
17 02 02 staklo 
17 02 03 plastika 
17 04 05 željezo i čelik 
17 04 07 miješani metali 
17 04 11 kabelski vodiči koji nisu navedeni pod 17 04 10* 
17 05 04 zemlja i kamenje koji nisu navedeni pod 17 05 03* 

17 09 04 
miješani građevinski otpad i otpad od rušenja objekata, koji nije naveden pod 17 09 01*, 17 09 
02* i 17 09 03* 

17 05 04 zemlja i kamenje koji nisu navedeni pod 17 05 03* 
17 09 ostali građevinski otpad i otpad od rušenja objekata 

20 
KOMUNALNI OTPAD (OTPAD IZ KUĆANSTAVA I SLIČNI OTPAD IZ USTANOVA I 
TRGOVINSKIH I PROIZVODNIH DJELATNOSTI) UKLJUČUJUĆI ODVOJENO SAKUPLJENE 
SASTOJKE KOMUNALNOG OTPADA 

20 03 01 miješani komunalni otpad 
 

Najveće količine otpada uglavnom spadaju u kategoriju građevnog otpada, a nastat će kao posljedica 
pripremnih i građevinskih radova (izvođenje posteljice prometnice, rovovi za polaganje podzemnih kablova, 
i dr.). Ukoliko iskopani materijal predstavlja mineralnu sirovinu sukladno Zakonu o rudarstvu (NN 56/13, 
14/14, 52/18, 115/18, 98/19) s istim treba postupati u skladu s Pravilnikom o postupanju s viškom iskopa 
koji predstavlja mineralnu sirovinu kod izvođenja građevinskih radova (NN 79/14). 

Vjerojatnost negativnog utjecaja nastanka otpada moguće je ublažiti razvrstavanjem pojedinih vrsta otpada 
i njihovim pravilnim skladištenjem na mjestu nastanka te predajom nastalog otpada ovlaštenoj osobi uz 

https://www.zakon.hr/cms.htm?id=673
https://www.zakon.hr/cms.htm?id=674
https://www.zakon.hr/cms.htm?id=29543
https://www.zakon.hr/z/298/Zakon-o-dr%C5%BEavnom-inspektoratu
https://www.zakon.hr/cms.htm?id=40891
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propisanu prateću dokumentaciju. Prolijevanje ili istjecanje raznih ulja i tekućina u okoliš će se hitno 
rješavati.  

Ne očekuje se značajan utjecaj nastao kao rezultat nastanka otpada te se može zaključiti da je zahvat 
prihvatljiv uz poštivanje važećih propisa. 

Tijekom korištenja zahvata 

Tijekom korištenja zahvata nastajat će manje količine otpada kao posljedica redovnog održavanja 
prometnice. Nastali otpad moći će se zbrinuti unutar postojećeg sustava gospodarenja otpadom putem 
ovlaštene osobe za obavljanje djelatnosti gospodarenja otpadom, a sukladno Zakonu o gospodarenju 
otpadom (NN 84/21). 

4.15. Svjetlosno onečišćenje 
Utjecaj tijekom izgradnje zahvata 

Kod građevinskih radova za osiguranje potrebnog osvjetljenja potrebno je koristiti ekološki prihvatljive 
svjetiljke u skladu sa Zakonom o zaštiti od svjetlosnog onečišćenja (NN 14/19). 

Utjecaj tijekom korištenja zahvata 

Predmetna cesta bit će definirana kao županijska cesta te će na njoj biti postavljena i javna rasvjeta. Javnu 
rasvjetu treba projektirati sa sjenilima koja ne uzrokuju svjetlosno onečišćenje okolnog prostora prema 
važećem Zakonu o zaštiti svjetlosnog onečišćenja (NN 14/19) i Pravilniku o zonama rasvjetljenosti, 
dopuštenim vrijednostima rasvjetljavanja i načinima upravljanja rasvjetnim sustavima (NN 128/20). Uz 
poštivanje predloženih mjera zaštite ne očekuju se značajniji utjecaji. 

4.16. Kumulativni utjecaji 
U Elaboratu su, osim samostalnih utjecaja planiranog zahvata na sastavnice okoliša, sagledani i mogući 
kumulativni utjecaji koji se mogu javiti zbog sličnih, već postojećih i planiranih, zahvata na širem području 
promatranog zahvata. 

Prema podacima Ministarstva gospodarstva i održivog razvoja i prostornom planu Zagrebačke županije, 
osim predmetnog zahvata, na ovom području planira se još četiri zahvata navedenih u poglavlju 4.5.2. 
Skupni (kumulativni) utjecaji zahvata na ekološku mrežu ponovno prikazanih u nastavku: 

Zahvat Status Rješenje 
Ministarstva 

Napomena  Udaljenost 
od zahvata 

Državna cesta Bobovica (A3) - 
Prigorje Brdovečko 

planirano da, 6.6.2021. prihvatljivo za 
okoliš i EM 

8 km 
uzvodno 

Radovi sanacije korita, uklanjanje 
nanosa i radovi redovitog 
održavanja vodnog režima na 
rijeci Bregani 

planirano da, 27.3.2018. prihvatljivo za 
okoliš i EM uz 
mjere 

12 km 
uzvodno 

Vodnokomunalna infrastruktura 
aglomeracije Zaprešić 

počeli 
radovi 

da, 19.12.2017. prihvatljivo za 
okoliš 

/ 
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Tijekom korištenja planirane obilaznice županijske ceste Bestovje- Zaprešić uz postojeće infrastrukturne 
zahvate (zagrebačka obilaznica A3) moguć je utjecaj uznemiravanja bukom strogo zaštićenih vrsta faune 
koji se nalaze na području Posebnog ornitološkog rezervata Sava-Strmec.  

Kumulativni utjecaji na ostale sastavnice okoliša nisu prepoznati.  
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5. PRIJEDLOG MJERA ZAŠTITE OKOLIŠA I PROGRAMA 
PRAĆENJA OKOLIŠA  

Mjere zaštite bioraznolikosti, zaštićenih područja i ekološke mreže RH 
1. Tijekom izgradnje ograničiti uklanjanje vegetacije na što manji pojas oko zahvata.  

2. Gdje je god moguće koristiti postojeće ceste i putove kao pristup gradilištu, a kao glavni pristupni put 
koristiti trasu zahvata. Unutar zaštićenog područja Sava-Strmec korištenje postojećih putova je 
obvezno.  

3. Za osvjetljenje gradilišta koristiti rasvjetu sa snopom svjetlosti usmjerenim prema tlu i minimalnim 
rasipanjem u ostalim smjerovima te valnih duljina iznad 540 nm koje ne privlače kukce i temperature 
boje ispod 2700 K. 

4. Radove izgradnje prometnice obavljati, što je više moguće, za vrijeme dana. 

5. Radove uklanjanja drvenaste vegetacije vršiti izvan perioda najveće reproduktivne aktivnosti većine 
životinja, odnosno radove vršiti od sredine rujna do kraja ožujka. Prije početka radova uz stručnjaka 
ornitologa obaviti pregled trase. U slučaju pronalaska gnijezda štekavca u zoni od 100 m oko stabla 
na kojem se gnijezdo štekavca nalazi, osigurati mir i ne provoditi nikakve radove do 30. lipnja iste 
godine. 

6. Pri rušenju stabala ostaviti trupce stabala minimalno 24 sata na mjestu rušenja. 

7. S ciljem očuvanja potencijalnih mrijestilišta ciljnih vrsta riba, modifikacijom projektnog rješenja izbjeći 
izgradnju stupova na sprudovima odnosno plićim dijelovima korita (lijeva i desna obala) te na ovaj 
način svesti broj stupova u području korita rijeke Save na jedan (Slika 4.15-1). 

8. U slučaju pojave i/ili širenja invazivnih biljnih vrsta u zoni građevinskih radova, u suradnji sa 
stručnjakom primijeniti metodologiju eradikacije temeljenu na aktualnim istraživanjima i saznanjima 
vezanim za suzbijanje stranih invazivnih biljnih vrsta kako bi se osiguralo njihovo trajno uklanjanje na 
području građevinskog pojasa tijekom izgradnje zahvata. 

9. Sve površine gradilišta izvan pojasa trajnog zauzeća i ostale zone privremenog utjecaja nakon završetka 
radova sanirati tako da se dovedu u stanje blisko prvobitnom. Za obnovu uklonjenog prirodnog 
vegetacijskog pokrova koristiti samo autohtone biljne vrste koje se javljaju u sastavu vegetacijskih 
zajednica prisutnih na širem području zahvata. 

10. Prilagoditi pristup propustima na prometnici za vodu kako bi ih mogle koristiti životinje na način da 
nagib tla prema prolazu bude što manji. Na podnoj površini gdje je moguće ostaviti prirodno tlo i 
vegetaciju, ili prekriti površinu prirodnim materijalima i tlom iz okolnih područja ili pijeskom. Ostaviti 
prirodnu vegetaciju oko ulaza s obje strane prometnice. 

11. U slučaju nepostavljana žičane ograde, oko same ceste potrebno je očistiti vegetaciju u pojasu od 10-
ak metara kako bi se izbjeglo izletavanje životinja na cestu. 

12. Projektirati rasvjetu (pogotovo u zoni raskrižja) minimalnih potrebnih okvira za funkcionalno korištenje 
ceste, sa snopom svjetlosti usmjerenim prema tlu i minimalnim rasipanjem u ostalim smjerovima te 
valnih duljina iznad 540 nm koje ne privlače kukce i temperature boje ispod 2700 K. 

13. Pravovremeno uklanjati strvine s prometnice i pojasa uz prometnicu. 

Mjere zaštite su u skladu sa Zakonom o zaštiti prirode („Narodne novine“, br. 80/13, 15/18, 14/19, 127/19). 
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Slika 4.16-1 Prijedlog poboljšanja projektnog rješenja, povećanjem raspona u zoni korita Save na 2x70 metara (Izrada: 
Pronagrad, Oikon d.o.o.) 

 

5.1. Program praćenja stanja okoliša 
Bioraznolikost, zaštićena područja, ekološka mreža 
Provoditi praćenje stradavanja ptica na prometnici kroz prve dvije godine na dionici koja prolazi zaštićenim 
područjem Sava-Strmec te ovisno o rezultatima revidirati mjere ublažavanja (npr. dodatno označavanje 
prometnice). 
 
Klima 
Periodično, svakih pet (5) godina izraditi analizu otpornosti na klimatske promjene sa svrhom utvrđivanja 
mogućeg rizika od klimatksih promjena na lokaciji i aktivnosti zahvata 
  

Prvobitno idejno rješenje 
(2021.) 

Modificirano idejno 
rješenje (2022.) 
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6. IZVORI PODATAKA  

6.1. Zakoni i propisi 
1. Zakon o zaštiti okoliša (NN 80/13, 153/13, 78/15, 12/18 i 118/18)  

2. Zakon o zaštiti prirode (NN 80/13, 15/18, 14/19 i 127/19) 

3. Zakon o gradnji (NN 153/13, 20/17, 39/19 i 125/19) 

4. Uredba o procjeni utjecaja zahvata na okoliš (NN 61/14, 03/17) 

Prostorni planovi 

1. Prostorni plan Zagrebačke županije („Glasnik Zagrebačke županije”, broj 3/02, 6/02-ispr., 8/05, 8/07, 
4/10, 10/11, 14/12 - pročišćeni tekst, 27/15, 31/15 - pročišćeni tekst, 43/20, 46/20-ispr. i 2/21 – 
pročišćeni tekst), 

2. Prostorni plan uređenja Grada Sveta Nedelja (Glasnik Općine Sveta Nedelja broj 3/04, 4/04 (ispravak 
Odluke), Glasnik Grada Sveta Nedelja broj 3/05, 7/05, 7/05 (pročišćeni tekst), 4/06, 7/08 (ispravak 
Odluke), 8/10 (pročišćeni tekst), 8/11 (ispravak Odluke), 7/15, 10/15 (pročišćeni tekst), 7/18, 8/18 
(pročišćeni tekst), 11/19 i 8/20 (pročišćeni tekst)) 

3. Prostorni plan uređenja Grada Zaprešića (Glasnik Zagrebačke županije broj 10/05, 24/05 (ispravak), 
15/07, Službene novine Grada Zaprešića broj 1/07 (ispravak), 7/11, 2/14, 7/16 i 9/16 (pročišćeni tekst)) 

4. Urbanistički plan uređenja dijela naselja Strmec, Orešje, Bestovje i Novaki (Glasnik Zagrebačke županije 
broj 3/02, Glasnik Grada Svete Nedelje broj 6/03, 10/07, 12/07 (ispravak greške), 7/15, 10/15 (pročišćeni 
tekst), 8/16, 9/16 (pročišćeni tekst), 7/18 i 8/18 (pročišćeni tekst)) 

5. Generalni urbanistički plan Grada Zaprešića (Službene novine Grada Zaprešića broj 5/08, 6/09 (ispravak 
Odluke), 6/12, 7/16, 9/16 (pročišćen tekst), 7/18 i 2/20 (pročišćen tekst)) 

Tlo i poljoprivreda 
1. Zakon o poljoprivrednom zemljištu (NN 20/18, 115/18, 98/19) 

2. Pravilnik o mjerilima za utvrđivanje osobito vrijednog obradivog (P1) i vrijednog obradivog (P2) 
poljoprivrednog zemljišta (NN 23/19) 

3. Pravilnik o zaštiti poljoprivrednog zemljišta od onečišćenja (NN 71/19) 

Vode 
1. Zakon o vodama (NN 66/19, 84/21) 

2. Zakon o vodnim uslugama (NN 66/19) 

3. Strategija upravljanja vodama (NN 91/08) 

4. Plan upravljanja vodnim područjima za razdoblje 2016.-2021. (NN 66/16) 

5. Uredba o standardu kakvoće voda (NN 96/19) 

6. Okvirna direktiva o vodama (ODV, 2000/600/EC) 

7. Direktiva o podzemnim vodama (DPV 2006/118/EC) 

8. Pravilnik o granicama područja podslivova, malih slivova i sektora (NN 97/10, 31/13) 

9. Pravilnik o uvjetima za utvrđivanje zona sanitarne zaštite izvorišta (NN 66/11, 47/13) 

10. Državni plan mjera za slučaj izvanrednih i iznenadnih onečišćenja voda (NN 5/11) 
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Bioraznolikost 
1. Zakon o zaštiti prirode (NN 80/13, 15/18, 14/19, 127/19) 

2. Uredba o ekološkoj mreži i nadležnostima javnih ustanova za upravljanje područjima ekološke mreže 
(NN 80/19) 

3. Pravilnik o popisu stanišnih tipova, karti staništa te ugroženim i rijetkim stanišnim tipovima (NN 88/14) 

4. Pravilnik o strogo zaštićenim vrstama (NN 144/13, 73/16) 

Krajobraz 
1. Zakon o zaštiti prirode (NN 80/13, 15/18, 14/19, 127/19) 

Kulturno-povijesna baština 
1. Zakon o zaštiti i očuvanju kulturnih dobara (NN 69/99, 151/03, 157/03, 87/09, 88/10, 61/11, 25/12, 

136/12, 157/13, 152/14, 44/17, 90/18, 32/20, 62/20) 

Šume i divljač i lovstvo 
1. Zakon o šumama (NN 68/18, 115/18, 98/19, 32/20, 145/20) 

2. Pravilnik o uređivanju šuma (NN 97/18, 101/18, 31/20) 

3. Pravilnik o zaštiti šuma od požara (NN 33/14)  

4. Zakonu o lovstvu (NN 99/18, 32/19, 32/20) 

5. Pravilnik o sadržaju, načinu izrade i postupku donošenja, odnosno odobravanja lovnogospodarske 
osnove, programa uzgoja divljači i programa zaštite divljači (NN 40/2006) 

Zrak 
1. Zakon o zaštiti zraka (NN 127/19, 57/22) 

2. Uredba o određivanju zona i aglomeracija prema razinama onečišćenosti zraka na teritoriju Republike 
Hrvatske (NN 01/14) 

3. Uredba o graničnim vrijednostima emisija onečišćujućih tvari u zrak iz nepokretnih izvora (NN 42/21) 

Klimatske promjene 
1. Zakon o klimatskim promjenama i zaštiti ozonskog sloja (NN 127/19) 

2. Strategija niskougljičnog razvoja Republike Hrvatske do 2030. s pogledom na 2050. godinu (NN 63/21) 

3. Strategija prilagodbe klimatskim promjenama u Republici Hrvatskoj za razdoblje do 2040. godine s 
pogledom na 2070. godinu (NN 46/20) 

Buka 
1. Zakon o zaštiti od buke (NN 30/09, 55/13, 153/13, 41/16, 114/18, 14/21) 

2. Pravilnik o najvišim dopuštenim razinama buke u sredini u kojoj ljudi rade i borave (NN 145/04) 

Infrastruktura 
1. Zakon o cestama (NN 84/11, 22/13, 54/13, 148/13, 92/14, 110/19) 

2. Odluka o razvrstavanju javnih cesta (NN 17/20) 

3. Zakon o gradnji (NN 153/13, 20/17, 39/19 i 125/19) 

Otpad 
1. Zakon o gospodarenju otpadom (NN 84/21) 

2. Zakonu o rudarstvu (NN 56/13, 14/14, 52/18, 115/18, 98/19) 

3. Pravilnikom o postupanju s viškom iskopa koji predstavlja mineralnu sirovinu kod izvođenja 
građevinskih radova (NN 79/14) 

4. Pravilnik o katalogu otpada (NN 90/15) 
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Zagreb 
2. Vukelić J., 2012: Šumska vegetacija Hrvatske. Šumarski fakultet, Sveučilište u Zagrebu, DZZP, 2017, 

Zagreb. 

3. Mustapić, Zvonko i dr., Lovstvo, Zagreb, 2004. 

Klima i klimatske promjene 
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resilient 
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2021. 
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7. EMEP/EEA air pollutant emission inventory guidebook 2019Technical guidance to prepare national 
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Kvaliteta zraka 
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1. Popis stanovništva 2011., pristupljeno 17.11.2021., dostupno na: https://www.dzs.hr/ 
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7. PRILOZI 

7.1. Situacija na DOF-u 
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7.2. Ovlaštenje tvrtke OIKON d.o.o. za obavljanje poslova iz 
područja zaštite okoliša 
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7.3. Ovlaštenje tvrtke OIKON d.o.o. za obavljanje poslova iz 
područja zaštite prirode 
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